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ISTIKLAL MARS|

Korkma, sénmez bu safaklarda yizen al sancak:
Sénmeden yurdumun Gstiinde titen en son ocak.
O benim milletimin yldizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olaym, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giill Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékilen kanlarimiz sonra helal.

Hakkidir Hakk'a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hir yasarim.
Hangi cllgin bana zincir vuracakmis? Sasariml
Kikremis sel gibiyim, bendimi cigner, asarim.

Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin &fakini sarmissa celik zirhli duvar,
Benim iman dolu gégstim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkmal Nasil béyle bir imani bogar,

Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma alcaklart ugratma sakin;
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktr sana va'dettigi ginler Hakk'in;

Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin

Bastigin yerleri toprak diyerek gecme, tan:
Dustin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktrr, atant:

Verme, diinyalari alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Stiheda fiskiracak toprag sksan, sihedal
Cani, canani, batiin varimi alsin da Huda,

Etmesin tek vatanimdan beni diinyada cida.

Ruhumun senden ilaht, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gégstine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun istinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her certhamdan ilahi, bosanip kanli yasim,
Fiskirir ruh-1 micerret gibi yerden na'sim;

O zaman yikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artk dkalen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hir yasamis bayragimin hirriyyet;
Hakkidir Hakk'a tapan milletimin istiklal!
Mehmet Akif Ersoy



Mustafa Kemal ATATURK
(1881-1938)
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Soyad:

ES VE ZIT ANLAMLI KELIMELER

O

~ mektep - muallim Es anlam polisleri gérselde verilen
22 ’,‘ yasl - Bzgir | kelimelerin es anlamlilarini aramakta-

dr.

Buna gére asagidaki ciimlelerin hangisinde verilen alti gizili kelime aradikla-

ri sézciklerden biri degildir?

A) Biz eskiden &gretmenden cok korkardik.

B) Ucmak insana hir hissi veriyor.
C) Okul ikinci evimizdir.

D) Genc cocuk, yasli adama yardm etti.

Omer’in annesi telefonuna sifre koyuyor. Sifre ile ilgili

asagidaki bilgiler bilinmektedir:
- Sifre 4 harften olusmaktadir.

- “lleri” kelimesinin zit anlamlisinin ilk harfi sifrenin de ilk

harfidir.

- "Kapali” kelimesinin zit anlamlisinin ilk harfi sifrenin ikinci
kelimesidir.

- "Vakit" kelimesinin es anlamlisinin ilk harfi sifrenin Gciinct kelimesidir.
- Yasl® kelimesinin es anlamlsinin ilk harfi sifrenin son harfidir.

Buna gére sifre hangisidir?

A) BAZA B) GAMA C) GALA D) GAZI




3. Asagidaki seceneklerin hangisinde verilen sézcik ikilisi “Anlamdas Kelimeler”

basliginin altinda yer almaz?

A) Zengin - varlikl
B) Birey - fert

C) Eski - yeni

D) Yant - cevap

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zit anlamli kelimeler bir arada kullanilmistir?

A) bgretmenin suallerine, soru ile karsilik verd..
B) Sabah geldiginde &glen gidecegini dusinemedim.
C) Seni ilk ve son kez uyariyorum.

D) Kapiya ufak tefek biri geld..

5. Verilen tabloda hem es hem de zit anla-
genis ktguk htr mi olan kelimelerin bulundugu kutucuklar

boyanacaktr.

teklif hizli diken

Tablonun son gérinimi nasil olur?

A) B) C) D)




Soyad:

SOZCUKLER ARASI ANLAM iLiSKiSi

'-Q-\
(©6)
S
‘ robot hareket etmektedir. Ancak baglantinin birini ters bagla-

Nevzat ve Hasan robot icat ederler. Robota komutlar girince

oo diklar icin robot girilen komutlarin it anlamlisin yapmaktadir.

11

Robotun, geri, ileri, saga, sola komutlarini sirasiyla yapmasi igin hangi komut-
lar sisteme girilmelidir?

A | geri | ileri | saga | sola
B)  leri . geri , sola | saga
C) leri , sola |, geri , saga
D) | leri .| geri ., saga , sola

Gérseldeki cocuklar tek yumurta ikizi, cinsiyeti ayni
olan cocuklardir. Es sesli kelimeler ile benzerlik
gostermektedir. Es sesli kelimelerin de yazlislari ve

okunuslari ayni, anlamlart farklidir.

Buna gére hangi kelime es sesli degildir?
A) yas B) yaz C) kuru D) bin

Kirk sene gecse de sana yaz mevsiminde denizde yizmenin keyfini anlatamam.

Verilen cimlede kac tane es sesli kelime vardir?

A) 4 B 3 Q) 2 D) 1




ani ucuz vakit tatl v soguk

hatira * zaman acl yurt sicak

Yukaridaki tabloda sézcikler belli bir kurala gére dizilmistir.

Buna gére % ve ¥ ile belirtilen yerlere sirasiyla hangi sézcikler yazilmalidir?

A) anli / cevap B) pahali / vatan  C) pahali / ulus D) zayf / sisman

Yukaridaki gérsellerde anlatilmak istenen es sesli sézcik hangisidir?

A) bin B) ay Q) yuz D) yaz
@ @ @ @ ®
sesll |5||<
( :;

C)gretmen Koray sinifa bir etkinlik icin yukaridaki platformu getirmistir.

Amag: Topla es sesli sézcikleri vurmaktir.

Buna gére topla numaralanmis sézciklerden hangileri vurulmalidir?

A1 2 ve 3. B) 1, 3 ve 4.
Q) 2, 3 ve 4. D)3, 4 ve 5.




Soyad:

SOZCUKLER ARASI ANLAM iLiSKiSi

(S

a—
Gl

©
-

“ Yasemin

Gil: Elimde es sesli bir kelime vardir.

Yasemin: Elimde "Cogunlukla ayni topraklar tizerinde yasayan aralarinda dil,
tarih, duygu, tlke, gelenek ve gérenek birligi olan insan toplulugu.” anlamina

gelen sézcigin es anlamlisi vardr.

Esra: Elimde “kara” kelimesinin zit anlamlisi vardir.

Yukaridaki bilgilere gére gocuklarin ellerinde tuttugu sézcikler hangisidir?

Gl Yasemin Esra
A)  yaz ani kirmizi
B) acl hediye beyaz
Q) at vatan siyah
D) bin ulus beyaz

Siire gére asagidakilerden hangisi séyle-

nemez?

A) Es anlamlsiyla birlikte kullanlan keli-

meler vardr.

Hem yoktu hem vard.
Bﬂgﬂk bir kentin
Gecekondu semtinde
Kictk bir kiz vard,
Adi Aysece.

B) Zit anlamli kelimelerin bir arada kul-

lanldigr ctimleler bulunur.

C) Birden fazla es sesli sézcik kullanil-

mistir.

D) "Sehir” kelimesinin es anlamlisi kullanil-

mistir.

Nar tanesi kar tanesi
Anasinin bir tanesi.
Gozleri vardi boncuk.
Elleri vardi pamuk.
Herkes onu cok severdi.

Al YUCE

L Dogru : Yanlis :



4 I I I )

iz bahar uzak
at hekim kotd
cay riizgar 8nder

Boncuk dizmece oyununda kelimeler belli bir kurala gére dizilirken hata ya-
pilmistir.

Buna gére yapilan hata hangi iki boncugun yeri degistirildiginde dizelir?

A) cay - uzak B) cirkin - koti C) cirkin - onder D) yat - énder

.




SOZCUKTE ANLAM

Gérkem gercek ve mecaz anlamli kelimelerden salata
yapacaktrr.

Gercek anlamli kelimeler elinde olduguna gére salataya eklemesi gereken
kelime asagidaki cimlelerin hangisinde bulunur?

A) Okulumu cok seviyorum. B) Kitaplar en iyi dostumuzdur.

C) Sicak sohbetin icin tesekkir ederim. D) Bugtin hava cok sicak.

Tatl dil ylani deliginden cikarir.

Mustafa'nin tahtaya yazdigi ciimledeki kelimelerden hangisi mecaz anlam-
Lidir?

A) dil B) tatl C) ylan D) delik

3. Size bir bardak si- 6 .
cak cay hazrrladim. "___\ E\Ie kadar sicak blr}

davranis.
[Evet Ayse Hanlm.3> >

T I
q\“‘" A

=

St e
Yukaridaki diyalogda hangi sézcik hem mecaz hem gercek anlamiyla kulla-
nilmistir?
A) bardak B) cay C) sicak D) bir

Adi
Soyad:

Dogru : Yanlis :




4.
ﬁ Bugtin agrr bir ﬁ Bugtin okula ya-
Y sinavdan ciktim. A <T Vvas yavas gittim.

Agée Ahmet

Tatli sohbetini @v; Hakem penalti
B cok seviyorum. verdi.
Azize Ali

Cimlesinde mecaz anlamli kelime bulunan cocuklar kardestir.

Buna goére kardes olan cocuklar hongileridir?

A) Ali-Ayse B) Ayse-Ahmet C) Ayse-Azize D) Ahmet-Ali

A§og|da|<i cimlelerin hongisinde alti cizili kelime digerlerinden forkll bir
anlamda kullanilmistir?

A) Hakem pozisyona penalti verdi.
B) Siirin ilk dizesini cok begendim.
C) Matematikte kesirler konusunu isledik.

D) Ben bu is icin yola bas koydum.

. Sinavdan 100 alinca burnu bytudu.
Il. Benim burnum cok buyuk.
ll. Onun ne kadar burnu biytk biri oldugunu herkes bilir.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde "burun” sézciigii mecaz anlamda kulla-
nilmistir?

A) | ve ll B) | ve lll C) 1l ve I D) I, I ve lll




1.

Adi
Soyad:

SOZCUKTE ANLAM

Alp, 6gretmenin vermis oldugu Sézcikte Anlam’
ile ilgili 6devi internette arastrmis ve yandaki Sézciikte anlam

konu basliklarina ulasmistir. Gerekli bilgileri égren- - Gergek anlam
« Mecaz anlam

dikten sonra bu konuyla ilgili cimleler kurmustur. ,
. Terim anlam

Buna gére Alp, kurdugu ciimlelerin hangisinde

terim anlamli sézctk kullanmistir?

A) Annem misafirler icin tatli yapt.
B) Aci haberi séyleyecegiz.
C) Tiyatrodaki sahneye oyuncular cikti.

D) Son otobiise yetisemezsem yanarim.

Asagidaki gazete basliklarinin hangisinde tim sézcikler gercek anlaminda
kullanilmistir?

A) HABER POSTASI B) HABERPOSTASI (C) HABERPOSTASI [J) HABER POSTASI
Bu Yeni Kitaba " Ustanin Elinde Pistim

Gengten Sicak
PeICL ince Bir ’

Havalara
t Davranis “ Dikkat! )

i‘;v;) Inci bu hediyeyi senin icin \
4~ <1 aldm. Dogum giniin kutlu

Feridun olsun. Inci

Inci, Feridun’a nasil cevap verirse ctimlesinde mecaz anlamli bir kelime kul-
lanmis olur?

A) Tesekkir ederim. B) Bana hediye alman ince bir davrans.

C) Ben de sana hediye aldim. D) Hediyeni cok begendim.




4. Asagidaki grafikte bir siniftaki 8grencilerin hayallerindeki meslekler verilmistir.

Tiyatrocu
Ressam
4 Doktor
W Muzisyen
Uzay mihendisi

Grafikteki meslekleri en cok tercih edilenden en az tercih edilene dogru
siralayiniz. Ardindan bu siralamaya uygun olarak bu meslek gruplarinda kul-

lanilan terim sdzcuklerine birer 6rnek veriniz.

Yukaridaki etkinligi dogru yapan Omer'in yazdi§r sézcikler asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) stetoskop - Dinya - sahne - tuval - nota
B) pergel - perde - mikroskop - stetoskop - nota
C) mikroskop - nota - pergel - stetoskop - oyun

D) arti - gezegen - rakam - tuval - deney

3. Bugiin babamla gezmeye gittik. Kutular gercekten cok agirmus.
Elim ocakta ¢ok kst yand. Bu haber onu havalara ucurdu.
Bize cok soguk davrand. Bu tavrindan dolay cok kirildim.

Yukaridaki tabloda alti cizili sézcikler gercek anlamlaryla kullanlmissa cim-

lenin basindaki kutucuga "‘G’, mecaz anlamiyla kullanlmissa "M" yazlacaktr.

Buna gére tablonun son gérinimi asagidakilerden hangisidir?

AlM G B e & O RNCHENY B)ENCENC'
M G M M G| M G M
G M G M G| M M M




1.

Soyad:

COK ANLAMLILIK

¢ Denizde ytizmeyi severim.

o Kardesim ytize kadar sayd:.

o Elimi yizimi boyadim.

o Uc basamakli en kiicik sayl ylzdur.

e Burun ve gézler gﬁzﬂ gi]zel gésterir.

Verilen ciimlelerde “yiz" kelimesi ka¢ farkli anlamda kullanilmistir?

A) 5 B 4 C 3 D) 2

Agr basli insanlari cok severim.

"Agrr’ sézcigi asagidaki cimlelerin hangisinde bu cimledeki anlamiyla kul-
lanilmistir?

A) Bu torba bana gére cok agr.

B) Merdivenleri agr agr ckiyordu.

C) Agr davranislariyla herkes tarafindan sevilirdi.
D) Sirtmda bir agrlk var sanki.

Asagidaki cocuklardan hangisi ‘birakmak” kelimesini "gétirmek, teslim etmek’

anlaminda kullanmistir?

A) O( Kargo aldigim trin ) B . ; ( Hava cok soguk olun-\
;4/ iki giin icerisinde eve !VF/ ca balga gitme isini
birakt. haftaya biraktik.
C ‘:, :) ( Dedem bize buytk bir ] D m ( Elindeki posetleri mut- |
‘v.ét villa birakt. | .4[ faga birakt. J

L Dogru Yanls :



4. Asagida “atmak” sézciginin dc farkl anlami verilmistir.

1. firlatmak 2. ckartmak 3. ertelemek

Hangi ciimlede “atmak” sézcigi yukarida verilen anlamlarinin disinda kulla-

nilmistir?

A) Cebindeki kagidi ckarip ¢6p kutusuna att.
B) Askerlik arkadasima yllar sonra mektup attim.
C) Kisin gelmesiyle Uzerimizdeki tisértleri attik,

D) Yeni okula gecisimiz gelecek seneye atildi.

J

A) O ack fikirli bir liderd..
B) Uzerinde ack mavi bir kazak vardh.

5. Asagidaki cimlelerin hangisinde “ack’ sézcigi 8 ,)
gérseldeki anlamiyla kullanilmistir? & e

C J\S A |

) S |

Supyrritopg e ougustipguviuer

C) Evden cikarken mutfagin kapisini ack birakmazsan sevinirim.

D) Fikirleri ufkumu agt.

ik dersin teneffistinde okul bahcesinde her zamanki gibi bir hareketli-
lik vardi. Arkadaslarm kantinin oldugu yéne dogru kosuyorlardi. Birden
"gtim” diye bir ses. Yamanin kostugunu fark etmeyen Ali, bir anda arkasini
dénmis. Yaman ona carparak sertce yere dismis. Onu yerden kaldirdik.
Revire gétirtrken Yaman Aliye:

— Seni sildim. Bir daha seninle konusmayacagim, dedi.

Bu metinde “silmek” sézcigi hangi anlamda kullanilmistir?

A) kuru duruma getirmek B) parlatmak

C) strterek yok etmek D) iliskisini koparmak, yok saymak




Soyad:

COK ANLAMLILIK

Babam arabays otoparka cekti Bir duyguyu icinde yasatmak
2 Bunca yl oglunun hasretini cekti Bir yerden baska bir yere tasmak.
3 | Masay salonun ortasina cektik. Ermmek
4 |Butin buhari icine cekti. Tastt bir yere birakmak.

Numaralanmis ctimlelerde kullanllan “cekmek™ sézcigi anlamlariyla eslestiri-
lecektir.

Buna gére eslesme tamamlandiginda kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

D)

A [ B) [ 4 Q[ 4
4 3 3 2
2 1 4 3
1 2 1 1

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “soguk” kelimesi verilen anlamina uygun

kullanilmamistir?

A)  Anlam:: lsisi diistk olan. B) Anlami: Yakin, icten olmayan.
Evde soguk davranislar sergiliyor. Arkadasi soguk biriydi.

C) Anlam:: ilgisiz D) Anlami: Sevimsiz, yersiz.
Teklifimi soguk karsiladilar. Soruma soguk bir cevap verd..




3. Seren Ogretmen, Tirkce dersinde "Cok Anlamlilik” konusu ile ilgili etkinlik
yapmistir. Etkinlikte &grencilerinden "yasama™ sézcigunin anlamlarina uygun

ctimleler kurmalarini istemistir.

varligini stirdirmek oturmak ® gecinmek

Buna gére asagidaki 8grencilerden hangisinin kurdugu ciimleler Seren Og-
retmen’in istegine uygundur?

A) Kemal B) Asli

Icimizde yasiyor. Cok yasa, sen!

Tatile ckip yasamali biraz. Bazi insanlar sicakta yasarlar.

® Anlatirken, olay yasad. ® Yasamak bir orman gibi kardesce.

Q) Cihan D) Kibra

Bazi hayvanlar soguk iklimde Istanbulda yasiyorum.

yasar. Babam geldi, yasadik!

Hep kictk bahceli bir evde o Rﬁgcml yasiyorum resmen.

yasamak istemis.

® Bu kazangla yasamak kolay

degil.
4,
1. Dilek havuzuna para attik. 2. Mahkemeyi iki ay sonraya attilar.
3. Yaz gelince kazaklari attik. 4. Sinav konularini sana mesaj attim.

5. Sana mail attm ama ulasmadi herhalde.

Yukaridaki cimlelerde “atmak” kelimesi kag farkli anlamda kullanilmistir?

A) 5 B 4 Q) 3 D) 2




TEST

1.

2.

Soyad:

DEYIMLER VE ATASOZLERI

Asagidakilerden hangisi atasézi degildir?

A) Sakla samani gelir zaman.

B) Az gittim uz gittim dere tepe diz gittim.
C) Damlaya damlaya gél olur.

D) Agac yas iken egilir.

Asagidaki atasézlerinden hangisinin konusu digerlerinden farklidir?

A) Giines girmeyen eve doktor girer.
B) Damlaya damlaya gél olur.
C) Sakla samani gelir zaman.

D) isten artmaz disten artar.

- Acele ise seytan - Sana yapilmasini istemedigini
S karisir. . . _sen de baskasina yapmal

%i:;;lerimizi sakin ve dogru gap-g

........................ malyz.
Gilme komsuna ge-. N R —R——
: lir basina. bilen biri de vardrr. :

..........................................

Verilen atasézlerinin anlamlariyla eslestirilisi hangi secenekte dogru veril-

mistir?
A) —o C) —o D)
*—o *—o




4,
Birlikten kuvvet dogar.

Asagidaki atasézlerinden hangisinin konusu tahtada yazili ataséziyle ben-
zerdir?

A) iglegen demir paslanmaz. B) Bir elin nesi var, iki elin sesi var.

C) Huylu huyundan vazgecmez. D) Leylegin 6mrii laklakla gecer.

5.
Ders: Turkce
Konu: Atasézleri ve Deyimler
Hayatta kiminle arkadaslik yaptigina dikkat etmelisin. Yaninda iyi biri
varsa sana iyilik aslar. Ama yaninda kéti biri varsa sana kétilik asilar.
Tahtada agiklamasi verilen atasézi asagidakilerden hangisidir?
A) Huylu huyundan vazgecmez. B) Bir elin nesi var, iki elin sesi var.
C) Sakla samani, gelir zamant. D) Uziim tztime baka baka karartr.
6.

Aren, basketbol oynamay cok seviyor. Ama
icinde bulundugu sartlar onun bu sporu yapma-
sini_engelliyor. Aren cok calisarak basaracagina
inaniyor.

Asagidakilerden hangisi Aren’in disiincesine uygun bir deyimdir?

A) Kulak kabartmak B) Géze girmek
C) Bas koymak D) Srti yere gelmemek




DEYIMLER VE ATASOZLERI

1.

Gereksiz konusmalari basimi sisirdi. | Gene agzindan cikani kulagin duymad.
Yeter artk cok sikildim. Bitin gece gézimi kirpmadim.

Yukaridaki tabloda verilen ciimlelerde deyim kullanlmadiysa bulundugu bs-
lim tablodan cikarilacaktr.

Buna gére tablonun son gérinimi nasil olur?

A) B) C) D)

( ‘Basi dara dismek” bir deyimdir. )
v v

© ¥

Basi cekmek” deyimi “8n ayak ol-} {‘Bog edememek” deyimi “glci ver—}

[mok, éncilik etmek.” anlamina gelir. | | memek.” anlamina gelir.

v v v v

© ) © v

Yukaridaki ifadeler dogru (D) ya da yanlis (Y) olarak degerlendirilip ilgili ok

yéniinde ilerlendiginde hangi geometrik sekle ulagilir?

A) B = C e D)

Soyad:




3. Dilimizde, goz ile ilgili birden fazla deyim bulunmaktadr.

Gozden dismek === m— (G6zlne kestirmek

Goéz atmak e— e (G620 agrimak

Buna gére verilenlerden hangisi deyim degildir?

4. w3
Deyim: Genellikle gercek an- §E3 Atasézii: Uzun deneme ve goz-
lamindan az cok ayr, kendine :ﬁg lemlere dayanarak séylenmis ve
6zgu bir anlam tasiyan kaliplas- §E§ mal olmus 8gut verici nitelikte
mis s6z Sbegi. §E§ sdz.
Ornek 1 §E§ Ornek 2
CI-IQ

Zehra @gretmen, égrencilerine yukaridaki aciklamay yaptktan sonra onlar-
dan &rnek 1 ve érnek 2 icin uygun sézcik grubu yazmalarini istemistir.

Buna gére etkinligi dogru yapmak isteyen Eser’in cevabi asagidakilerden

hangisi olmalidir?

Ornek 1 Ornek 2
A) Géze girmek Damlaya damlaya gél olur.
B) Ates puskirmek Dort gézle beklemek
C) Isleyen demir isildar. Lafla peynir gemisi yirimez.

D) Kérle yatan sasi kalkar. Eli ayagina dolasmak




DiLIMIZE YERLESMIiS YABANCI KELIMELER

TEST

1. "
‘ . S’ Génderdigim e-posta O*fﬂ Bizim takimin defansi hic
‘ ulasmadi. £ iyi degildi.
Bilal " Dury ’
d . VJ[ Arkadaslik iliskilerime dik—\ ‘ Al ."%p Derslere etkin bir sekilde )
- kat ederim. D katiiyorum.
u J _‘Y._ H /
Zerrin Cem

Yukaridaki cocuklardan hangileri cimlesinde dilimize gerle§mi§ gaboncn bir

kelime kullanmistir?

A) Bilal - Duru B) Duru - Zerrin C) Zerrin - Cem D) Bilal - Cem

2. dekor stricd
sofor yerleske
skor sis
kampiis sonuc

Yukaridaki sézcikler Tirkge karsiliklariyla eslestirildiginde nasil bir gérinim

olusur?

A) B) C) D)

‘I TE A T

Soyad:




Lansman =

izolosgon =

Departman =

Full - I

Yukaridaki kelimelerin Tirkce karsiliklari kutucuklara yazildiginda renkli bé-

limlerde bulunan harflerle olusturulan kelime asagidakilerden hangisidir?

A) CAKA B) SAKA C) YAKA D) TABA
arkeoloji g6k bilim bandaj buton
artist jeoloji dil bilim sanatci
astronomi filolo ji kaz bilim yer bilim

Yukaridaki tabloda dilimize yerlesen yabanci kelimeler, Tirkce karsiliklars

ile eslestirildiginde hangi sézcikler agikta kalir?

A) arkeoloji - artist B) gokbilim - sanatci
C) bandaj - buton D) filoloji - dilbilim

E BENIM DiLiM BANA YETER g

Yukaridaki afisin asili oldugu panoya sézcik yazacak olan Zehra, hangi séz-

cigi yazmamalidir?

A) Nesil B) Dizayn C) Cikis D) Son




1.

Asagidaki 8grencilerden hangisinin ciimlesinde alti gizili sézcigin es anlam-

lisi yay ayrag iginde yanlis verilmistir?

A @(Sokaktcki fakir birine |
&,

~N

ng' retmen bugin ok

dédev verdi. (muallim)

yardm ettim. (yoksul)

C) ‘Hﬁ Yasli  adam kor§|don\ D) 2§ | Sorulari dogru cevap-\
ﬁ;';\{t karsiya gecti. (Geng) ) = ladi. (Sual) )

Gorseldeki arabanin tekerlekleri hem es hem

de zit anlami olan sézciklerden olusacaktir.

—

Buna gére asagidakilerden hangisi bu arabaya takilmaz?

¢ Arkadaslarim icin kek yapti.

Uzun bir aradan sonra bozulan yolu yaptilar.
A "Benim icin proje ddevimi yapar misin?" diye sordu.
Annem misafirler icin yataklar yapt.

Sembollerle verilen cimlelerin hangilerinde "yapmak” sézciigi ayni anlamda
kullanilmistir?

A) € ve B) € ve A C) xve A D) * ve

- !‘ Dogdru : Yanlis :



D IS Y E R I
Uy A z | C|I
Y SION A B D
U B E L G EIE
R O D E N T/ I
U S E C K|IiI | N

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti cizili sézcigin Tirkge karsiigr yukari-

daki bulmacada yer almamaktadir?

A) Annem ofisi icin printer alacak.
B) Trenin yaklasmakta oldugu anonsu yapilinca herkes ayaga kalkt.

C) Asli, final sinawi icin cok calisti.
D) Necati Bey, bugtin bir seminere katilacak.

e Insan bir seyi ne kadar iyi bilirse bilsin kendisinden daha iyi bilen bulunur.
Onun icin, bir ise baslamadan énce, o is Gzerindeki genis bilgisi herkesce

kabul edilen kimsenin distncesi alinmalidir.

¢ Kendi davranisi dolaysiyla zarara ugrayan birinin bundan yakinmaya hakki
olmaz.

o Bir kimse iki buytk isi aym zamanda yapamaz.

Asagidaki atasézlerinden hangisinin aciklamasi yukarida verilmemistir?

A) Aklin yolu birdir. B) iki karpuz bir koltuga sigmaz.
C) Bin bilsen de bir bilene danis. D) Kendi disen aglamaz.




Bugiin hava Bugtin dersimiz- p Evde yalniz
cok sicak, ince de kesirler ko-| QL kollnco sikinti-
giyinmeliyim. nusunu 8grendik. dan patladim.

Yukaridaki égrencilerin isimleri ile ilgili bilinenler sunlardir:

o Seda ciimlesinde terim anlamli bir sézcik kullanmistr.
o Kibra ciimlesinde mecaz anlamli bir sézcik kullanmistr.

ngrencilerin isimleri Seda, Kibra ve Gézde olduguna gére gérsellerinin

isimlerigle eslestirilisi hangi segenekte dogru verilmistir?

@ Q¢

Seda Kibra Gozde
B) Kibra Gozde Seda
C) Gozde Kibra Seda
D) Gozde Seda Kibra

A§ag|doki cimlelerin hangisinde kullanilan degimin aciklamasi yay ayrag

icinde yanlis verilmistir?

A) Keremi gériince havalara uctu. (cok sevinmek)

B) Birden onu karsimda gérince dilim tutuldu. (cok korkmak)

C) Secil, arkadaslarinin konusmalarina kulak kesildi. (bayik bir dikkatle din-

lemek)

D) Annesi ogluna gézdagi veriyordu. (sonradan verilecek bir ceza ile kor-
kutmak)




8. Zerrin yazdig sdzcik ikilileri arasindaki iliskiyi asagidaki gibi sembollerle be-

lirtmistir.
*  ucak - tayyare v alt - st
* dolu - pir v genc - yasli

Buna gére asagidaki sézciik ikililerinin arasindaki iliski hangi secenekte dogru
gésterilmistir?

uzak - irak taban - tavan tir - cins
A) n * ¥
B) v * ¥
o) * v *
D) v * *

9. Ogretmeni Murattan icinde mecaz anlamli kelimenin bulundugu ciimleler

yazmasini istedi. Muratin yazdigi ciimleler asagida verilmistir.

——————————————————————————————————————————————————————————

e Muratin sézleri icimi isith. o Ardba bugin calismiyor.

o Trafik isklarinda durdum. o Meslekte cabuk pisti.

i o Soguk esprilerine kimse gilmedi. e Sézleri bana agr geldi. i

__________________________________________________________

Murat, yazdigi her dogru ctimle icin 10 puan kazanrrken her yanlis cimle
icin 5 puan kaybedecektir.

Buna gére Murat toplam ka¢ puan alir?

A) 40 B) 30 C) 20 D) 10




CUMLE OLUSTURMA

1.
ﬁ Bu konuda ne @ Cok seviyorum
Ap =T distiniyorsun? A 'S seni.

Akif Ecrin

@7/» Pazardan biraz 2" | Cicekleri diktik
meyve aldim. 4 bahceye.
Ali Elcin

Hangi 6grencilerin séyledigi cimleler kuralli cimlelerdir?

A) Ali-Ecrin B) Elgin-Akif C) Ali-Elcin D) Akif-Ali

2. Devrik bir cimlede asagidaki kelimelerden hangisi sona gelemez?
A) Manisa B) kostu C) Omer D) cicek

Verilen kelimelerden anlamli ve kuralli bir atasézi olusturuldugunda sirala-

ma nasil olur?

A 4-5-2-7-3-1-8-6
Bl 4-5-2-3-7-1-8-6
C4-5-2-3-7-1-6-28
D)4-5-2-7-3-8-6-1

Adi
Soyad:




sinemclgo

butin

HOPCIF

tadina

Ekrem

istiyordu

yiyeceklerin

bakmak

Yukaridaki tabloda verilen sézciklerden anlamli ve kuralli bir ciimle olusturmak

icin kullanlan sézciklerin bulundugu kutucuklar numara verilerek boyanacaktr.

Buna gére tablonun son gérinimi nasil olur?

A | 6 3 | 5
1 2 | 4
C) 2 4
116 3 1[5

Asli oynadigi dart oyununda izerinde anlamli ve kuralli ciimleler yazan bé-

limlere okunu atmistir.

B)

Buna gére Asli kag puan kazanmistir?

A) 60

B) 70

w0y




CUMLEDE 5N1K

Ne zaman?

Asagidaki ciimlelerde vagonlarda yazli sorularin cevabi bulunuyorsa ciimle-
nin numarasi uygun vagona yazilacaktr.

1 | Otogarda otobus yokmus.

2 | Bugun cicekleri ben sulamadim.
3 | Cok caliskan bir 6grencidir.
4

Kardesimin saclari dolastigi icin tarayacagim.

Buna gére vagonlarin izerine yazilacak numaralar hangi secenekte dogru
eslestirilmistir?

Ne? Ne zaman?  Neden?
A) 3 4 1
B) 2 3 4
Q) 1 2 3
D) 1 2 4

: @) O -
“;. ‘.:‘ Ne Zamon?] Q? ‘g‘
' (O} £

"Sabah, képegin kovaladigi cocuk korkuyla kagiyordu.

Bu ciimlede hangi cocugun sorusunun cevabi yoktur?

INK ot B Q) D) (N
© o @ -f

Soyad:




3. Yildz ve Mavi birbirlerini cok seven iki arkadastr.

Ayni sehirde yasayan arkadaslar arada bir mesajlas- |[EEryw

maktadir. Yazismalarinin bir bslimi yanda verilmistir.

Yazin ne guzel vakit

Buna gére bu yazismalarda sirasiyla SN1K sorula- gegirmistik.

rindan hongilerinin cevabi vardir?

Hatirlyor musun Olcay’da

aramiza katilmisgti.

A) Nerede”? B) Ne zaman?

Neden’? Kim?? i anrelrimzdon ayar

Kim? Neden? alat

Ne zaman? Nerede? Gy
C) Ne? D) Nerede?

Ne zaman? Kim?

Nasil? Ne?

Neden? Ne zaman?

4. Bugiin bardaktan bomhrccsmo yagan Ne? Neden?

yagmur ylzinden Istanbullular ¢ok 1s-  No 2aman? Nasl?
land. Kim?? Nerede?

Yandaki terazinin kefelerinden bu

cimlede cevabi yer alan sorular c¢-
karilacaktir.

Buna g&re terazinin son g&rﬁnﬁmﬁ

nasil olur?

A) Ne? Nerede? B) Kim? Nerede?

-

C) Ne zaman? Nasil? D) Ne? Neden?




OLUMLU - OLUMSUZ - SORU - UNLEM CUMLELERI

A
yﬂq 4[ * O kadar dsimeme ragmen hastalanmadim.

o Sen iyi bir cocuksun.

£&n

. igi ki bizimle gelmedin.

'\

o Kalem kutumda cok kalem var.

vy N\ Y,

Omer séyledigi her olumlu ciimle icin 6gretmeninden bir yldiz alacaktr.

Buna gére Omer égretmeninden kag¢ yildiz almalidir?

A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4

2. A§ag|do|<i kelimelerden hongisi olumsuz bir cimlede bulunabilir?

A) kostum B) ytridim C) aglamadim D) sevdim

»

Ne zaman gelecegini bilmiyorum
O hediye benim mi

Hangi tir kitaplari okursun

® §| p

Kitaplar bilgi 1sigimdir

Sembollerle verilen ciimlelerden hangileri soru ciimlesidir?

Afr-@ B A -@® O ¥ - W D) A -

Adi ‘ Dogru : Yanlis :

Soyad:




Képek Kc')'pi Unlem ctmlelerinin pegindedir. Unlem

ctmlesini bulunca kuyrugunu sallamaktadr.

Buna gére Képi asagidaki ciimlelerin hangisini gérdiginde kuyrugunu sallar?

A) Yasl amcaya yardim ettim B) Rengarenk kiyafetler aldim
C) Eyvah, otobiist kacirdim D) Hangi kitabi okudun

5. Robot Kuki olumsuz ctimleleri olumlu cimleye cevirmektedir.
@), "

Buna gére Kuki asagidaki ciimlelerin hangisinde cevirme islemi

yapar?

A) Sinava en az senin kadar calistim.
B) Olay duyunca ben de cok ksti oldum.
C) Ben yaramazlk yapmay sevmiyorum.

D) Kitaplar en iyi arkadasimizdir.

Cicegin yapraklarinda bazi kelimeler verilmistir.

Olumlu bir cimlede olamayacak kelimelerin

yapraklari koparildiginda gérinti nasil olur?



TEST

1.

Soyad:

BENZETME - KARSILASTIRMA CUMLELERI

Asagidaki ciimlelerin hangisinde benzetme yapilmamistir?

A) Fidan gibi bir delikanli geldi.

B) Mahallede bana demir yumruk derler.

C) Saray gibi bir evi var.

D) Evin bacasindan dumanlar titiyor.

P kalbi var.
Doruk

‘ o J{’ Huseyin Amca'nin altin gibi\

ladar.

n -’,% Aslan fareden daha giic,—\
bl

J

Zeynep

Yukaridaki 6grencilerin ciimlelerinin benzetme cimlesi (B) ya da karsilastir-

LN

Bulaskklar dag gibi ygildh.

~N

J

Hatice

Cw

-

Babam keci gibi inatci bir\

adamdrr.

J

Aras

ma cimlesi (K) olarak siniflandirilisi hangi secenekte dogru verilmistir?

Doruk Zeynep Hatice Aras
A) B K B B
B) B K K B
C) K K B B
D) B B K K




CUMLELER

Aslanlar gibi konusmami yaparim.

Erenin Ceren kadar boyu vardr.

Alimin amcasi Bekir gibi disiplinli olmak istiyor.

Kar, beyaz bir carsaf gibi tim ovay kaplad.

Yukaridaki cimlelerde benzetme yapildiysa sonundaki kutucuga T, karsilastir-

ma yapildiysa

cizilecektir.

Buna gére kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A1
L

4. o Zeynepin saglar basaklar gibi sardrr.

B *+

U
U

o Kerem abi aslan kadar gicli biridir.

Qe

D)

>|=

e Bugra. annesinin vazosunu kirinca sit dskmus kedi gibi bir kenarda durdu.

Yukaridaki benzetme ciimlelerinin “benzeyen” ve “kendisine benzetilen™ unsur-

lari hangi segenekte dogru verilmistir?

A) | Benzeyen | Kendisine Benzetilen

Zeynep sari
Abi gticlt

Bugra kedi

C) | Benzeyen | Kendisine Benzetilen
Zeynep basak
Kerem aslan
Bugra sit dokmus kedi

B)

D)

Benzeyen Kendisine Benzetilen
Saclar basak
Kerem giclt
Bugra anne

Benzeyen Kendisine Benzetilen

Zeynep'in saclari basaklar

Kerem abi aslan

Bugra sit dokmuis kedi




‘I’EST TANIM - ORNEKLENDIRME CUMLELERI

1. "Saglikli olmak icin duzenli spor yapmaliyz ... ’

Yukaridaki ifade asagidakilerden hangisi ile tamamlanirsa érnek-
lendirme ctimlesi olusur?

A) ciinkii yasamak Snemlidir.
B) bu ytizden de spor yapiyorum.

C) mesela her gin 2 km yirimeliyiz.

D) bana spor yapmay babam &gretti.

2. o .. S soguga karsi omuzlara, basa, sirta ve boyna alinan értiiye denir.
L JRS. P herhdngi bir konuda gozdmls? eserdir.
LR kendisini seyredenleri gildiren ve eglendiren acayip kilikli bir
oyuncudur.

Yukaridaki tanim ciimlelerinde “?” ile belirtilen yerlere gelmesi gereken kav-
ramlara ait gérseller hangi secenekte dogru verilmistir?

? ?

A
) =t

r,. i ;c:\:'
B) ‘%
BC 2,
W [ —

C)

Adi
Soyad:




Bitkilerde tremeyi saglayan organlar

tasiyan yapiya verilen addr. Ureme or-

ganlarini distan sararak onlari dis etki-
lerden korur. Glizel kokar ve renklidir.

Tahtada tanimi yapilan kavrama ait gérsel hangi secenekte verilmistir?

A) o B) w C) ’ D) ‘l

4. Agiklamalara karsilik gelen kavramlar bulmacada uygun alana yazilacaktir.
1. Tat almay saglayan organimizdir.
2. Duygu ve duistncelerin farkli yollarla bir baskasina aktarilmasidir.

3. Her insanin hata yapabilecegini disiinerek hareket etmektir.

4. Goérme organidrr.
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Bulmaca tamamlandiginda renkli kutucuklarda yazili harflerle asagidaki
sdzciklerden hangisi olusur?

A) Rota B) Siir C) Teki D) Muze




NEDEN - SONUC CUMLELERI

1 Terli terli su ictigi icin hasta olmus.

aN W N

Futbol on bir kisi ile oynanir.

Senin kadar hizlisini gérmedim.

Calisamadigindan sinavdan distik not aldi.

Kardan adam yapacad icin cok sevindi.

6  Annem bardag kirdigim icin cok kizdi.

Yukaridaki tabloda neden - sonug ciimlelerinin basindaki rakamlar ile hangi

sayr olusturulur?

A) 1234

B) 1356

C) 2345

D) 3456

Birazdan yagmur basla-
yacakmis.

Soguk oldugundan do-
lay mont giydi.

Yizme bilmiyorum.

Basim déndi bu yizden

baylmisim.

Hasan aslan gibi bir co-
cuktur.

Calisirken uyuyakalmisim.

Onun séyledikleri dogru
degilmis.

Cok hizli gittigi icin kaza

yapmis.

Arag kirmizi iskta gecti-
gi icin ceza ald..

Yukaridaki tabloda neden - sonug anlami tasiyan ciimlelerin bulundugu bé-

limler boyandiginda nasil bir gérinim olusur?




Bu sabah erkenden uyandim. Bayram oldugu icin ailem bana ve karde-
sime yeni elbise ile ayakkabi almist. Yataktan kalktim ctinki yeni giysi
ve ayakkabimi giyecektim. Heyecandan yerimde duramiyordum. Giyindim,
sislendim ve kahvalti sofrasina gittim.

Yukaridaki metnin hangi ciimlelerinde yarg: gerekgesiyle birlikte verilmistir?

A) 2 ve 3. cimle B) 1 ve 3. climle
C) 3 ve 4. cumle D) 2 ve 4. cimle

Verilen gérselde anlatilmak istenen olayin nedeni asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) Daha cok agacn dikilmesi
B) Agaclarin bilingsizce kesilmesi
C) Ormanlarin yok olmasi

D) Yagmur sularinin kaynak olarak kullanlmast

. Aras elmasini ykamadan yemistir.

Aras’in elmagl glkamodon yemesinin sonucu ne olabilir?

A) Elma daha lezzetli olabilir.
B) Su fcturo& cok gelebilir.
C) Hasta olabilir.

D) Fazla su harcanabilir.




TEST

1.

Soyad:

CUMLEDE ANLAM OZELLIKLERI

D En sevdigim arkadasim Hasan'drr.
D Kitap dostlarin en iyisidir.

D Kusu da kelebek kadar seviyorum.
D Giines cok bytktar.

D Hangi gezegende yasiyorsun?

Verilen cimleler karsilastrma cimlesi ise basindaki kutucuk isaretlenecektir.

Buna gére kutucuklardan kag tanesi isaretlenmelidir?

A) 2 B) 3 C 4 D) 5

——
Salgin oldugu icin okullar tatil edildi. **
oo

Bu ciimledeki anlam iliskisinin benzeri asagidaki ciimlelerin hangisinde bulun-
maktadir?

A) Bilgi erisilmesi kolay bir seydir.
B) Onu gérmek harikayd..
C) Geceleri icin icin aglyor.

D) Cok kitap okudugu icin gtzel konusuyor.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yargi gerekgesiyle birlikte verilmistir?

A) Hangi parka gidiyorsunuz?
B) @gretmenler en kiymetli insanlardir.
C) Giin gectikce onu daha cok &zliyorum.

D) Hasta oldugu icin ilac kullaniyor.




Ben mavi rengi sevigo-
rum. Sen?

Oktay

Oktay'in sorusuna karsilastirma ciimlesi kurarak cevap vermek isteyen Mer-
yem, asagidakilerden hangisini séylemelidir?

A) Ben de sari rengi severim.
B) Mavi rengi en az senin kadar ben de severim.
C) Kirmizi renk giizeldir.

D) Beyaz rengi tercih ederim.

'Q 0'5 Geometrik sekiller saymakla bitmez. Ornegin; ticgen, kare,

-~ dikdértgen ...
o/

Kerim

Kerim'in séyledigi cimle hangisine Srnektir?

A) Neden - sonuc clmlesi B) Ornekleme cimlesi

C) Benzetme cimlesi D) Karsilastrma ciimlesi

% Bana kirk aslan oY Kartal, kargay gérir gér- )
m glictinde derler. mez ok gibi yerinden firladh.

Kedi riyasinda kendini aslan
gibi gérirmds.

-

% En biytk benim. }

Hangi hayvanlarin séyledigi cimleler benzetme cimlesidir?

A) Aslan-Karga B) Aslan-Fil C) Karga-Fil D) Tilki-Fil




1 2 3 4 S 6

kus yasamaya devam kafesin icinde  ediyordu

Numaralanmis kelimelerle anlamli ve kuralli bir cimle olusturuldugunda 3.

kelime sondon koqmcu olur?

A) 1. B 2. Q) 3. D) 4.

' [ Cimlede Anlam ]

v v v v

B cimleleri B(fnzetm? ..... Y. cimleleri KOI’“§I|.G§’tlrmc|
cumleleri ctmleler.
+ ornektir. +6rnektir. + srnektir. +6rnektir.
: N N (- N N
Bilim insanlar
Elf, hasta ol énce hastaligin
dugu icin oku- * nedenini aras- A
la elémedi tinirlar: virUs,
J ' bakteri, alerji
ibi.
N J L ) (3™ )L )

Yukaridaki semada sembollerle belirtilen gerlere gelmesi gerekenlerle ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) € yerine "Neden-sonuc” yazilmalidir.

B) % yerine 'Buse, hastalandiginda kuicik cocuklar gibi huysuz oluyordu.”
cimlesi yazlabilir.

C) ¥ “Orneklendirme’ yazilmalidir.
D) A yerine 'Kardesim keci gibi inater biridir.” yazlabilir.

- ‘ Dogdru : Yanlis :



‘: -l Sizlere bugiin tarihi bir képriden sesleniyorum. Bir zamanlar

at arabalarinin karsi kiyya daha rahat gecmesi icin yapilan bu

V
m. képri tehlike altinda. Bir an evvel onarm gérmesi gerekiyor.

Sunucunun konusmasi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) ik ctimlesinde “Nereden?” sorusunun cevabi vardrr.
B) "Ne?” sorusunun cevabi son cimlesinde bulunmaktadr.
C) Konusmasinda olumsuz cimle bulunmamaktadir.

D) ikinci ctimlede “Nasil?” sorusunun cevabi vardr.

. Seda, asagidaki tabloya bazi cimleler yazmistr. Yazdigi cimlelerin &zellikleri

belirlenerek aldigi puan hesaplanacaktir.

Cimleler Olumsuz Soru Unlem
() (4) (5)

Seni sevmiyor muyum acaba

Bana bakar misiniz
Cicegi sulamadin mi
Eyvah bardak kirild
Dikkat bu bir uyaridir

Buna gére Seda yazdig cimlelerden kag puan almistir?

A) 33 B) 34 C) 35 D) 36




Adi
Soyad:

BUYUK HARFLERIN KULLANIM ALANLARI

tap  Seni Dunyalar kadar seviyorum.

ki Futbol Dinyasi bu olay konusuyor.

ler  Ayin dért ana evresi vardrr.

hi  Kandil simidi, kandillerde tiketilen 6zel bir yiyecektir.

Yukaridaki cimlelerden yazim gonllg.l olanlarin basindaki heceler isaretlen-

diginde hangi kelime olusturulur?

A) lerki B) hitap Q) kiler D) kitap

Mustafa din manisaya is icin gitti.

Verilen ciimledeki yazim yanlisinin benzeri asagidaki ciimlelerin hangisinde
yapilmistir?

A) Sibel 23 agustos 2006 ylinda dogdu.
B) Dinya'nin uydusu aydr.
C) Kahraman Marasta Maras dondurmasi yedim.

D) Kedim Tekir'e bu giin mama aldim.

Ali bey Kedim Mircik Van gl Manisa

Tuz gélu Duvarin TEMA'nin Tirkce

Tablonun kutucuklarinda verilen kelimelerden yazimi yanlis olanlarin bulundu-
gu kutucuk boyanacaktrr.

Buna gc’ire tablonun son gé’)ri'miimt'.'l nasil olur?

A) B) C) D)




4. Asagida biyik harflerin kullanm alanlarindan bazlari verilmistir.

e Dil, lehce adlar biyik harfle baslar.
 Yer adlar biytk harfle baslar.
o Kitap, dergi isimleri buytk harfle baslar.

* Hayvanlara verilen isimler biytk harfle baslar.

Buna gére asagidaki égrencilerden hangisinin ciimlesinde bu bilgilere uyul-

mamaktan kaynaklanan bir yazim yanlisi yapilmistir?

A Q ( Sinifimiza gelen ] B @ ( Sevimli Dostlar )
, S . . T = "
£ [ yeni &grenci Turk- “ dergisine abone
ce bilmiyordu. oldum.
C) ". 2y [ Turkiye'nin en | D L : [ Kedim pamuk ¢ )
L 4’b030k géld Van ‘,v"é’ ay sonra dogum
Goludir. yapacak.

5. Asagda Dursun, Ozge, Esma ve Fahrinin yazdklan cimleler karisk olarak verilmistir.
* @gretmenimiz Pat karikattir okulu” adli kitabi okumamizi séyledi.
¥ Boluya da ugrayacaktk ancak gec oldugu icin vazgectik.
|stanbul avrupay anadolu'ya baglayan bir sehirdir.
A Secil ile birlikte Bilim Cocuk dergisine abone olduk.

Ozge ile Fahri cimlesinde yer ismi kullanirken Dursun ile Esma ciimlelerinde

kitap ya da dergi ismi kullanmistir.

Fahri ile Dursun'un cimlesinde yazim yanlisi yapmadiklar: bilindigine gére

8grencilerin cimleleri ile eslestirilisi hangi secenekte dogru verilmistir?

Dursun Ozge Esma Fahri

A) A * v
B A * v
C) A v *
D) * A4 A




Soyad:

SAYI VE TARIHLERIN YAZIMI

18. yas gunimde harika bir parti yaptim.
Bu yl 04.07.2022'de kampa gidecegim.

N 0N

Okullar 16 eylil pazartesi giinti acildi.

Sinan anahtariyla Gzerinde yazim hatasi yapilmamis olan cimlelerin bulundugu

cekmeceleri acacaktr.

Buna gére Sinan kag numarali cekmeceleri agar?

A 1-2 B3 -4 C 2-3 D)1-4

Betil, antrenmanda zerinde yazm yanlsi bulunmayan ctimlelerin yazili ol-

dugu toplari kullanmistir.

Ucerli

SII’GHG

Diin
(02,09,2021)
kardesim

dogdu.

8.nci

Haftaya

on dort Kasim'da

Anitkabir'e

sinifta cok

gtinlik tatile calismam girmemizi

ckacagm. lazim. istedi.

gidecegim.

Buna gére Betil, numaralanmis toplardan hangilerini kullanmamistir?

A) | ve lll B) Il ve IV C 1l ve V D) IV ve V

Nevzat | tarihinde acilacak.

‘J‘JLE Okullar 6 eylil 2021 }

Nevzat'in ciimlesindeki yazim yanlisi hangi kelimede bulunmaktadir?

A) Okullar B) eyll C) 2021 D) tarihinde




5. inci || ikiserli || altisar

2'inci || 8'inci 8'er

Tabloda yazli sézctiklerden yazimi dogru olanlarin bulundugu kutucuklar bo-

gonocoktlr.

Buna gére tablonun son gérinimi nasil olur?

AL B[ [ ] L] [ D[] [
HNE NN L NN

77 Yarista 1. inci oldum.

A Saat 13,30ido toplantimiz var.
@ |I. Mehmet Istanbul'u fethetmistir.

@ Bir gecede yiizotuz sayfalk kitabi okumus.

Sembollerle verilen ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi yapilmamistir?

A) v B A Q)@ D)

Azize'nin dogum gini yazlisi dogru olan ta-
rihtir.

Buna gére asagidakilerden hangisi Azize'nin dogum giini olabilir?

A) 16. Ocak. 1990 B) O1 eglﬁl 2017
C) 05 :18 : 2000 D) 07 Agustos 1989




TEST

1.

Soyad:

KISALTMALARIN YAZIMI, YAZIMI KARISTIRILAN SOZCUKLER

Caliskan ari sadece kisaltmalarin dogru yazldigi peteklere polenlerini bira-

kacaktir.

N ©9
NG

TDK'den Belgesel
s8zcigln TBMM. Boyum TRTde
anlamina Ankara'dadr. 168 cm. dir. yaymlana-
bak. cak.
Gazi Cad. Prof. dr. szl:m
5 bizim mahal- 6  Ahmet Bey t kg‘l
lededir. nerelidir? portaxa
aldin?

Buna gére caliskan aricigin polen tasiyacagr peteklerin numaralari hangi
secenekte verilmistir?

A) 2-3-7 B) 1-4-5 C) 2-4-6 D) 3-4-5
milimetre Turk Dil Kurumu Avukat Tark Hava Yollar
mm TDK Awvu. THY
Albay Doktor Professr Sayn
Aly. Dr. Prof. Sy.

Yukaridaki tabloda baz sézcikler ve kisaltmalari verilmistir.

Kisaltmasi yanlis verilen kelimenin bulundugu bélimler tablodan ¢ikarildi-

ginda nasil bir gérinim olusur?

A) |

Q) |




.......................................................................................................................

Kutucuklarda verilen kelimelerden kag tanesinin yaziminda hata yapilma-

mistir?
A) 8 B) 6 Q) 4 D) 2
4,
..................................... 1990'- .. Ca-
d nakkale
kuldan a

Geometrik sekillerin icinde satir sonuna sigmayan kelimeler yazilmistir,

Kelimelerden yazimi yanlis olanlarin yazili oldugu sekiller kullanilarak asa-
§idakilerden hangisi olusturulabilir?

A) B) Q C) @ D)

5. Asagdaki tabloda yazmi dogru kelimelerin bulundugu kutucuklar maviye

yanlis olanlarinki yesile boyanacaktrr.

hicbir slrpriz bir cok spriz Dogru olanlar
film kibrit hic bir aile Yanls olanlar
biraz bir az hersey kirbit

bircok ayle yanliz espri

yalniz espiri filim her sey

Buna gére, tablonun son gérinimi nasil olur?

A) B) C) D)




Soyad:

EKLERIN YAZIMI

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-de” ekinin yazimindan kaynaklanan bir
hata yapilmistir?

A) Evde sen varsan gelecegiz.
B) ilgos orda da yoktu.
C) Bendeki kalemi verebilirim.

D) Serbet sise de durmuyor.

yar  Oku ki yeni bilgiler &grenelim.

sa Benim kalemim seninki gbi degil.
g Diyelimki hava bugtin yagmurlu.
bl Sahada ki futbolcu yere yld:

“-ki* ekinin yanlis yazildigi cimlelerin basindaki heceler kullanilarak asagi-
daki kelimelerden hangisi olusur?

A) sayar B) bilsa Q) bilgi D) sagi

o Evinize gelmemizi istermi sin”?

¢ Bu agaglanda sizmi cizdiniz?

¢ Yoldaki taslar kirllinca yenilerini désediler.
¢ En sevdigim kitabimi da sana veriyorum.
¢ Son sahnede ki yangin biraz tziciydu.

Yukaridaki ciimlelerin kag tanesinde yazim yanlisi yapilmistir?

A) 5 B) 4 Q) 3 D) 1




4. Baglac olan 'ki" ayri yazlr ve ciimleden ckarldiginda cimlenin anlaminda
bozulma olmaz. Ancak mademki, halbuki, oysaki, ciinkd, sanki... sézciklerindeki

“ki'ler baglag olmasina ragmen kaliplastg icin bitisik yazilir.

‘!’V.!% Halbuki seni de oromlgtlm.} %{E& Plj'lin’in ki. bu da be- }
Zeki Yagmur

’, ’ Arkasinda ki cocuk onu ‘ n oA p
<Y ' " _Sanki bana alinmis gibi.
PR ™)

takip edemiyor.

Vedat L_Jmut

Buna gére yukaridaki cocuklardan hangilerinin ifadesinde gecen ki’ yanlis

yazilmigtir?
A) Zeki ve Vedat B) Yagmur ve Vedat
C) Vedat ve Umut D) Zeki ve Umut

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde eklerin yazimindan kaynaklanan bir hata

yapilmistir?

A) Senin aradigin kalem de bende var.
B) Konsere Hakan da gelecekmis.

C) O kadar gorgunumki hemen uyucagim.

D) Bahcedeki agacin altinda oturuyor.




EKLERIN YAZIMI

1. bgretmeni Selin'in yazdigi cimleler ile ilgili Selin'e asagidaki uyarilar yap-
mistir.

® Birinci ctimlede "da / de” baglacinin yazilisi dogrudur.
ikinci cimlede ki baglacinin yazilisinda yanbislk yapilmistir.
® Uctincti cimlede “-mi" soru eki dogru yazilmistrr.

Buna gére asagidaki seceneklerin hangisinde Selin’in yazdigi ciimleler veril-
mistir?

A) ® Sila, Funda'y da gétirmis ise.
Agacin dalinda ki elmalar yere degiyor.
® Gelecek misin bizimle plaja?

B) ® Hakan da bizimle gelecek mi?
Sira ona gelmedi ki bilet alsin.

® Sende mi geliyorsun?

C) ® Kitaplarin da mi getirdin?
Seninki yaninda mi?

® Kurabiyeler pismedimi?

D) @ Bugin okul da aclari 6grendik.
Planli ol ki basarili olasin.
® Ardanin arabasimi bozuldu”?

Soyad:




2. % (jgretmen kitapta ki gskyuzi ile ilgili yaziyr okuyordu. < Ayse'ye dénip
bir soru sordu:
— A Ayse, bana bildigin yldizlari sayarmisin?
v Ayse'de hemen yanitladh.
— @ Pop yldizlar, spor yldizlari, sinema yldizlar.

Yukaridaki fikranin sembollerle belirtilen ciimlelerinin hangilerinde yazim yan-

list yapilmistir?

A) * ve B <ve @
C) x, Ave V¥ D) &, Vve @

3. Tablodaki cimlelerde yazm yanlisi yapildiysa ciimlenin sonundaki kutucuga

"-", yapilmadiysa "+ isareti konulacaktr.

Bu arabay da alacagim.

Evde oturmaktan cok sikildim.

Buna da soguk mu diyorsun?

Kalemim Ada da kalms.
Beni durak da bekle.

Buna gére kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A) B) Q) D)
+ - + +
+ + - +
- + + +




YAZIM KURALLARI

[simiz bittimi Ankara’ya dénecegiz.

Tahtada yazili ciimledeki yazim yanlisinin dizeltilmesi icin asagidakiler-
den hangisinin yapilmasi gerekir?

A) “Ankara” kelimesinin bas harfi kicik yazilmalidir.
B) "mi" eki ayr yazilmalidir.
C) “Isimiz” kelimesinin bas harfi kicik yazlmalidir.

D) “dénecegiz kelimesi "dénecigiz” seklinde yazilmalidir.

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikilemenin yanlis yazimindan kaynaklanan

bir hata yapilmistir?

A) Sarimi sari bugday taneleri vardi tarlada.
B) Merdivenlerden agr agr ckiyordu.

C) Saglkli besinler vicudumuza faydalidrr.
D) Karsidaki daglarda sesim yankiland.

3. Asagdaki cimlelerin hangisinde birden fazla yazim yanlisi yapilmistir?

A) Herkez sinifta oturuyor.
B) Kedim pamuk, Pamuk tarlasinda oynuyordu.

C) Bir gin binlerce kitap almak istiyorum.
D) Cirijinal bir fikir aklima geld..

Adi
Soyad:




4. Mustafanin arabasi, izerindeki cimlede yazm yanlisi yapilmayan arabadir.

Buna gére hangisi Mustofo'mn arabasidir?

A) &£ NN B)

“ Benimle gelirmisin? )

) Bl

Sevgi, sende ki ilgidir.

C) D)

Benim en iyi arkadasim

> Ankarali bir cocuktu.

Herkez buraya gelsin.
®) ®)

5. Asagidaki cimlelerin hangisinde birden fazla yazim yanlisi yapilmistir?

A) Omer asaf oyun oynamayi cok sever.

B) 30 agustos Zafer Bayram: kutlu olsun.

C) Canakkale bogaz gecilemez.

D) Képegim Lunay cumhuriyet mahallesinde bulduk.

23 Nisan 1920'de TBMM'sinin acilisi yapildi.

Bu ciimlede yapilan yazim yanlisinin benzeri asagidaki cimlelerin hangisinde

yapilmistir?
A) 29 ekim cumhuriyet Bayramidrr.

B) Prof tin bugin ameliyati yokmus.
C) Babam SSK'ndan emekli oldu.

D) bgretmenime “seni cok seviyorum.” dedim




1.

Asagidaki cimlelerin hangisinde digerlerine gére farkli bir yazim yanlisi

yapilmistir?
A) Turkiye'nin en kalabalik sehri istanbul dur.
B) Képegim mirck havlamaya baslad:.

C) THK'nda daym calisiyor.
D) Ay, dinya'nin uydusudur.

Asagidaki 8grencilerden hangisinin ciimlesinde eklerin yaziminda hata ya-

pilmistir?

A) Ayse: Duvardaki resmim de tozlanms.
B) Fatma: Diinkii toplantida sorunlari konustuk.

C) Emre: Kitaplikta ki cantada kalemimi unuttum.

D) Mert: Caydaki baliklar artik yok.

2.inci

S 8. 10nuncu | Aliler  Ankarali ' Ayse'nin

A

Balonlar tzerinde yazili kelimelerden yazimi yanlis olanlarin bulundugu balon

patlatilacaktr.

Buna gére geriye balonlardan kag tanesi kalir?

A) 3 B 4 Q) 5 D) 6

- !‘ Dogdru : Yanlis :



4, D Kedim domates, Domates yed..
O Giilerler bize geldi.
O Astronot uzaya cikti.

Yukaridaki ctimlelerin basindaki kutucuga, cimlede yazim yanlisi yapilmadiysa

v yapilldiysa "X isareti konulacaktr.

Buna gére kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A @) B @ O ®
® 2 ®
2 ® ®

00®

5. Bllent Ogretmen tohtogc asagidaki kelimeleri yazarken bazlarinda bilerek
yazm yanlsi yapmistir. Ogrencnlerlnden bu kelimelerdeki yazm yanlislarini
diizeltmelerini ve kelimeleri kullanarak anlamli ve kuralli cimle olusturmalarini

istemistir.

e Sunay da o mesgulki e Suna

e ama o cagrmaliyz o gelemez

e o e kadar

Buna gére asagidaki 8grencilerden hangisinin yazdig ciimle Bilent égret-
men’in istegine uygundur?

A) Vedat: Sunayda cagrmaliyz ama Suna o kadar mesgulki gelemez.

B) Buse: Suna'y da cagrmaliyz ama Suna o kadar mesgul ki gelemez.

C) Pinar: Suna o kadar mesgulki gelemez ama Suna’'yida cagrmaliyz.

D) Ahmet: Suna’y da cagrmaliyz ama Suna o kadar mesgulki gelemez.




Soyad:

NOKTALAMA ISARETLERI

Asagidaki ciimlelerden hangisinin sonuna farkli bir noktalama isareti getiril-
melidir?

A) Okuldan énce kirtasiyeye ugradik( )
B) Masada peynir, zeytin, yumurta var( )
C) Kalem neden yazmiyor, bilmiyorum( )

D) Hangi okula gidiyorsun( )

Asagidaki noktalama isaretlerinden hangisi cimledeki yeri bakimindan di-

gerlerinden farklidir?
A ® B) | C) , D9

vV v

Bugtin eve Hey, bana Bu soruyu Bogrck
gelir misin bak cevapladin mi dalgalaniyor

Verilen balonlarin hangilerinde yazili cimlelerin sonuna ayni noktalama isa-

reti getirilmelidir?

A) sar - yesil B) kirmizi - mavi C) kirmizi - sari D) mavi - yesil

- Dogru : Yanlis :




4,

@ Cicegin yapraginda verilen kelimelerdeki nokta-
lama isaretleri dogru kullanildiysa kelimenin bu-
. lundugu yapraklar boyanacaktir.

Buna gére cicegin son gérinimi nasil olur?

..O B) D, C)
a A

<> Yasli, kadin icin marketten fasulye ve nohut aldh.

A)

e Genc, adama dogru yuridu.
¢ Annesi, kizi icin cicekli elbiseler aldh.

¢ O. gocuk icin yemek yapt.

Sembollerle verilen ciimlelerin hangisinde bulunan virgil kaldirildiginda
ciimlenin anlaminda bir degisiklik olmaz?

AN —> B)e_ C)/Y\ D)\L

Asagidaki noktalama isaretlerinden hangisi gérevini yanlis séylemistir?

A) (S —— B) ¢ Es gorevli Ot Seslenme D) ¢ ) §ev"in<_:,' '
sonunda sdzclkleri ctmlelerinin C;Jzuntu a'b'
yer allrlm.” ayiririm. o H:‘;”‘;TS;’“. Tglgel:incc:lj:-

. , L4/




Adi

Soyad:

NOKTALAMA ISARETLERI

Istanbul,
TﬁrkiFe’nin

en ka

saat

abalik 09 00'da
sehridir. diikkan

Azize \
|<c|l

yzenin
emi |<C| =

boldu.

Ayse Hanim

Ayse Hanim marketten izerinde noktalama yanlisinin yapilmadigi ciimlelerin

yazili oldugu meyvelerden alacaktr.

Buna gére Ayse Hanim hangi meyveleri alabilir?

A) Elma - karpuz B) Cilek - muz
C) Muz - karpuz D) Karpuz - cilek

Asagidaki 8grencilerden hangisi, cimlesinde noktalama hatasi yapmistir?

A) B)
> 7 | Aralk, ocak, su- ¢ | Tuh bu habere
& <7 bat kis aylardr. UzAldim istel
C) D)
P | Ahmet Bey Cum- ©© | Bizim eve Anka-
hurlget Mahclle- > 1l
rali biri tasind.

sinde oturuyor.

((G




¢

TIRNAK ISARETI )

Cimle icerisinde baskalarinin yazi veya sézlerini belirtmek icin kullaniir.

Cimlede 6zel olarak belirtilmek istenen stzler ile kitap ve dergi adlar
tirnak icine alinir.

Yukarida verilen bilgilere gére asagidaki ciimlelerin hangisinde tirnak isareti

yanlis yerde kullanilmistir?

A) Sana séylediklerim “yalan® degildi.
B) Kitabimizin ‘Dikkat” bélimlerinde bazi uyarilar verilmistir.
C) Koyl milletin efendisidir.” (Atattirk)

D) Nazm Hikmetin "Hasret” adli siirini okudun mu?

Ataturk, ileri géruslt bir énderdir. Canakkale Savasinda diisman as-
kerlerinin nereden karaya ckabilecegini énceden tespit etmistir? Ona
gére savunma ve savas planlari yapmistir. Disman askerlerine Ca-
nakkalenin gecilmez oldugunu géstermistir.

Atattrrkle ilgili metin yazan Seval metni yazarken baz noktalama hatalar:
yapmistir.

Metnin hangi ciimlelerinde noktalama isaretleri yanlis kullanilmistir?

A) 2 ve 3. cimle B) 2 ve 4. clmle
C) 1 ve 3. climle D) 1 ve 4. climle




NOKTALAMA ISARETLERI

Tamamlanmamis clmlelerin sonuna (c
nokta konur.

’ -
Yazlarda gegen kavramlarin an-  Tarihlerde gin, ay ve ylin arasina

lamini ackklamak icin kavramlardan  egik cizgi kullanilir.
sonra, aciklamanin basinda ve so-
nunda yay ayrac kullaniir,
2 5 g 2

’ / TRL |
Yukaridaki ifadeler dogru ise “D” yanlis ise “Y* harfleri secilerek ilerlendi-

ginde ulasilan noktalama isaretinin kullanildigi cimle asagidakilerden han-

gisidir?

A) Babasi, gegen yl PTT'den emekli olmus.
B) 08/02/1984 ylinda dinyaya gelmis.
C) "Basarisiz ola ola basariya ulastm.” sé6zint Edison séylemistir.

D) Yasasin, ben kazandim!

2. Asagidaki ctimlelerin hangisinde soru isareti farkli bir gérevde kullanilmis-
tir?

A) Hangi ctimlede soru isareti var?

B) Soru isareti soru cimlelerinin sonuna mi konulur?
C) Bu harebenin MO (? - 618) insa edildigi tahmin ediliyor.

D) Bu sorunun cevabi ne?

Soyad:




3.

o Genel ag adreslerinde kullanilir.

o Tarihlerin yazlisinda giin, ay ve yli gésteren saylari birbirinden ayrmak
icin konur.

o Adres yazarken apartman numarasi ile daire numarasi arasi ve semt ile
sehir arasina konur.

Buna gére asagidaki ciimlelerin hangisinde egik cizgi (/) yanlis kullanilmigtir?

A) 18/11/1995 tarihli gazetede o haber var.
B) http://tdk.gov.tr. adresine bakabilirsin.

C) Altay Sokag No. 21/6 adresinde oturuyor.
D) Babanin kiz kardesine / hala denir.

o Es gorevli sézcikleri ayrmak icin aralarina 7'\ konur.

e Soru clmlelerinin sonuna ... I_ konur.

e Saylara ve kisaltmalara gelen ekleri ayrmak icin ... . konur.
e Baskasindan alinan sézlerin basina ve sonuna ... A ..... konur.

Yukaridaki ifadelerde semboller yerine getirilecek noktalama isaretleri han-

gi secenekte dogru verilmistir?

T r @ A

A) : ? -
B) ' | -




Soyad:

NOKTALAMA ISARETLERI

Kitiphane gérevlisi () () Sessizce kitap okuyun (1) () dedi () Ah-
met () Ayse () ben kitap okumaya basladik () Patt () Bir ses geldi

arkadan () Kitaplardan bir tanesi yere mi dusti bilmiyorum () Arka

tarafa baktk ()

Verilen paragrafta yay ayracla belirtilen yerlere gelecek noktalama isa-

retleri sirasiyla hangi segenekte verilmistir?

AOOOOOCOO0O0O00 B OOO0C0C0000000
QOO0 D000 000

/

e Kedim Limon, m
cag ile oynuyor.

 Bugin Ankara'dan bir

heget gelecek!

o Heyl orda misin.

ngﬁn hava cok gﬁzel?/

Noktalama Apartmaninda yazan ctimleler-
de bazi noktalama hatalari yapilmistir. Nok-
talama  tamircileri apartmana  gelmeden

énce inceleme yapiyor.

Her noktalama yanlisligs ile bir tamirci ilgilenecegine gére apartmana top-

lam kag tamirci gerekir?




3. Asadidaki cimlelerin hangisinde kullanilmasi gereken noktalama isareti sa-

yisi digerlerinden daha fazladir?

A) 29 10 1923 te Cumhuriyet Bayrami ni kutladik

B) Bahar ciceklerin actigi kuslarin 8tistigi bir mevsimdir
C) Dikkat komutan geliyor

D) bgretmenim gtiler ytizlt tatl dilli bir insandir

‘3\3» Yazlarda gegen kavram- ‘; ;b Verilen érneklerin devam
‘ F'lcrln anlamini agklamak icin | " <rettirebilecegini anlatmak
Melisa | kavramlardan sonra, acik- z\lpe: icin kullanilir.

lamanin basinda ve sonun-

§ da kullanilir.

". <y ( Satra sigmayan  kelimeler ‘3 e ’ Genel o adreslerinde kul-
P

J .

C—

w —bolunirken satir sonuna ko- lanilir.

Nehir | NUr. ) Pogroz

4 ve 5. soruyu yukaridaki gérsele gére cevaplayniz.

4. Asagidaki 8grencilerden hangisi, egik cizginin kullanimina iliskin bilgi vermistir?

NN B)m c>& D)ﬂ

C—

| e | S
Y b an
Melisa Pogrcz Nehir Alper

5. Alper’in kullanim alanini verdigi noktalama isareti asagidaki ciimlelerin han-

gisinde kullanilmistir?

A) 20/10/2021 tarihinde acilis yapilacak.

B) Annem, ablam ve ben sinemaya gidecegiz

C) Pazardan bircok drin aldik: elma, armut...

D) bgretmen Kiralk Konak™ adli kitabi almamizi dnerdi.




1. —— ——
Ali, Ahmet, Hasan ve
I EHVOh' Canim gondﬂ I ben sinemaya gittik.

q = =

—-i Buraya kadar gelebilir B Ne kadar stredir bura-
_ misin bilmiyorum? da kaliyorsun?
=

T ———

Gérseldeki kamyonlarin izerine ctimleler yazilmistir. Cimlesindeki noktalama

isaretleri dogru olan kamyonlar hareket edecektir.

Buna gére kamyonlardan kag tanesi hareket eder?

A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4

2. o Baskasindan alinan sézlerin basinda ve sonunda kullanilir.
e Sehir isimlerine gelen ekleri oglrmak icin kullanilir.

e Sevinc, Uzintl, seslenme cimlelerinde kullanilr.

Yukarida bazi noktalama isaretlerinin kullanim yerleri verilmistir.

Hangi segenekte bu bilgilere ysnelik bir rnek yoktur?

A) Izmir'den déndigint din égrendim.
B) Hey! Burdaym.

C) Ataturk "Ogretmenler yeni nesil sizin eseriniz olacaktr.” dedi.

D) Bana bakar misiniz?

3. Hangi noktalama isaretinin ciimledeki konumu hep aynidir, hi¢ degdismez?
Q) ’%‘ D)

- ‘ Dogdru : Yanlis :

Adi
Soyadh:




/107 Tirkiye Cumhuriyetinin baskenti Ankara'drr.

2. Képegim Limon'u cok severim.

3.  Av. Fatih Bey durusmaya gelmedi.
q, Bolulu Hasan Usta yemek yapt:.

S. Ayse 23 Haziran 2012'de dogdu.
6. Alfabemizde 12 anld harf vardrr.
I M Turkiyenin en kalabalk sehri |stanbul dur.

Yukaridaki merdivenin basamaklarinin yaninda ciimleler verilmistir.

Bu cimlelerin hangilerinde noktalama hatasi yapilmistir?

A) 4 ve 6. B) 4 ve 7. C) 7 ve 6. D) 1 ve 4.

¢ ™

Masanin basina oturdu( ) () Noktalama iwretlerigle Tanisiyorum( )
kitabini raftan aldi( ) Acaba bu kitabi daha énce neden okumamisti( )

- 99/

Yukarida yazan metinde yay ayracla belirtilen yerlere sirasiyla hangi nok-
talama isaretleri gelmelidir?

A C) )y ey c.)e?) BIC.)C:)(C.)(.)(7?)
Qe "ye.)e?) D)) ) C.)07?)

Asagidaki ciimlelerin hangisinde noktalama hatasi yapilmamistir?

A) Alinin kalemi kaybolmus,
B) Manisali biri olarak tzima sever.

C) Mert bugiin Ankaradan geldi.

D) Arnavutkéy, stanbulun en glizel ilgesidir.




Soyad:

METINDE 5N1K

Cumhuriyet

Yillar &nce kictk bir Ankara evinde canak c¢oémlek sesiyle uyanmistim.
O sesleri unutamiyorum. Alt kattaki odamizin kapisi bir avluya acilird:.
Karanlkta, uykulu ve korkulu gézlerle aile dostlarmiz Sahver Hanim ile
clal Hanim’ ayrt etmistim. Bu ki kadin ellerindeki tencerelere vuruyor-
lardi. Yuzlerinde bir seving parladigini sezmistim. Bir ara clal Hanim'in

gozleri, onlara bakan gézlerimle karslast. Bakislari yumusad..
- Korkma yavrum! Korkmal Cumhuriyet! Cumhuriyet!

clal Hanim'a dogru kostum, eteklerine yapistim. Sol eliyle saclarimi
oksadi ve elindeki canak cémlek ile tempo tutmaya devam etti. Sonra
elindekileri birakt, beni kucaklad, havaya kaldird, 8pti ve yeniden:

- Cumhuriyet! Cumhuriyet, diye bagrd.
Ceyhun Atuf Kansu

1,2, 3, 4 ve 5. soruyu metne gére yanitlayniz.

Cocuk kimleri gérdu?

A) Komsularini B) Ailesini
C) Sahver ve lclal Hanmlari D) Arkadaslarini

Olayin gecti yer neresidir?

A) Baskentimiz B) TBMM binasi
C) Okulda D) Savas alani




Olayin gerceklestigi zaman dilimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Saat 08.00 B) églen 12.30
C) bgleden sonra 14.00 D) Gece 23.30

Cocugun yizi nasil gériniyor olabilir?

™ M M -
MO\ N5 @Y NS e JaMo),
& = 5 =

iclal Hanim nigin “Cumhuriyet! Cumhuriyet!” diye bagiriyor olabilir?

A) Birini cagiryor olabilir.

B) Cumhuriyet ilan edilmis olabilir.
C) Yardim cagryor olabilir.

D) Korktugu icin bagryor olabilir.

. Ada, annesini dinlemeye calisiyordu ancak endise ettigi icin séylediklerini cok
iyi anlamiyordu. Gézlik kullanmak istemiyordu. Her gtin okula gézlik takarak
gitmeyi hele hic istemiyordu. Annesi bas agrilarinin nedeninin gdzlerinin bo-
zulmasindan kaynaklanabilecegini séylemisti. Bu nedenle simdi géz doktoruna

gidiyorlardh.

Bu metinde asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yer almamaktadir?

A) Ada, annesini neden dinleyemiyordu?
B) Ada neden g6z doktoruna gidiyordu?
C) Ada géz doktoruna kiminle gidiyordu?

D) Ada'nin gézleri neden bozulmustu?




METIN SORULARI

Agaclarin Kani

Bahcemizdeki gtirbtiz, verimli agaclarin arasinda incecik, gelismemis,
kiraz agaci vardi. Bu agaci hic sevmiyordum. Babama agaci kesmesini
séyledi. Babam bunun izerine beni agacin yanina gétirerek:

— Bu zavalli kiraz agaci benim yiizimden béyle kald. Yillar énce ben
de senin gibi cocuktum. Deden bu kirazlar daha yeni dikmisti. Bir gtin
canim sikiliyordu. Bicakla bu zavalli fidanin gévdesini kesmeye basladim.
Actigm kesiklerden ince su damlalari siziyordu.

Annem, yaptiklarimi gérince kosarak yanima geldi:

— Oglum bu fidan da senin gibi cocuk saylir. Yazk degil mi? Iste su
damlayan da onun kanidrr.

Annemin bu sozleri lzerine icim sizladi. Hemen oradan uzaklastim.
Kiraz fidani kurumadi ama yllar gectikce gévdesindeki yaranin izi daha
daha biytiyor, derinlesiyordu. Diger agaclar bizi gslgeye, yemise bogar-
ken bu sakat ve cliz yasiyordu.

Sakin unutmal Canli bir agaca dokunmak; bir hayvana bir adama do-

kunmak kadar suctur cocugum.

Sebahattin Eyiboglu

1,2, 3 ve 4. soruyu metne gére yanitlayniz.

1. Cocuk, kiraz agacinin kesilmesini neden istiyor?

A) incecik, gelismemis oldugu icin
B) Onun yerine baska bir agac dikecegi icin
C) Kendine oyun alani yapmak icin

D) Bahgede yer olmadigi icin

Soyad:




2.

"Canli bir agaca dokunmak..” ciimlesinde gecen "dokunmak’ sézcigi hangi
anlamda kullanilmistir?

A) Karistrmak B) Zarar vermek

C) Kullanmak, el strmek D) insanin icine islemek

Cocugun babasinin kestigi agacin gévdesinden ne akmis?

A) Kan B) Agacin &zl

C) ince su damlalari D) Yagmur suyu

Metinde alti cizili deyimin anlami asagidakilerden hangisidir?

A) cok korkmak B) cok aglamak

C) cok gilmek D) cok dzilmek

Ulkemizin her yeni cennet misalidir. En dogusundan baslarsak koca bir gél

goririz. Deniz sansa da bircok insan, o Tirkiyenin en buytk géludir. Batisina
baktigimiz zaman bembeyaz kire¢ tasindan olusmus bir tlke. Denizli sinirlari icinde
bulunan bir dogal harika. Giineyde ise ugsuz bucaksiz yesillikler icinde bir vadi
selamlar bizi. Son olarak dlkemizin kuzeyinde bir gél karsilar. Daglarin arasindaki

diizlige yerlesmis, yorgun sularin dinlendigi bir gsldir buras.

Asagidakilerden hangisi bu paragrafta sézii edilen yerlerden biri degildir?




METNIN BOLUMLERI

1. 1% Kitap, gelecegimizi aydinlatan fenerdir.
A Bu olay bsyle olmamaliyd:
@ K. lopalapa kar yagsiyla baslamist.
I Sonunda mutly sona ulastik.

=) Gece, sabahi bekleyen bir ortiydu.

Sembollerle verilen ifadelerden hangileri bir paragrafin giris cimlesi olabi-
lir?

AT A = DA.@® = O @ = DI A =

Ik Sonund Sonuc En
olarak ontnda olarak sonunda

Daha Baslan-

Sonra
sonra gicta

Verilen kelimelerden kac tanesi bir paragrafin sonuc béliminde buluna-

MGZ?

A) 4 B 3 C 2 D) 1

Soyad:




—————————————————————————————————————————————————————————

Dedem tizim bahgesine gitti. Hava cok sicakt. Uztim asmalarin

suladi. Bahceyi dolasti. Uztmleri tek tek seviyordu..

________________________________________________________

Verilen paragraf asagidaki ifadelerden hangisiyle devam ederse sonug bé-

limine gegilmis olunur?

A) Birden bir ses duydu. B) Eline aniden bir sey ald..

C) Bir de ne gérstnl D) Sevdikten sonra eve doéndu.

|
|
%0

.................................................. Uzaklardan bir ses geldi. Bu ses Ahmetiin

sesiydi. Sehre gitmis, déntiyordu. Bizi toplu sekilde yemek yer-

ken gérince hemen bagrmaya basladi.

Verilen paragrafta bos birakilan yere asagidaki ciimlelerden hangisi geti-
rilmelidir?

A) Arkadaslarla kitap okuyorduk. B) Arkadaslarla piknik yapiyorduk.
C) Arkadaslarla futbol oynuyorduk. D) Arkadaslarla oturuyorduk.

1 % 2 555 i: ’ xﬁsssg / 2 é
o || O 4 s = s B&F

000 000 000

Gérsellerin olus sirasina gére dizilisi hangi secenekte dogru verilmistir?

AV6-2-1-3-4-5 B)6-4-3-2-1-5
C5-6-4-3-2-1 D)5-4-6-3-2-1




OLUS SIRASI

1. = Bu plana gére yazmaya baslarsin.
< Bir taslak olusturursun.
! Bir seyler sekillenir zihninde.
| Aklna bir yazma konusu gelir.
/' Konu iizerine uzun uzun dusindrsin.

¥ Bu taslak senin yazi planindrr.

Sembollerle ifade edilen ciimlelerin olus sirasina gére dizilisi hangi segenek-

te dogru verilmistir?
A-/-—-t-|-—> Bl -/ -f-—-¥-—
V-7 -¥-4-—-— D}-/-—-<-y-}

2. % Oyun oynamak icin disari cktim.
£ Saat 09.00da uyandm.
% Hava cok sicak oldugundan geri déndiim.
@ Kahvalt yaptim.
&3 Biraz kitap okudum.

Sembollerle ifade edilen ciimlelerin olus sirasina gére dizilisi hangi segenek-

te dogru verilmistir?

Soyad:




Cay demlemek zahmetli istir. Sonra belli miktar cay eklenir.

Kaynayan su demlige Cay dinlenmeye bira-

Su kaynatlir. aktarilir. kil

Dikdértgenlerin icinde yazan cimlelerle bir metin olusturulacaktr.

Cimlelerin olus sirasina gére dizilis semasi hangi secenekte verilmistir?
A)II B)[ } C)Z D)jl

4 Metnin Cumleleri

* | Ona pek dnem vermezler.

>

Phedon, tek basina yasayan dalgin, saskin halli bir adamdbr.

B | Onlarin distincesine uyar, bir seyler yapabilmek icin cirpinir.

Cukura kacmis gézleri, kavruk teni, kuru vicudu, zayf yiziyle tzintild
bir gérintist vardr.

@ | Hep baskalarinin séyledikleriyle yetinir.

La Bruyerenin "Fakir™ metnindeki ciimleler tabloda karisik olarak sembollerle
verilmistir.

Metnin cimlelerinin numaralandirilip olus sirasina gére dizilmis hali hangi
secenekte dogru verilmistir?

* A \ 4
A1 2. S.
B 5. 1. 3.
Q4 S. 1.
D) 3. 1. S.




TEg[ METINDE BASLIK - KONU - ANAFIKIR

1. Asagidakilerden hangisinin bulundugu metnin konusu digerlerinden farkli ol-
malidir?

Mum saatler vardi. Yanls duymadiniz. Calar saatlerden L

énce mum saatler vardi. Eskiden isik icin kullamlan mumlarin
bir gérevi daha vard. |stenilen saatte uyandirmak. Nasil
mi? Mum yanip erigince civi seviyesine gelir. Bu seviyeye
geldiginde, civi mum tepsisine diser ve ses ckarir. Béylece

uyuyan kisi uyanir. Mum saati gérevini yerine getirmis olur. Tj

2 ve 3. soruyu paragrafa gére cevaplayiniz.

2. Paragrafa en uygun baslik hangisidir?
A) Civi Saati B) Calar Saat C) Mum Saati D) Yanan Mum

3. Bu paragrafta asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) Mumlarin gérevi nedir?
B) Calar saat olarak ne kullaniirmis?
C) Hangi tarihte mum kullanlmaya baslanmis?

D) Mum tepsisinde ses nasil olusurmus?

Adi
Soyad:




Verilen gérselden hareketle bir metin olusturulmak istenirse asagidakilerden

hangisi bu metnin konusu olamaz?

A) Aricilik B) El sanatlari C) Dokumacilik D) El emegi

inscnoglu ya gecmisi distinir ya gelecegi. Gecmisi distnir; ctink
gecmiste iyi gunleri vardrr, iyi anlar vardr, onlardan kopamaz. Bir tirld
gecmisin 6zleminden kendini kurtaramaz. Gelecegi dustnir cinki gele-
cekte her sey iyi olacaktr. Elde edemediklerine ulasacaktir. Daha iyi,
daha gtizel ginlere kavusacaktr.

Oktay Akbal

Yukaridaki metnin ana fikrini hangi cocuk dogru séylemistir?

A) - N B) @ — N
e Hayatta bazen si- n Insanlar dunt 6z-

< \er"é
" kintlarla karsi kar- so. “Tleyip  yarini umut
Ela siya kaliniz. Ali ederler.

~

Q) & N D)
Y Insanlar hayatin S 2
L é[tddlnl cikarirlar. ;’ kindir.
Arzu bzgﬁr

( Gizel gtinler ya-




Soyad:

METINDE BASLIK - KONU - ANAFIKIR

Irmaga giden yol, kasabadan kurtulunca géz alabildigine uzanan, sa-
yisiz seftali bahceleri arasindan gegerdi. Haziran ay icinde bile taskin
dere ayaklarinin camurlu, islak tuttugu bu gélgeli yerlerde, otlar butin
bir yaz mevsimi yeniden stirer; kizgin gtines, agaclarin tepelerinde mey-
veleri pisirirken glizellesirdi.

Sularin serinligi, taze ot kokusu, guzellk ve bereket icinde bahar; bu

bahcelerde kisa kadar uzanip giderdi.
Yiksek dallarindaki fazla olgun, balli seftdliler, saplarindan kurtularak

cimenler Uzerine dokiltrdd. Toplamakla biter tikenir sey degild.. Urtintin

yarisi agacta kalrr, olgunlastkea agr agr topraga diser, karisir kaybolurdu.

Refik Halid Koray

1 ve 2. soruyu metne gb're HGnIthHInIZ.

Asagidakilerden hangisi bu metnin basligi olabilir?

A) Seftali Bahceleri B) Kis Mevsimi
C) Seftali Receli D) Seftaliler Distince

Metnin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Seftali agaglarinin olusumu
B) Kis mevsiminin gelisi

C) Bahardaki doganin gérintimi
D) Balli seftaliler




3. Bir giin tilki bir aslanin agaclarin arkasinda dislerini biledigini gérmds. Bu ise

bir anlam veremeyerek sormus:
— Neden dislerini biliyorsun? Bir tehlike mi sezdin?
Aslan:

— Hayr ortada ne avcr var ne de bir tehlike. Ama ben dislerimi bileyeyim
de aniden bir tehlke karsima ckarsa hazir olaym. Tehlike gelince hazirlik
icin vaktim olmaz. Bir isin basa gelmesini beklemek yerine gelecek tehlikey

dnceden sezip ona goére dnlem almak gerekir, demis.

Bu paragrafta anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) s basa gelmeden &nlem almak, akilliliktir.
B) Bugtinin isini yarina birakma.

C) Gicliler, glcstzleri her zaman yener.

D) Birlikten kuvvet dogar.

Bu gérselle anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Kitaplarin dili B) Dolap dizeni
C) Siir tutkusu D) Kitap sevgisi




SiiR

Verilen siirin konusu hangisidir?
Bir hayali olmali insanin

A) Hayallerin gizelligi

cinde mutluluk olan

Sovigl clelln pemlere B) Sevgi ve sayginin &nemi

C) Gelecekle ilgili hayallerin kurulmasi
D) Mutluluk gtizel bir duygudur.

Kosup ulasan

2. Gokytizinin stst
Ay ile yldizin gtict
Kirmizidir 6rtist

Ulkemizin bagimsizlik sembolu

Siirde temsil edilen nesnenin gérseli hangisidir?

4 'D'-
".' k -“;_..

C)

| D)
¢

500

Kara elmas derler ona
Bir kazma ile baslar hayata
Yaninca 1si olur dinyaya
Emek vardir her bir graminda

Siirde bahsi gegen nesne nedir?

Soyad:




Cesit cesit dizilirler rafa
Sessiz durur onlar orada
Farkli meceralar yasanir yazlarinda

Tarifi olmayan duygular yasanir onlarla

Siirde bahsedilen varlik nedir?

—
Mart, nisan, mayss
Giinesiyle geldigini anlariz.

Cicekler selam verir dogaya,

Biz kirlarda kosar oynariz.
| Ny

Hangi ¢ocuk siirde bahsedilen mevsime uygun giyinmistir?

. B




ANLATIM BiCIMLERI

1. Mustafa oglu Omer'e bir balon alacaktr.

Omer zerinde hayal drini cimle yazan balonu istedigine gére hangisi
Omer'in balonudur?

A) B) Q) D) ™
Dayim Asagi Sinavd Ekmek
mahalle NVES beklerken
| Hotr)mr o o cok ‘heye- -
stanbul a ' canland.. gac
idece yaptik. oldum.

2. Azize yoptg etkinlikte kurdugu her hayal irini cimle icin bes puan kaza-

nacaktir.

 Bugin seninle yldizlarda cay icecegiz.
 Sinemaya erken gidip filmi bekledim.

o Bahcedeki cicekleri sevgiyle suladim.

o Kedi yumakla oyun oynuyor.

Buna gére Azize etkinlikten kac puan almistir?

A) 5 B) 10 C 15 D) 20

3. Asagidaki cimlelerin hangisinde hayal Grint ifade yoktur?

A) Gékkusagindan kayp sonundaki altinlari aldim.
B) Bulutlara salincak kurdum.

C) Oniimtzdeki sene kac yasinda olacaksin?

D) Uzogln derinliklerinde kitap okuduk.

Soyad:




4. /‘“
Sessizlik dolu bir yoldan geciyorduk. Yemyesil ormanda kiictcik

bir yolda yuriyorduk. Terkedilmis bir ormandi sanki. Ay, agaclarin

arasindan belli belirsiz gérintiyordu.

~

- 99/

Asagidaki cocuklardan hangisi bu metnin anlatimini dogru séylemistir?

A ﬂ
& 4E Tanimlayci } - 2[ Betimleyici
h

2[ Bilgilendirici

C) 3 D)
o 4{ Hikaye edici }
AW

Kar kérligt diye bir sey duydunuz mu bilmiyorum. Kar kérligl; géz
merceklerinin bir parcasi olan korneada olusan gtines yanig olarak
bilinir. Kar korlugt, kar yagisindan sonra ginesin itk kez kendini gos-
terdigi anda olusur. Itk parlaklk genelde araba surictileri icin tehlike

arz eder.

Verilen metnin anlatiminda hangisinden yararlanilmistir?

A) B)  Karslastrmac

Bilgilendirici

C) Hikaye edici oy D) Betimleyici




ANLATIM BICIMLERI

Evimizin zili caldi. Kapiy actim. Karsimda mavi gézli, uzun sar sacla-
nyla bir kiz cocugu buldum. Bana giltimseyip bir kek uzatt. “Annem
yapt, size de génderdi” dedi. Keki aldm. Bizim evin yanindaki sari
boyali, biyik bahceli evde oturuyorlard. Bizim evden daha biyik

evleri vardi.

Verilen metnin anlatiminda hangi anlatim bicimi kullanilmamistir?

A) Hikaye edici B) Betimleyici
C) Bilgilendirici D) Karsilastrmaci

Gines, Dinya'dan  binlerce

kat biytkliginde bir yldizdir.

Mustafa égretmen'in tahtaya yazdig ciimle hangi anlatima sahip bir metin-

den alinmis olabilir?

A) Hikaye edici B) Karsilastrma
C) Betimleyici D) Tartisma

‘ Dogru :D Yanlis : D

Ad =90 [

Soyad:




( )

Masmavi bir gél.. Etraf
— uzun agaglarla cevrili
sakli bir cennet sanki.

Igdir, ¢ dlkeye kom- }

su olan tek ildir.

@vf Gelen yegenimdi. Ablamin elinden kurtul-
7 mus, yanma geldi. Hemen onu iceri aldim.

Cocuklarin metinlerinde hangisinin érnegi yoktur?
A) Betimleyici B) Hikaye edici

C) Bilgilendirici anlatim D) Tartismaci anlatim

4. Betimleyici anlatim ile ilgili asagidaki if adelerden hangisi yanlistir?
A) B)

Okuyucunun cesitli duyu-
larina seslenerek metni
canlandirmaktr.

Sézclklerle resim cizme
sanatidir.

C) D)

Okuyucuya belli bir ola- Metinde ayrintilara cok-

y anlatmak esastir. ca yer verilir.




Soyad:

HIKAYE UNSURLARI

Gintn birinde, Fulya ile oynamaktan artik cok sikilan top, aniden on-
dan kaciverdi. “Ooh, baskasinin elinde olmadan yuvarlanmak ne giizel-
misl” diyerek cayrlarin tzerinde hopladi, taslarda sekti ve kendini suya
atip diledigi gibi gezindi. Ama bir sire sonra yalnizlktan cani skildi ve
kendine bir arkadas aramaya karar verdi. O sirada otlarin Gzerinde bir
seftali gérdi. Hemen sordu "Benim arkadasim olur musun?”...

Angelika Timm

1,2, 3 ve 4. soruyu metne gére yanitlayniz.

Metinde anlatilan olay nedir?

A) Fulya'nin caninin sikilmasi
B) Fulyanin topuyla oynamasi
C) Topun yuvarlanmasi

D) Topun kacmasi

Metindeki olay nerede gegiyor?

A) Cayrlk alanda B) Fulyalarin evinde
C) Dagda D) Fulyalarin parkinda

Metindeki ana karakter kimdir?

A) Fulya B) Seftali
C) Top D) Fulya'nin arkadasi




4. Metindeki olay ne zaman yasaniyor?

A) Aksamizeri B) Giinin birinde
C) Sabah D) Baharda bir giin
S. (L Ben bir hikaye yazacagm. Hikayemde "havuz, cocuklar, odun,
<y sicak ve dondurma’sézcikleri anahtar sézciklerim olacak.
[

Kigik cocugun yazacagr dykiyle ilgili hangisi dogru olabilir?

A) ngﬁnt‘m ana karakteri kitap kurdu olabilir.

B) ngﬁde ormanda kaybolan bir cocugun basindan gecenler anlatilabilir.
C) bgkﬁdeki olay bir tatil sitesinde geciyor olabilir.

D) Olayn gerceklestigi zaman kis aylari olabilir.

2 ASCILARIN
$EFi

.

DOGANIN
MUCIZELERL

Yukaridaki kitaplardan hangisi "Evrenin kesfedilmemis gizelliklerini bulup

onlari anlatan birinin” kaleminden ¢ikmis olabilir?

A) 1. B 2. Q 3. D) 4.




.

Sinan sembollerle verilen cimlelerden bir paragrafin giris ciimlesi olabilecek-
leri kullanarak &rintti olusturuyor.

17 Birden bir gélge goérdim.
A\ Beni gérince hemen odadan cikt
[ Sakin bir pazar giniyda.
@ Sonucta her sey olacagina vard.

Buna gére asagidakilerden hangisi Sinan’in olusturdugu ériinti olabilir?

Afr AT AT A BANANAN
OWWAQOTTA® DATTEHAT™E

Verilen gérsellerden anlamli bir paragraf olusturmak istersek siralama nasil
olmalidir?

AV1-2-4-3-5-6 B)1-2-3-4-5-6
A1-5-6-2-3-4 D)1-3-4-2-6-5

Bir paragrafta bulunan bélimlerin sayisi ile hangi geometrik seklin arasinda

bir iligki yoktur?
A)

B) Q) D)




7

Cehalete savas actim
Karanliga gégis gerdim
Kendimi 8grencilere adadim

Cinki ben égretmenim.

Verilen dértlugin konusu nedir?

A) @gretmenlerin dzverisi B) Ogretmene olan sevgi
C) bgretmene sayg D) @gretmenin merhameti

Keske cok param olsa. Ne gtizel olurdu. insanlara daha cok yardim
edebilirdim. Evsiz insanlara ev, ac insanlara yemek verebilirdim. Kendi-
me mi? On Uc odali yatak odam olsa ne olur”? Ben sadece bir yatak
odasinda uyuyorum. O ytzden ben ihtiyac olanlara yardm etmek icin

zengin olmak istiyorum.

7

Asagidakilerden hangisi paragraftaki kisinin karakter &zelliklerinden biri

olamaz?
A) Comert B) Yardimsever
C) Bencil D) Merhametli

Asagidaki ciimlelerden hangisi bir paragrafin sonug béliminden alinmis

olamaz?

A) Kisacasi artik korkularim kalmad..
B) ilk olarak aklima sen geldin.
C) Sonucta kitap okumak gtizel sey.

D) En sonunda iyi bir insan oldugunu anladim.




7. Ay Dede'yle saklambac oynadik uykumda.

Giines, dinyamizi isitt.

Kitapta ucan hali ile seyahat ediyordu kahraman.

Kargayla sohbet ediyorduk.
Yizmeyi cok severim.

Ben bunu nasil distinemedim.

Verilen ciimlelerde hayal irini if adelerin rakamlariyla olusturulabilecek en

biyik sayr kagtir?
A) 881 B) 961 C) 851 D) 764

Uzun bir koridordan gectim. Ahsap kapilarin icinde tahta kurular
mesai yapiyordu. Evin ici buram buram ahsap kokuyordu. llerideki

ack kapiya yéneldim. Kapi, yorgun bir insan misali kenarda ygilmis

bekliyordu.

Yukaridaki metnin anlatim bigimi hangisidir?

A) Bilgilendirici B) Hikaye edici C) Betimleyici D) Karsilastirmals

Q. Hangi gérsel hayal trind bir unsurdur?




10. Asagidaki cocuklardan hangisinin anlattigi metnin anlatim bigimi digerlerin-

den farklidir?

En glzel agag B) Su icmeye indim.
¥ 2 bizimkiydi. Gévdesi _ ) Mutfaktan sesler
1 [ biytk, dallar koca- 11 | geliyordu. Bekledim.
mandi. Herkes bizim Neyse ki annemmis.
agaci severdi. b g
C) - Kavak agaclarinin Masanin basina
S on ldugu kéyde qgecir- oturdum. Kagidi
§ _ °°dg yde gec 3 9
AW dim cocuklugumu. elime aldim.
Bir képegimiz vard. Basladm yazmaya.
Sabah aksam onunla Dind, bugind, yarini
oyun oynardik. her seyi yazdim.
11. —®

Deniz kIHISInO indim. Denizdeki nem kokusunu icime cektim. Marti sesleri
geliyordu uzaktan. Hemen yanimda bir sandal, bana el salliyordu icin-
dekiler. Arkami déndigiimde bir su geldi tzerime. Uzerime dediysem

denizin tuzunu hissettim iliklerimde...

Metinde hangi duyu organ: kullanilmamistir?

A) B) Q) D)
burun goz kulak dil




TEST ISIMLER

1. A§ag|doki cimlelerin hangisinde dzel isim goktur?

A) Yagmur, caliskan bir égrencidir.
B) Yagmur cok yaginca su birikintileri olustu.

C) Yagmur, kedimin adidrr.
D) Yagmur ve ben oyun oynadik.

Armutlarin tizerinde yazan kelimeler-

den kag tanesi her zaman buiyik harfle
baslar?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3

3. Asadidaki ciimlelerin hangisinde soyut isim kullanilmamistir?

A) Gékytzi sevincinden agliyordu.
B) Babam bugin erken geld..
C) Merakli sincap aslanin yanina gitti.

D) dgretmene her zaman sayg géstermeliyiz.

Soyad:




Yandaki yoncanin yapraklarinda yazli kelimeler

topluluk ismi ise bulundugu yaprak boyanacaktir.

. v Buna gére yoncanin son gériinimi nasil olur?
suru ‘
arkadas

A\

kiler
A) B) C) D)
X< D¢ R b2<

Asagidakilerden hangisi cogul olmadigr hélde birden fazla varligi temsil
eder?

A) kiler B) 1sik C) deste D) kitap

Arkadaslar Kiler Orman

Korkaklar Giller Giler

Yildizlarin iginde yazili kelimelerden kag tanesi cogul isimdir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6




ISIMLER

Hasan Dede, elinde tekil ismin yazli oldugu karti tutan cocuklara onar lira

harclk verecektir.

Buna gére Hasan Dede cocuklara toplam kag lira har¢lik verir?

A) 30 B) 50 C) 40 D) 60
2 sandalye o o topliuk adi |

meclis ® ©® cojul ad

pamuklar o o telad

sevgi ® @ soputad

Yukaridaki isimlerin 8zellikleriyle eslestirilisi hangi segenekte dogru verilmistir?

A o—e B) &—e C) :><: D)
S-S

*—0 *—0 *—0 *—0

Adi
Soyad:




310 O
@)

Bulmacaya asagida acklamalari verilen kavramlar yazlacaktr.
1. "Agac” kelimesinin cagristirdigi topluluk ismi
2. “Okullar” kelimesinin tekil hali

3. "Kalem” kelimesinin cogul hali

Buna gére bulmaca tamamlandiginda renkli kutucuklarda yazili harflerle

hangi sézcik olusur?

A) Kulak B) Okul C) Oluk D) Okur

“Ardba yavas hareket ediyordu.”

Bu ciimlede kac tane tekil ad vardir?

A) 1 B 2 C 3 D) 4

Asagidaki ctimlelerin hangisinde tekil ad yoktur?

A) Kilerde kitaplar vard. B) Vazodaki cicekler soldu.
C) Araba yavas geliyor. D) Kalemlerin hepsi kirildi.




TEST

1.

Soyad:

ON AD - ADIL

Asagidaki kelimelerden hangisi 6n ad olamaz?

A) iki B) yasl C) kadin D) san

Asagidaki cocuklardan hangisinin ciimlesindeki én ad sayisi digerlerinden
fazladir?

Renkli gézld, sari-
sin kiz, mavi kale-
mi yere dustrdu.

Iki ekmegi kirmiz:
paltolu teyze aldh.

Hangi kirmizi ka-
lem, sert zemine
diisti?

Pazardan yesil
elma, tatli erik

aldim.

O
4 . '.
f__$¥_ﬂ f$¥_ﬂ

Bu kitcptc sadece onun adi

geciyor.

Tahtada yazan ciimlenin bastan kaginci kelimesi adildir?

A) 2 B 3 C 4 D) 5




4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgil “O” kelimesinden sonra kullanilirsa

‘O" kelimesinin cimledeki gérevi degisir?

A) O benim her§egim.

B) O sen degil miydin”?

C) O ceket bana ait degil.
D) O bardag kird:.

5. Ogretmenleri Cansu, Kaan, Bahar ve Gece'yi tahtaya kaldiryor. bgrencile-
rin ellerine kartlar veriyor. Onlardan kartlarin tzerindeki gérsele uygun 6n
adlari kullanarak cimle kurmalarini istiyor.

- Sopsorl yldiz gokyuzin- Q
de parliyordu.

0 9
Cansu

Kedi durmadan miyav-
liyordu.

Kaan

aldim.

Q Bahar ! \ Gece

Buna gére hangi 8grenci 8gretmenin ydnergesine uygun ctimle kurmamistir?

Kirmizi  kalemi yerden}

A) Gece B) Bahar C) Kaan D) Cansu




ON AD - ADIL - EYLEM

Gérseldeki balonlarin tizerinde yazan kelimelerden eylem olmayanlarin
ucundaki hecelerle hangi kelime olusturulabilir?

A) bilgi B) bilye C) sandalye D) sandal

2. Yandaki ifade asagidakilerden hangisi ile devam
ettirilirse cimle olusmaz?
) A) calistm B) cok C) girdim D) 6zen gésterdim
3.

Agactaki meyvelerin izerinde gecmiste ger-
ceklesip biten eylemler yazli ise bulundugu

meyve toplanacaktrr.

Buna gére meyvelerden kac tanesi topla-
?
nir’

A) 7 B) 6 Q) 5 D) 4

Adi
Soyad:




yasli iki benekli mavi
kuzu onlak agac evde

dar adam kim ayakkabi

Yukaridaki sézctkler uygun 6n adlarla e§le§tirildiginde hangileri disarida kalir?

A) onltk - adam B) dar - iki
C) evde - kim D) yasli - kuzu

. Tablodaki ciimlelerde alti cizili sézctklerin tirleri uygun kutucuk isaretlenerek

belirlenecektir.

Cumleler O A E

Pelin kitap okudu

Cocuk misl misil ugudu.

Yarin seni nereye gétirecekler?
Eve minicik képekle geldi.

Bazi cocuklar merdivende kosuyor.

Bunlarin rengi cok hosuma gitti.

On ad ©O) - AdL (A) - Eylem (E)

Buna gére kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A) % B) % ®) /D %
v v v v
v v Ve Ve
v Ve Ve v
v v v v




Atatark Rizgar ingiltere

Riya Manisa Kalp

Tablodaki kelimelerden hem 6zel hem de cins isim olarak kullanlanlarin bu-
lundugu kutucuk boyanacaktir.

Boyama tamamlandiginda tablonun son gérinimi nasil olur?

A) B) C) D)

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bulunan ézel isim sayisi digerlerinden fazladir?

A) Limon tarlasinda kedim Limon ile limonlarla oynadik.

C) Dursun, Van Gélu kiysindan Tendirek Dagimi izled..

Kapinin anahtarliginda hem cins hem de &zel isim olarak kullani-

Buna gére bu kapinin anahtari asagidakilerden hangisi olabilir?

B) = C) D) 2
— % \_ - — ( AN - REET N
Kitahya N Okl " Menekse Akif

2.
B) Tirkiye'de Ankara baskenttir.
D) Azmak Cayi kiysinda oturuyoruz.
3.
lan isim yazmaktadr.
Adi

Soyadh:

) ‘ Dogdru : Yanlis :



hd HOCGQIm. tigorum.

Gamze Harun

"\J‘% Ayy, cok guzel park. }
Nalan

Konusmalarda gegen alti gizili sézciiklerin anlam &ézellikleri hangi segenekte

4,
t‘_f}% Yarin tatill Parkta oyna- } ij,% Oraya ben de gelmek is- }

dogru verilmistir?

Gamze Harun Nalan
A) Eylem Eylem Adil
B) Eylem Adl  On od

C) Onad  Eylem Adl
D) Eylem Adl On aod

Doga evdir bize
Masmavi deniz ile
Yemyesil orman ile

Evdir doga bize
Doga hayattr bize

Tertemiz hava ile
iqtigimiz su ile

Korumaliyiz biz dogay.

Yukaridaki siirde kullanilan én ad ve adil sayisi hangi secenekte dogru ve-

rilmistir?

A) On aod: 3 B) On ad: 3 C) On aod: 4 D) On ad: 3
Adl : 4 Adl : 3 Adl : 4 Adl :5
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MATEMATIK




DOGAL SAYILAR

Altmis dort bin bes yliz yirmi saysinin modellemesi

5 yandaki gibidir.

4

Verilen 8rnege gére 78613 sayisinin modellemesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 7 B) 7 Q) 7 D) 7
8
8 8
3@ ’ | @ @ ’ @
: 3
1
6 6 1 6 1 6

Bir bilgisayar sifresi asagidaki yénergelerle bulunmaktadr.

Bes basamakli sifre ile ilgili;

o Yizler basamagina en biytk rakam yazir.

¢ On binler basamagina, yizler basamagindaki rakamin 3 eksigi yazilr.
¢ Birler basamagina en kictk cift dogal say yazilr.

o Birler bslugindeki rakamlarin toplami 14tir.

¢ Binler basamagina, onlar basamagindaki rakamin 2 fazlasi yazlr.
Bu bilgisayar sifresi yénergelere gére olusturuldugunda olusan sayi asagi-

dakilerden hangisidir?
A) 47550 B) 66942 C) 72982 D) 67950

‘ Dogdru : Yanlis :



Verilen rakamlar kullanilarak dért basamakli en biyik say olusturulacaktrr,

Bu sayinin yizler basamagindaki rakam kactir?

A) 8 B) 3 Q6 D) O

Asagidaki 8grencilerden hangisi verilen sayinin okunusunu yanlis yapmistir?

~ N

36214 B) ﬁ 49718
otuz alti bin iki yiz ‘> =% | kirk dokuz bin yedi
vy

on dort yiz on sekiz
N D) N
56018 62913
elli alt bin yiz altmis ki bin dokuz
seksen 1454 yliz on lc

J/

Fatma aklindan bir say tutmustur. Tuttugu sayy ar-

kadaslarina su sekilde acklamaktadir:

o Birler bélugindeki rakamlarin say degerleri toplami
9'dur.

o Binler bslugindeki rakamlarin say degerleri topla-
mi 12'dir.

o Butin rakamlar birbirinden farklidir.

Buna gére Fatma'nin tuttugu sayi hangisi olabilir?

A) B) C) D)
120 964 93 540 83 207 93 360




Omer Bey oyuncak dikkanina alarm baglatmistir. Alar-
ma koydugu sifre icin bilgiler séyledir:
o Sifre 6 basamaklidrr.

o Sifrenin en blytk basamagina en biyik rakam, en

kiictk basamagina en kictk rakam gelecektir.

o Sifrenin onlar basamagndaki rakam, ytizler basa-

magindaki rakamdan baydktr.

Verilen bilgilere goére §ifre o§og|dokilerden hangisi olabilir?

A) B)
9 3 1 2 10 8 1 2 3 3 0

C) D)

¥r  iki basamakli en biiytk saydr.

A Uc basamakli en biiytk saydr.

U7 A\ sembollerini temsil eden sayilar yan yana yazilarak olusturulan say:
gitar yan yana y J

ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bes basamaklidir.

B) Tek saydr.

C) Birler bslugint olusturan rakamlarin say degerleri toplami 27 dir.

D) En biytk basamaktaki rakamin basamak degeri 900 00O dir.

‘ Dogdru : Yanlis :




3. Cift rakamlarin tamamiyla olusturulabilecek en kiicik sayi hangi rakamla
baslamaz?

A) 1 B) O Q)2 D) 4

Otuz yedi bin yiiz otuz sekiz

Tahtada okunusu verilen sayi, rakamla yazilirken asagidakilerden hangisi
kullanilmaz?

A) 2 B) 3 Q7 D) 8

> 3/ (4][7]) s [2]

Asagida okunuslari verilen sayilardan hangisi yukaridaki rakamlar kullanila-

rak olusturulamaz?

A) Yirmi alti bin yedi yiz kirk tc
B) Kirk yedi bin ¢ ylz yirmi alt
C) Otuz dért bin yedi ytiz altmis iki

D) Altmis dért bin sekiz yiiz otuz iki




TE&, DOGAL SAYILAR

1. : Ucurtmanin tzerindeki say "Yedi ytiz otuz bin alti yiz

77'£A.24 yirmi dort” seklinde okunur.
- / \\ . | Buna gére 1r + A + @ isleminin sonucu kactir?

y A) 9 B) 10 C) 8 D) 11

2. "247 609" sayisinin on binler basamagindaki rakam 8 artirilir, birler ba-
samagindaki rakam 4 azaltilirsa olusan yeni sayinin ¢éziimlemesi asagidaki-

lerden hangisi olur?

A) (2x100000)+(2x10000) +(#x1000)+(6 x 100) +(5x 1)
B) (3x100000)+(2x10000)+(#x1000)+(6x100)+(5x 1)
C) (3x100000)+(2x10000) +(#x 1000) +(6 x 100) + (6 x 10) +(3 x 1)
D) (3x100000)+(2x10000)+(#x1000)+(6 x 100)+(4 x 1)

3. Yandaki abakiste modellenen say: ile ilgili ] 1
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Birler bélﬂgﬂndeki rakamlarin say deger-

leri toplami 15tir.
B) Binler bélugtndeki say 472'dir.
C) On binler basamagindaki rakamin basamak degeri 7dir.

D) Sayinin okunusu “dért ytiz yetmis iki bin elli dokuz'dur.

Adi
Soyadh:




4. Asagidaki 8grencilerden hangisi verilen sayinin ¢céziimlenisini yanlis yapmistir?

A ﬂ .
’"”f <E 37045=(3x10000)+(Zx1000)+(4 x100)+(5x 1
y v

B) (MRS

20000=(2x10000)

C)
ﬁ ?% 47102=(4x10000)+(#x 1000) +(1x 100) +(2 x 1)

D) .
4{ 12345=(1x10000) +(2 x1000) +(3 x 100) +(4 x 10) +(5x 1)
1

J/

5. Asagidaki sayilardan hangisinin béliklerindeki rakamlarinin sayr degerleri

toplami birbirine esit degildir?

A 432900 B 376 088 © 732810 D 553 472

Sekiz yiiz yirmi dért bin dokuz

Tahtada okunusu verilen sayinin hangi basamaklarindaki rakamlari yer de-

gistirirse sayinin degeri degismez?

A) yiizler ve binler basamag B) birler ve onlar basamag

C) onlar ve binler basamag D) onlar ve yizler basamag




DOGAL SAYILAR

1. Asagidaki sayilardan hangisinin en yakin yizliga digerlerinden farklidir?

B) — C) D) -
5449 5495 5350 5411

2.
Ucagin kuyrugunda yazili sayinin en yakin yizligis 4200 olduguna gére ) ¢
yerine kag farkli rakam yazilabilir?
A) 3 B) 5 Q)7 D) 8
3.
3 6 9 2

Kutularin dzerinde yazan rakamlarla olusturulacak dért basamakli bir sayi-
nin en yakin yizligl hangisi olabilir?

A) 9100 B) 3500 C) 2800 D) 6400

: Dogru :D Yanlis : D




4. Asagidaki sayilardan hangisinin en yakin onlugu ve yiizliga birbirine esit

degildir?

A)

5. Elgin Hanim yeni bir bilgisayar almistr. Bilgisayarin fiyati icin indirim isteyen
Elcin Hanim'a satici “Size secgeceginiz bilgisayari fiyatini en yakin yiizlige yu-
varlayarak verebilirim.” demistir.

Elcin Hanim indirim alabilmek igin hangi bilgisayari almalidir?

A)




DOGAL SAYILAR

1.@

S 1

O

4

s |

Tablodaki satrrlarda ve sttunlarda yazan saylarin top-
lami 15%tir.

Buna gére kirmizi cemberlerin igine yazilacak rakamlarla olusturulabilecek

sayinin en yakin yizligi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 1000
2 T
22 —» 4
33 —» 6
4ty —> 9
3.

B) 600 C) 700 D) 500

Yandaki ériintide 7" yerine gelmesi gereken

sayi hangisidir?

A) 8 B9 C)10 D) 11

Ucurtma dzerinde verilen sayiya yuvarlanan en biyik
sayida, sayi degeri en biyik olan rakam hangi basa-

makta yer alir?

A) Birler basamag B) Yizler basamag
C) Onlar basamag D) Binler basamag

‘ Dogdru : Yanlis :



2 & @ C

Bu ériintide "7 ile belirtilen yere yazilacak sayinin en yakin onlugu asagi-

dakilerden hangisidir?
A) 55 B) 60 C) 48 D) 58

Asagidaki segeneklerde verilen sayi dizilerinden hangisi bir érinti olustur-

maz?

A 3-8-13-18
B 2-5-8-1
C 4-9-10-18

D) 6-13 - 20 - 27

Asagidaki 8grencilerden hangisinin olusturdugu érintinin kurali digerlerin-

den farklidir?

13 -18 - 23 -28

J 11 J

“§ j‘i |

P 22 - 27 - 32 - 37

~N

25-29-33-37

J




TEST DOGAL SAYILAR

1. Asagidaki srintilerden hangisinin kurali dérder ritmik sayma seklindedir?

A) 36 - 40 - 43 - 41 B) 35 - 45 - 535 - 65
C) 82 - 78 - 74 - 70 D) 61 - 66 - 71 - 76

6-8-1-13-16-18 - 21

Asagidaki sekil érintilerinden hangisi, tahtadaki érintinin kurali kullanila-
rak olusturulmustur?

2 B - Arfrdy - Arirfedy - ArirArirdy
5 A-AAA - AAAAAA - AAAAAAAA
C) -

H-EE-EEN-IEEE - EEEEE

3-8-13-18 -
7_11-15-19 - 23 - 10
2.6 -10-14 - A\

Yukaridaki érintilerde sembollerin yerine gelecek sayilarin kigikten biyi-
ge siralanisi hangi secenekte dogru verilmistir?

A)A<ﬁ<- B)A<-<ﬁ
C).<i}(‘<A D)ﬁ<A<-

i ‘ Dogru :D Yanlis : D




LAk ko

1. adim 2. adm 3. adm

Yukaridaki sekil érintisinin 6. adimindaki iggen ve daire sayisi hangi se-
cenekte dogru verilmistir?

Uc;gen Saysl Daire Saysi

A) 6 12
B) 6 15
C) 5 18
D) 6 18
> 8,15, 22, e

Yukaridaki say orintist belirli bir kurala gére olusturulmustur.

Buna gére érintinin kaginci adiminda 57 sayisi yer alir?

A) 5. B) 8. Q) 10. D) 12.

1) (23) (34) (47) (59) (71

Dairelerde verilen saylar arasinda bir iliski bulunmaktadir.

Bu sayi ériintisinde kurali bozan sayi hangisidir?

A) 23 B) 34 C) 59 D) 71




TES{ DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI

1.

Giinesin icine en yakin ytizligt 4300 olan en biytk ve

4300

en kiicik ki say yazlacaktr.

Bu sayilarin toplami kactir?

A) 8599 B) 8598 C) 8597 D) 8596

‘BARDAK" kelimesinin harfleri 372176 saysiyla sifrelenmistir.
Buna gére 'KARA" kelimesi ile BARK" kelimesini ifade eden sayilarin topla-

mi kactir?

A) 9347 B) 10453 C) 10703 D) 11481

A = (7x1000)+(2x10)+(8 x 1)
B = (9x1000)+(5x100)+(4x10)+(3x1)
Yukarida A ve B saylarinin cézimlemesi verilmistir.

Buna gére "A + B islem sonucunun okunusu hangi secenekte dogru verilmis-
tir?

A) On dért bin sekiz yiz yetmis bir
B) On alti bin bes yiz bir

C) On alti bin bes yiz yetmis bir
D) On alti bin sekiz yiiz bir

‘ Dogdru : Yanlis :



4,

2843
43519

Yukarida verilen sembollere karsilik gelen saylara asagidaki islemler uygu-

lanmaktadir.

saysinin ytizler basamagindaki rakam 4 artirilir.
sayisinin birler basamagindaki rakam 5 azaltiir.

Buna gére "* ve W’ sayilarina uygulanan islemler sonrasi iki sayinin toplami

kac olur?
A) 7757 B) 7815 C) 7938 D) 8017
Yc.mdoki islem sonuclaryla ilgili; 2085 + 1412
o sl baydk ol b ki ku-
slem scinu”cu en biyik olan saynin basindaki ku 1865 + 1900
tucuga "A" harfi yazilr.
3050 + 803

e islem sonucu en kictk olan sayinin basindaki kutu-
cuga T harfi yazilr.
o Kalan islemin basindaki kutucuga B harfi yazir.

Buna gére kutucuklara yazilan harfler yukaridan asagiya dogru okundugun-

da hangi kelime olusur?

A) ABI B) IBA C) BIA D) BAI

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu digerlerinden kiciktir?

Al 4475 B 2685 C 1857 D) 5047

+4387 + 2397 +3985 +2999




2.

Ad - .
Dogdru : Yanlis :

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMI

2435 3218 1041
L + I + )

| |
* A

Yukaridaki semaya gére "k - A" isleminin sonucu kagtir?

A) 1048 B) 1251 C) 1300 D) 1394

Yazlan bir say, tersten yazldiginda da okunuslari ayni ise bu tir saylara
palindromik say adi verilir.

brnegin; 55, 1441, 2002 saylari birer palindromik saydir.

Buna gére asagidaki islem sonuclarindan hangisi palindromik bir sayidir?

A 72280 B 5018 Q) 4381 D 9812
_ 4376 _ 2450 _3160 _ 6047

745 - 40 = 805 - A

Yukaridaki esitlige gére A sayisi kactir?
A) 100 B) 200 C) 300 D) 400




S E—— S————

1003 § 3864
4 9 g |

4085 § 1505

, 4 9 9 i
| — | ——

Yukaridaki teraziler dengededir.

Buna gére B - A" isleminin sonucu kagtir?

A) 129 B) 229 C) 319 D) 349

Asagida verilen islemlerden hangisinin sonucu dogrudur?

A 2g5 B 647 O 403 DY 995
_ 20 _ 60 100 200
755 687 302 95

: A = icindeki sayidan 40 ckarr.

= icindeki sayidan 200 cikarrr.

Yukaridaki bilgilere gére, asagidaki ifadelerden hangisinin sonucu en biyik-
tar?

A) B) C) D)

&




Nur alti basamakli bir say yazmistir. Sayinin birler bsligi ra-
kamlari farkli en buytk sayi. binler bélugt rakamlar ayni olan
en kicik tc basamakli sayidir.

Buna gére Nur'un yazdigi sayi hangisidir?

A) 222 909 B) 111 999 C) 111987 D) 111 876

* = (4 x 1000) + (9 x 1) + (5 x 100)
v = (8 x 100) + (3 x 1000) + (4 x 10)

Cézimlenmis olarak verilen x ve ¥ sayilarinin toplami asagidaki sayilarin
hangisinden biyktir?

A) 9455 B) 8457 C) 8350 D) 7355

Verilen tabloda en yakin yuzligi ve en

404 | 714 | 302 | 805

yakin onlugu esit olan saylarin bulundugu

kutucuk boyanacaktrr.

949 | 504 | 483 | 601

Buna gére tablonun son gérinimi nasil olur?

A) B) C) D)

- ‘ Dogdru : Yanlis :
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1. adm 2. adm 3. adim 4. adim 5. adm

Kibritlerle olusturulan yukaridaki &riintiiniin kaciner adiminda 20 kibrit kullanilir?

A 9. B) 10. oM. D) 12.
3. 3576  ——KLMN
JKIMN—! 2019
9045 DEFG

Verilen islem semasina gére 'D + E + F + G’ isleminin sonucu kagtir?

A 11 B) 12 Q)13 D) 14

6. 1 Q 3 x 3lik tabloya T'den 9'a kadar olan saylar yazla-

r caktir. Olusturulacak 6 basamakli sayinin binler bsligu
J ‘O" icine alinmis rakamlardan, birler bsligi de diger
3 Q 2  rakamlardan secilecektir.

Sayinin en biyik olmasi icin tabloya rakamlar nasil yerlestirilmelidir?

A1
9
3
C)




TES{ TOPLAMA iSLEMINDE TAHMIN

1.

2.

Asagidaki islemlerin sonuglari terimleri en yakin onluga yuvarlanarak he-

saplandiginda hangisinin sonucu digerlerinden farkli olur?

A) 352,105 B 395.64| ) 194.274,  D)|374.95

Bir yil &nceki yasi, tahmini yasindan 4 yas biyik, bir yil sonraki yasi da tah-
mini yasindan 4 yas kigik olan biri bugiin ka¢ yasindadir?

A) 24 B) 36 C) 47 D) 55
Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu, terimleri en yakin onlu-

500 / ga yuvarlanarak hesaplandiginda balondaki sayiya esit olur?
A) 249+ 255 B) 385+114 C)105+395 D) 296+208

v 9

e

A sehri ile B sehri arasindaki mesafe tahmini olarak 600 km, B sehri ile C

sehri arasindaki mesafe tahmini 200 km'dir. Bir araba A sehrinden &énce B,

sonra da C sehrine gidecektir.

Buna gére bu arac¢ en fazla kac km yol almis olur?

A) 999 B) 918 C) 898 D) 850




5. Annemin boyu 160 cm'dir. Babamin boyu, annemin boyundan 23 cm uzundur.

Benim boyum, babamin boyundan 10 e¢m kisa olduguna gére lgiimizin boy-
lari toplaminin tahmini sonucu ne kadardir?

A) 310 B) 610 C) 410 D) 510

6. P =312 4 415
W - 424 . 613
A - 217 + 221

Verilen toplama islemlerinin sonuclari terimleri en yakin yiizlige yuvarlanarak
tahmin edilecektir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bu saylar kicikten biyige sralandiginda en sonda [l yer alr.

B) ‘@ en kictk bes basamakli dogal saydir.
O “fr + A" isleminin sonucu ffden kctktir.

D) 751 saysinin en yakin yizlige yuvarlanmis hali ) ¢ sayisina esittir.

7. Asagidaki islemlerden hangisinin tahmini sonucu yanlis hesaplanmistir?

A) 1123 + 436 B) 213 + 449

100 + 400 = 500 200 + 500 = 700
C) 399 + 401 D) 246 + 350

400 + 400 = 800 200 + 400 = 600




TOPLAMA PROBLEMLERI

1. Uc basamakli ABC saysinin rakamlari 6°'dan kicik, 2'den buyitk saylardan

olusmaktadir.

Buna gére "ABC + 2483" isleminin sonucu en az kagtir?

A) 2828 B) 3010 C) 3124 D) 3205

2. | a | = Kare icindeki saynin en yakin onlugu alinrr.
Ornegin; | 2484 = 2480

A - Uqgen icindeki sayinin en yakin yuzligd alinr.

Ornegin: = 2900

Yukaridaki bilgilere gére tahtadaki " ve W’ *

sayilarinin toplami kactir? ’ A

A) 3000 B) 3200 C) 5700 D) 5750

3. A B ve C urutnlerinin maliyet fiyatlar yandaki Uriin Maliyet figctl
tabloda verilmistir. A 2846
Tabloya gére her bir irini, maliyet fiyatinin Gze-
rine 250 TL kar kogorok satan Arif Beg dritnleri B 3214
toplam kag liraya satmistir? C 4250
A) 18 000 B) 11060 C) 12140 D) 12 760

‘ Dogdru : Yanlis :




4. Bir kitapgi eylil aynda 2864 tane hikaye kitabi satmistir. Ekim ayinda, eylil
aynda sattgindan 452 fazla hikaye kitabi satmistir.

Buna gére, kitapci eylil ve ekim aylarinda toplam kag tane hikaye kitabi

satmistir?

A) 5480 B) 5890 C) 6160 D) 6180

| el el s
v Al L s

Yukarida verilen harflere karsilik gelen sayilar ile olusturulan "SAIM + SIMA”

isleminin sonucu kactir?

A) 9463 B) 10241 C) 11780 D) 12481

6. Bir ciftlikte 856 koyun, koyunlardan 208 fazla keci ve kecilerden 400

fazla tavuk vardrr.

Bu ciftlikte toplam kag tane hayvan vardir?

A) 3384 B) 3410 C) 3612 D) 3714




‘I’Eﬂ{ FARKI TAHMIN ETME

1. v = (3x10000) + (2x1000) + (5x10) + (6x1)
A = (2x10000) + (1x1000) + (2x100) + (3x10) + (4x1)

v ve A sembollerinin temsil ettigi saylar en yakin onluga yuvarlanarak
ckarma islemi yapiliyor.

Buna gére sonucun ¢éziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) (1x10000) + (8x100) + (3x10) + (2x1)

B) (1x10000) + (8x100) + (3x10)

C) (1x10000) + (1x1000) + (8x100) + (3x10)
D) (1x10000) + (#x100) + (3x10)

Bir ekmek firini hafta sonuna 6zel 4000 simit dagita-
cagini acklamistir. 3214 kisiye simitleri dagitmistir.

Buna gére firinda tahmini kag tane simit kalmistir?

(Tahmini sonug, terimler en yakin yizlige yuvarlana-

rak hesaplanacaktir.)

A) 800 B) 780 C) 790 D) 770

3. Asagdaki islemlerin sonuclari, terimleri en yakin onluga yuvarlanarak he-

saplandiginda hangisinin sonucu digerlerinden farkli olur?

A) 762-364 B) 882-245 C) 985-364 D) 794-155

Adi
Soyadh:




4. Canan'in yasi 35'tir. Ablasinin yasi, Canan’in yasinin en yakin onluguna esittir.

Buna gére ikisinin yaslari toplam: iki basamakli en biyik sayidan kag eksik-
tir?

B 53 Qo4 D) 59

i As’ L& ® ——‘5)
N ‘L: [ ] v
X \? u e

Bir tiyatro salonunda 123 kadin, kadinlardan 21 fazla

erkek, erkeklerden 32 eksik cocuk vardir.

A) o5

o)

pe
@)

Kadin sayssi ile cocuk sayisinin tahmini farki kagtir?

A) 20 B) 30 C) 20 D) 10

6. BALONCU Bir baloncu dikkaninda 974 kirmiz,
804 yesil, 649 mavi, 414 san balon
vardir. Dikkana bir miktar mor balon
alininca diikkandaki tahmini balon saysi

2900 oluyor.

Buna gére dilkkana en az ka¢ tane mor balon alinmistir?

A) 75 B) 76 C) 77 D) 65




TEST J TOPLAMA VE CIKARMA PROBLEMLERI

1 — .~ Verilen c¢karma isleminde eksilen say 24 artirlip, ckan
| ) ¢ I. say 24 azaltlyor.
_ '\ Buna gére yeni fark ile eski farkin aralarindaki fark kag
T olur?
A) 24 B) 36 C) 48 D) 72

2. Bir ckarma isleminde fark ve ckanin toplami 392'dir.
Eksilen sayinin 99 eksiginin 23 fazlasi kactir?

Al 438 B) C) D) 293

3 A—B-=1l4
Yukaridaki ckarma isleminde A ile Bnin toplaminin 114 fazlasi 280dir.
Buna gore B” kactir?
A) 140 B) 70 C) 32 D) 26
Adi o ‘ Dogdru : Yanlis :

Soyadh:



4. A lira paranin 24 TL fazlasi ile bir gémlek, B lira paranin 42 TL eksigi ile
bir pantolon alinmaktadir. Bir gémlegin fiyatt 108 TL, bir pantolonun fiyat

ise bir gémlegin fiyatinn 50 TL fazlasidr.

Buna gére "A + B” kag liradir?

A) 172 B) 218 C) 248 D) 284

5. Ahsenin annesinin yasi 46°drr. Ablasinin yasi ise annesinin yasindan 30 eksiktir.

Ablanin yasi, Ahsen’in yasindan 5 fazla olduguna gére Ahsen kag¢ yasinda-
dir?

A) 9 B) 11 13 D) 15

6. Bir ormandaki agac cesitleri ve saylari hakkinda bilinenler sunlardir:
e Ormanda kavak, cam, giirgen ve mese agaglar bulunmaktadr.

e Kavak ve girgen agaclarinin toplam saysi, cam ve mese agaclarinin top-

lam sayisina esittir.

e Ormanda 151 cam, 75 mese, 102 kavak agaci bulunur.
Verilen bilgilere gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Ormanda toplam 452 agac vardrr.
B) Gurgen ve kavak agaclarinin toplam sayist 226’dr.

C) Giirgen agaclarinin sayssi, mese agaglarinin sayisindan 124 eksiktir.

D) Cam agaclarinin saysi, giirgen agaclarinin saysindan 27 fazladrr.




TEST

TOPLAMA VE CIKARMA PROBLEMLERI

|

S sari, 6 mor 11 boncuk abakis tzerinde gésterilmistir. Abakisteki boncuk-

lar ile olusturulan say 4322'dir. Cubuklarda bulunan boncuklar asagidaki

kurallara uygun yerlestirilerek yeni saylar olusturulacaktr.
o Abakisiin hicbir cubugu bos kalmamalidir.
o Cubuklarda ayni renkli boncuklar bulunmalidir.

¢ Cubuklardaki boncuklar yer degistirebilir.
Verilen kurallara gére boncuklar ile olusturulacak en biyik say ile en kigik

sayi arasindaki fark kag olur?

A) 3847 B) 4266 C) 4301 D) 4541

2. Selma ve Melisin maaslari ve eylil ile ocak aylarinda aldiklar zamlar asa-
gidaki tabloda gésterilmistir.
Maas (TL) Eylil zammi (TL) =~ Ocak zamm (TL)
Selma 5264 74 55
Melis 5181 48 66
Tabloya gére subat ayinda Selma ile Melis'in maaslari arasindaki fark kag
olur?
A) 76 B) 83 C) 94 D) 98
Adi

Soyadh:




3. Asagidaki tabloda farkli sehirlere ait niifus bilgileri verilmistir.

Sehirler Kadin Erkek Toplam
Tunceli 38628 | e 83443
Bayourt | 42002 81910
Ardahan | 49811 96161

Tablodaki bilgilere gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Tuncelide 44815 erkek nifusu bulunmaktadr.

B) Bayburttaki kadin nifusu erkek nifusundan azdr.

C) Ardahan'da 46 350 kadin nifusu bulunmaktadir.

D) Bayburttaki erkek nifusu, Tuncelideki erkek nifusundan fazladr.

4. Asagidaki bilyeler dzerindeki rakamlar birer kez kullanlarak saylar olustu-

ruluyor.

4 7 9 8

Bu rakamlar ile olusturulabilecek 4000°den biytk en kicik cift dogal say
A, 9000°den kiictk en buyik tek dogal say B olarak belirtiliyor.

Buna gére ‘B - A" isleminin sonucu kagtir?

A) 1476 B) 4176 C) 4149 D) 4680




| 4

| Ayse 13, annesi de 36 yasindadirr. Ayse ve

—
ablasinin yaslarinin tahmini toplami, annelerinin
?V? yasinin en yakin onluguna esittir.
m Buna gére, Ayse'nin ablasinin yasi en az kag
[ ~ olabilir?
M A) 24 B) 25 C) 26 D) 27

2. Azize'nin dogum tarihi 07.08.1989'dur. Azize'nin patronu maasina zam ya-

pacaktr. Zam miktar, dogum tarihinde bulunan gin, ay, yl saylarinin en
yakin onluga yuvarlanip toplanmasiyla belirlenecektir.

Buna goére, Azize ne kadar zam alir?

A) 2010 B) 2000 C) 1990 D) 1980

Hangi islemin tahmini sonucu ile gercek sonucu birbirine esittir? (Tahmini
sonug, islemlerin terimleri en yakin onluga yuvarlanarak hesaplanacaktir.)

A) 313 B) 666 C) 555 D) 763
+ 443 v+ 444 + 781 + 321

- !‘ Dogdru : Yanlis :



A B A D A B

el el el

| | |
54 53 100

Yukaridaki islem semalarina gére ‘D" kactir?

A) 27 B) 26 C) 24 D) 17

S. Bir ¢ctkarma isleminde farkin 55 artmasi igin asagidakilerden hangisi yapil-
malidir?

A) Eksllen say 23, ckan 32 artirlmalidrr.
B) Cikan say 44, eksilen 11 azaltimalidir.
C) Eksilen say 10 azaltlp, ckan say 45 artrimalidir.
D) Eksilen say 35 artrilp, ckan say 20 azaltimalidir.

6. Uc basamakli tic farkli dogal saynin toplami 1015ir.

Buna gére bu sayilardan en biyigi en gok kag olabilir?

A) 814 B) 815 C) 917 D) 999




‘I'EST DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

1. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu digerlerinden farklidir?

A B o) D SE——
124 248 62 72
22 11 44 32
X X X X
| |
2 4 5 9
/TN /N J
12 16 20 20 ?
/ . .
3 4 4

Verilen &rintintn belli bir kurali vardr.

Bu kurala gére “?” yerine hangi sayi gelmelidir?

A) 20 B) 36 15 D) 18

3. Yandaki islemin sonucu ile ilgili asagidaki if adelerden hangisi

yanlistir?
A) 4 basamakli cift dogal saydir.

354
12

B) Birler bélugindeki rakamlarinin say degerleri toplami 14tir.
C) Binler béluginde en kictk tek dogal say bulunur.

D) Binler ve onlar basamaginda ayni rakam yer alrr.

‘ Dogdru : Yanlis :



:. 303 x 33 = 9999 : Ozturk Apartmani 5 kattan olusmak-
202 x 21 = 4242 tadir. Her katta bir carpma islemi ya-

"199 17 - 33737 pllm|§t|r'. Apartmanda bulunf:nwc.]sonsor
_~ yanls islem sonucunun verildigi katta
179 x 23 = 4117 bozulmustur.

1309 x 11= 3399 1 Kat

Buna gére asansériin bozuldugu kat hangisidir?

A) 5. kat B) 4. kat C) 3. kat D) 2. kat

274
Yandaki ¢carpma islemine gére "k x A x @ isleminin sonucu
36
X kactir?
16%4
+.2A A) 64 B) 48 C) 32 D) 24
9864
——

6. Asagidaki carpma islemlerinden hangisinin sonucu hesaplanabilir?

A) % x 12 B) Ax38
Clexb D) BxO




DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

A 3:-9
g Yanda verilen islemler belli bir kurala gére
[ x5=20 yapilmistir.
77 x 6 =36
@ xx5:-°

Buna gére “?” yerine yazilacak sayi asagidakilerden hangisidir?

A)O B)1 C 2 D) 3

2. (25x12) x * = (8x12) x ¥
(16x %) x 10 = (5x10) x

Yukarida verilen esitliklere gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) (V+%2) isleminin sonucu, 3 desteye esittir.
B) % ile belirtilen sayl, ile belirtilen sayinin yarisidir.
C) 2 ile belirtilen sayl, V ile belirtilen sayinin S katidrr.

D) (@ +5k) isleminin sonucu, 2 dizineye esittir.

3. Asagdaki islemlerden hangisinin sonucu digerlerinden farklidir?

A) (20x12) x 8 B) (8x12) x 20
C) 12 x (8x20) D) (24x8) x 12

‘ Dogdru : Yanlis :




X 100 10
36 T @
74 [ '\
Verilen tabloya gére "1 « [l + @ + A" isleminin sonucu kactir?
A) 11100 B)12 100 C)10 100 D) 9 100

5. Asagidaki carpma islemlerinden hangisinin kisa yoldan yapilisi yanlis veril-

mistir?
AT o4 x5 B 18 x 50
24 x 10 = 240 18 x 100 = 1800
240 :2 = 120 1800 : 2 = 900
C 28 x50 DY 36 x5
28 x 100 = 2800 36 x 10 = 360
2800 : 4 = 700 360 : 2 - 180

77 x 100 = 2100
10 x & = 360
16 x I = 1600

Asagidakilerden hangisi verilen islemlerde sembollerden birinin yerine yazi-

lamaz?

A) 10 B) 100 C) 36 D) 21




‘I'ES’I’ DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

xxxxxxx TAM
P; SBIII\ll_EEl\'Iq? B;L;Tq Bir sinema salonunda 32 tam, 21 &grenci bileti sa-

swxrras TL tilmistir. Gisedeki gérevli kazanlan parayr terimleri

en yakin onluga yuvarlayarak hesaplamistir.

Buna gére sinema salonu tahmini olarak kag lira kazanmistir?

A) 1000 B) 900 C) 800 D) 700

Bir simit firnni ginde bir haftadaki giin says

kadar simit satiyor.

Buna gére bu simit firini bir ayda kag simit satar?

A) 180 B) 210 C) 200 D) 190

3. Seda Hanm 2 kilogram limon ile 3 L limonata hazirlamaktadir. 1 kilogram

limon 5 TL'dir.

Misafirleri icin 12 L limonata hazirlamak isteyen Seda Hanim, limonlar icin

ka¢ TL édeme yapar?

A) 15 B) 30 C) 35 D) 40

Ad Dogru ;D Yanlis : D




4, :
- Q;, . -- o
- Bir kolide 12 paket su vardrr. Her pakette de

_\ ‘ 6 sise su vardr.
,___:#ﬂ l

16 koli su alan bir bakkal toplamda kag sise su almistir?

A) 952 B) 1052 C) 1152 D) 1252

Bir futbol takimi yukarida fiyatlar verilen formalardan 11, toplardan da

5 tane almistrr.

Futbol takiminin 8deyecegi tahmini miktar ka¢ TL'dir?
A) 1100 B) 1250 C) 1150 D) 1300

6. Fidan dikme etkinligine katlan 87 kisinin 12'si cocuktur. Etkinlikte her cocuk
dokuzar fidan, her yetiskin on dérder fidan dikmistir.

Buna gére bu etkinlikte kac tane fidan dikilmistir?

A) 1158 B) 1200 C) 1218 D)1238




TES'I‘ DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMI

1. Asagidaki islemlerin hangisinde bslimin basamak sayisi digerlerinden fark-
Lidir?

A) D)

B) A Q)

424/] 3 621 | 7
\

324

-
;If'

Yukarida verilen isleme gére [ + 7" isleminin sonucu hangisi olamaz?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63

Bu islemin sonucu o§og|dcki islemlerden hangisinin sonucuna esittir?

A) 37 x2 B) 21x4 C176x4 D) 175x2

i ‘ Dogru :D Yanlis : D




4. Azra oyuncak bebeklerin elinde tuttugu kagitlardaki islemleri yaparak kalan
‘0" olan bebegi alacaktr.

Azra hangi bebegi alir?

D)

360

=Ty
2

Verilen zincirleme bélme isleminde “?” yerine gelecek sayi ile ilgili asagidaki

ifodelerden hongisi dogrudur?

A) En bayik saydr.

B) En bytk rakamdr.

C) En biyik cift rakamdr.

D) En kictk i basamakli saydir.




TEE, > 8 DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMI

I 36 : 6 = = X 5

Verilen labirentli isleme gére “?” yerine hangi sayi yazilmalidir?

A)15 B) 90 C) 105 D) 110

2. ¥ DD 4. sinif ogrencisi olan Elif bélme islemlerini zihinden yapabil-
mektedir. Bir gin arkadaslarnyla oyun oynarlar. Oyuna gére

I\‘ Elifin gozleri kapatlacak ve tahtaya bir bélme islemi yazila-

caktir. Islem Elife direk séylenmeyip. sifreli sekilde séylenecek-

tir. Sifre séyledir:

o Bélinen, rakamlari farkli 4 basamakli cift dogal sayidir.
o Binler basamagnnda en biyik rakam yer alr.
o Yizler basamaginda en kictk rakam yer alr.

¢ Onlar basamagindaki rakamin say degeri, birler basamagindaki rakamin

say degerinin 4 katdir.

Bélinen sayiyr 2'ye bélen Elif hangi sonuca ulasir?

A) 4541 B) 4054 C) 4504 D) 4001

Adi
Soyadh:




21 x 17 = 2100

36 x A = 360

Verilen islemlere gére Y A isleminin sonucu kactir?

A) 100 B) 10 C) 1000 D) 1

812 Ig

Tahtada yazan bélme islemi, terimleri en yakin onluga yuvarlanarak hesap-
landiginda sonug kag olur?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu digerlerinden biyiktir?

A) 3100-10 B) 20000-:10
C) 6400100 D) 8000-+1000




TE&I ® B DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMI

1.

Adi
Soyadh:

B R
2 o)

Verilen bélme islemlerinin bélineni ayni sayr olduguna gére b o yerine

hangi sayi gelmelidir?
A) 11 B) 10 Q9 D) 8

Eda okula yuriyerek gidip
‘ : /\ gelmektedir. Eda'nin  bir

9 nlér;!!n adimi 21 cm ve ev ile oku-
D]E 4 1 L 1 lun arasi 840 cmdir.

Eda evden okula gidip-geldiginde toplom kac adim atmis olur?
A) 40 B) 60 C) 80 D) 70

f‘lﬁ Alﬁ
32 19

Verilen bélme islemlerinde “1'r* semboltnin yerine yazilacak en buyik, A

sembolinin yerine yazilacak en kicik deger icin fr . A isleminin sonucu
kactir?

A1 244 B) 1144 C)1 246 D) 1240




e Ali Bey her sabah havuzda ytizmektedir. Dikdért-

- gen seklindeki havuzun uzun kenari 825 cm'dir.

Ali Bey'in bir kulaci 55 c¢m olduguna gére havuzun bir ucundan diger ucuna

¢ kere yuzip gelen Ali Bey toplam kag kulag atmistir?

A) 45 B) 70 C) 75 D) 90

Yusuf'un kumbarasindan 2 tane 100 TL, 3 tane 5O TL,
6 tane 20 TL, 8 tane 10 TL, 5 tane de 5 TL para
ckmistir. Kumbarasindaki parayla tanesi 22 TL olan ki-
taplardan 5 tane satin almistir. Geri kalan parasini iic

es parcaya ayrip bir parcasini annesine vermistir.

Buna gére Yusuf'un kag TL'si kalmistir?

A)155 B) 270 C) 310 D) 370

Sevim Hanim 19 dizine bardak satin almistir. Bar-
daklar arabayla getirirken 28 tanesi kirlmistir.
Geri kalan bardaklari, farkli giinlerde kullanmak

icin 10 esit parcaya ayrmistir. Buna gére Sevim

Hanim'in bir giin icin ayrdig bardak saysi kactir?

Bu problemin ¢8zimi icin sirasiyla hangi islemler yapilmalidir?

A) carpma - cikarma - bélme B) carpma - toplama - bélme

C) carpma - c¢karma - carpma D) bélme - ckarma - boélme




TEST

1.

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMI

9

Asagida 4 farkli marketteki drinlerin fiyatlari verilmistir.

Cay

Fistik

S kilogrami 40 TL

2 kilogrami 108 TL

4 kilogrami 28 TL

3 kilogrami 144 TL

6 kilogrami 36 TL

4 kilogrami 212 TL

O 0O o« >

8 kilogrami 24 TL

S kilogrami 250 TL

Bu marketlere giderek alisveris yapan asagidaki kisilerden hangisi digerle-

rinden fazla para harcamistir?

A) ﬁ A marketten 2 kg
o cay ile 1 kilogram
-

fistk aldim.

Q) éf‘(q? D marketten 1 kilog—\
'*"9:' ram fistk, C market-
ﬂ'l\‘(‘sn ten 2 kg cay aldim.

J

A marketten 1 kg
fistk, C marketten 2
kilogram cay aldim.

J/

B marketten 1 kilog-
ram fistk ile 2 ki-
logram cay aldim.

~N

J/

Sedef bir hikaye kitabini gtinde otuz sayfa okuyarak 12 ginde bitirmistir.

Sedef ginde 6 sayfa daha fazla okusaydi ayni hikaye kitabini kag giinde

bitirirdi?

A9 B) 10

an D) 12

‘ Dogdru : Yanlis :




3. Bir lokanta 72 kisilik rezervasyon yaptirabilmektedir. Lokantadaki masalarin
10 tanesi 4 kisilik, kalanlari sekizer kisiliktir.

Buna gére lokantada sekiz kisilik kag masa bulunmaktadir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 7

4. Bir tur gezisine katlacak 8 kisi, kisi basi 60 TL 8deyerek bir otobis kirala-

mislardir. Bu kisilerden 3'G tura katlamamistir.

Buna gére tura katilan kisiler otobis icin kacar TL daha 8deme yapmalidir?

A) 30 B) 34 C) 36 D) 40

5 128 oyuncak her biri 4 oyuncak alan kolilere konuluyor. Bu koliler bir kam-
yona sekildeki gibi ytikleniyor.

TN
T

T
bl 2 \
1\
-
A “ul
VST T T T T ITrS 0

(722220224

Buna gére tiim koliler kamyona yiiklendiginde kamyonun kasasinda kag sira
koli dizilir?

A) 32 B) 16 C) 8 D) 4




DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMI

1. Asagdaki terazilerin kefelerinde verilen islemlerin sonuglari birbirine esit ise
terazinin dengede oldugu distnilmektedir.

Buna gére verilen terazilerden hangisi dengede degildir?

A) é é B) é @

2 4 N\
' .5 x 16 []1 800 + 10

. 32 x 4[] 256 + 8
ll. 45 x 10 [] 4500 + 100
IV. 50 x 8 [] 25 x 16

N\ J
Yukaridaki esitsizliklerde T I ile belirtilen yerlerden hangilerine =" isareti
konulmalidir?
Al ve ll B)II ve lll Q) ve IV D) Il ve IV

: CIVIIVESTL Dodru - Yanlis : D
Soyadh: g



(15+20) x 5 # (45+35) x 2

Yukaridaki esitsizlikte esitligin saglanabilmesi icin asagidakilerden hangisi

yapilmalidir?

A) Sag taraftaki islem sonucuna 10 eklenmelidir.
B) Sol taraftaki 15 saysi yerine 12 yazlmaldir.
C) Sag taraftaki 45 saysi yerine 40 yazimalidrr.

D) Sol taraftaki islem sonucundan 10 ckarilmalidir.

2
16 40

7 8 9 v
4A28 SAZ@ 6A54 7A%‘:

Yukaridaki sekiller ve saylar arasinda bir iliski bulunmaktadir. Bu iliskilere

e (2
' ' '
72 *

gore semboller yerine yazlmasi gereken saylar belirlenecektir.

Buna gére semboller yerine yazilacak sayilarla olusturulan asagidaki if ade-

lerin hangisinde esitsizlik s6z konusudur?

A (V) =63 -9 B) (¥+8) x 4 = &
C) *x10 = & + 90 D) (f+%) + 2 =12 x 12




R

> 7 ; /
I (236 x42 ) [ 613x71 [ 814x19 | 424x13 )

Yukarida bos birakilan yerlere islemlerin sonuclari ters sekilde yazlacaktr.

Ornegin sonuc 1234" ise bos birakilan yere "4321" yazlacaktr.
Buna gére asagidakilerden hangisi bos birakilan yerlerden herhangi birine

yazilamaz?
A) 221552 B) 66 451 C) 32534 D) 2199

2. 27 x 8" isleminin tahmini sonucu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Tahmini sonucu, gergek sonucundan 84 fazladrr.
B) Tahmini sonucu, gercek sonucundan 94 eksiktir.
C) Tahmini sonucu, gercek sonucundan 16 fazladrr.

D) Gercek sonucu, tahmini sonucundan 16 fazladrr.

36 x 22 18 : 6

e W

|
33 x A

Verilen islem semasinda sembolle belirtilen yere hongi say! gczdmalldlr?

A) 5 B) 8 13 D) 15

- ‘ Dogdru : Yanlis :




4. Semih 21 yasindadir. Annesinin yasi Semihin yasinn 3 katidir. Babanin yas
ise 72dir.

Yukarida verilenlere gére anne ve babanin yaslarinin toplami kactir?

A) 127 B) 132 C)135 D) 141

5. Bir restoranttaki bazi yemeklerin fiyat listesi asagida verilmistir.

Kofte Meni Tavuk Menli

46 TL

Restoranta pazar gini gelen musterilerden 123't kéfte ment, 2057 tavuk
menl yemistir.

Buna gére pazar giini misteriler toplam kag lira 8demistir?

A)12 833 B)13 108 C) 14 291 D) 15 303

6. Bir baba ile cocuklar Selim ve Secilin yaslaryla ilgili asagidakiler biliniyor:
o Selim, Secil'den 10 yas kuctktar.
o Secilin yasi, babasinin yasinin yarisina esittir.
o Selimin yasi 36'dr.

Buna gére, babanin yasi kactir?

A) 84 B) 92 C) 98 D) 102




KESIR CESITLERI

Modelle gésterimi yapilan kesirle ilgili asagidaki if adelerden hangisi yanlis-
tir?

A) Yarimi temsil etmektedir.
B) Bir bitin 6 es parcaya ayrilmistir.
C) Birim kesri %’dir.

D) Kesir “Ucte alt” seklinde okunur.

— kesri basit kesir olduguna gére 1'r yerine yazilabilecek rakamlarin top-

6

lami kactir?

A) 15 B)13 an D) 10

7 kesri basit, % kesri bilesik kesirdir. Buna gére ¥ semboltndn en biyik,

A scmbolinin en kiicik degeri igin T x A isleminin sonucu kactir?

A) 63 B) 60 C) 54 D) 48

‘ Dogdru : Yanlis :



Modelle gésterimi yapilan kesirle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru-

dur?

A) 8 bitinden olusmaktadir.
B) “yedide dort” seklinde okunur.
C) Tam sayli kesir modelidir.

D) Pay paydasindan biyik kesirdir.

< ] ] ] ] m

N o
71\

Sayi dogrusu lzerinde gésterilen kesir asagidakilerden hangisidir?

N2 3 B) 1S
5 5

.o Birim kesri i’dir.

¢ Pay paydasindan buydkttr.

Ozellikleri verilen kesir asagidakilerden hangisi olabilir?

AL B2
6




KESIRLERi SIRALAMA

1. Modelle gésterimi yapilan asagidaki kesirlerden hangisi en kigiktir?

A)’ !. } B)._‘

3 4 6 4 n 10

2 - g 9 g 3
Sembollerle gésterilen kesirlerin arasina getirilmesi gereken isaretler hangi
secenekte verilmistir?

o A ®
A) < < >
B) < > >
Q) < > <
D) > > >
Adi




3. Sayi dogrusu ile gésterilen kesirlerden hangisinin degeri en buyiktir?

Ay >
o) 1 2
B« R
O 1 2
Q) —
0] 1 2
D) <« —
0 1 2

4, Biyik boy iki pizzanin Seda %’sini, Ali %’ini, Ahmet %’Gnﬁ, Begim %’sml

yemistir.

Buna gére pizzadan en fazla dilimi kim yemistir?

A) Seda B) Ali C) Ahmet D) Begiim
S. *-4 9 v.3 8
6 6 12 12

Yukaridaki esitsizliklerde * ve ¥ yerine yazlabilecek en kiicik saylarla *

kesri olusturuluyor.

Buna gére % kesri ile ilgili asagidaki if adelerden hangisi dogrudur?

A) Pay paydasindan kiicikttr. B) % kesrinden kicuktir.

C) Basit kesirdir. D) Yarimdan kictktir.




KESIR PROBLEMLERI

A sehri

A sehri ile B sehri arast 930 km'dir. Bir arac A sehrinden B sehrine yola
ckmis, yolun g'sini gittikten sonra mola vermistir. Moladan sonra moladan
énceki kadar daha yol gitmistir.

Aracin geriye kag km yolu kalmistir?

A) 210 B) 310 C) 300 D) 250

2.

Bir kasa limon 48 kgdr. 5 kasa limon alan bir manav limonlarin %’Gnﬁ
satmistir.
Bu bilgiye gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) 120 kg limon satlmamistir.
B) Geriye kalan limon miktari ile satilan limon miktari aynidir.
C) Geriye kalan limon miktari, satlan limondan fazladr.
D) Manav 240 kg limon satin almistir.

Adi

Soyadh:



Kevser Hanm'in clizdaninda 400 TL vard.

Bu para ile markete gitti. Marketten para-

sinin i’i ile yumurta, g’si ile kiyma, iu
10 5 8

ile meyve aldi.

Kevser Hanim'in geriye ne kadar parasi kalmistir?

A) 80 B) 70 C) 60 D) 50

2 120 dfr. im{k sayimin —sme esittir.

Eser Burcu

4.
@4 Benim saymin iu éJo :;4 Eser’in saglsmln %I benim

Verilen diyologlara gére iki arkadasin sayilarinin toplami kactir?

A) 280 B) 200 C) 80 D) 240

. Bir havuzun iu su ile doludur. Havuza 36 L su konuldugunda havuz ta-

mamen dolmaktadrr.

Buna gére havuzun tamami kag L su alir?

A) 40 B) 45 C) 55 D) 60




KESIRLERLE iSLEMLER

A

Sayi dogrularinda gésterimi yapilan sembollerin ifade ettigi kesirlerin top-

lami kactir?

A 10
5

p 11 o) 11 D) 10
6 5 6

Sembollerin temsil ettigi saylarla yapilan asagidaki is-
lemlerden hangisinin sonucu digerlerinden daha biyik-
tar?

A A-@) -1 Bir + [

C) A + Tr D@ + ¢ - @
2 m_9 x2 , % _ 43
66 6 Ty 43

Verilen islemlere gére M + % + ¥ isleminin sonucu kagtir?

B) 10 15 D) 20




6

14

of bel | 72
14 14 14

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu kutucuklarda verilmemistir?

A (9 11 B (10, 3\ 7
(14 14) 14 (14 14) 14
o 129138 D) (12,3432
( 14 14) 14 ( 14 14) 14
5 8 ~ 3 Yandaki semada ayni renk kutucuklarda yazan
5 5 kesirlerin toplami ile sagdan sola kutucuklarda
yazan kesirlerin toplamlari esittir.
4 9
& 5 5 Buna gére semboller yerine yazilmasi gereken
sayilar hangi secenekte dogru verilmistir?
6
? L 2 *
v o L 2 *
7 5 6 6
A5 5 5 5
9 3 6 4
B 5 5 5 5
7 5 7 6
Q5 5 5 5
6 4 1 4
D 5 5 5 5




KESIR PROBLEMLERI

—— kesrinin, ? fazlasinin birim kesri ile hangi kesrin

‘ l toplami bir bitin eder.

Ali Ogretmen in sorusunun cevabi hangisidir?

A 6 B | o7 D) 2
7 7 7 7

Bir havuzda 100 L su vard. Havuzdaki suyun %’si ile
kictk bir havuz dolmaktadir.

Uc kiictk havuzun dolmast icin kag litre daha suya ihtiyag

vardir?

A) 40 B) 30 C) 20 D) 10

Hasan Dedenin 150 dénim bagi vardrr.
Bagin A’sinde rezaki Gziml, geri kalanin
—tnde alfons tzimt ekilidir. Kalan kisimda

ise sultani cesit Gzim bulunmaktadir.

Buna gére sultani cesit Gziim ekili alan ka¢ dénimdir?

A) 50 B) 40 C) 30 D) 20

i ‘ Dogru :D Yanlis : D




4. Bir manavdaki elmalarin ilk giin %’si, ikinci gtin i’5|, tictinct gtin ise kalanlar

satilmistir,

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Uctinetl gin elmalarin yarisi satilmistir.
B) Uctinct gtin satlan elmalar, birinci ve ikinci giin satlan elmalarin yarisidir.
C) Uctinc gin elmalarin ceyregi satilmistir.

D) ilk ki gin icinde satlan elmalar, tim elmalarin ceyregidir.

5. Bilge'nin bilyelerinin %u sarl, i'i kirmizi, kalanlari mavidir.

20

Buna gére Bilge'nin bilyelerinin kacta kagi mavidir?

NS ) 10 o) 2 D) 8
20 20 20 20

6. Bir ormandaki 240 agacin %'si glirgen, %u kayn, kalanlari cam agacidrr.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ormanda 30 girgen agaci vardr.
B) Kayn ve cam agaclarinin saysi esittir.

C) Ormandaki agaclarin yarisi glirgen agacidrr.

D) Ormanda 120 cam agaci bulunmaktadir.




ZAMAN OLCU BiRIMLERI

3 hafta 2 gin @ ® 74 gin
8 hafta 3 gin @ ® 23 gin
2 ay 2 hafta @ ® 59 gin

Yukaridaki zaman birimlerinden birbirine esit olanlar eslestirildiginde nasil

bir gérinim olusur?
A) % B)S E Q) :>< D)
*—o

2. Ard arda gelen iki ay en fazla kag gin olabilir?
A) 60 B) 61 C) 62 D) 63

3. Asadidaki esitliklerden hangisi yanlistir?

A) 340 dakika = 5 saat 40 dakika B) 375 sn = 6 dk 15 sn
C) 490 dk = 8 saat 10 dk D)4 saat 25 dk = 245 dk

‘ Dogdru : Yanlis :




2 yl = 10 hofta
yd N

D Y
~ N

4 hafta 7 gin = 5 hafta 28 hafta 14 gin = 7 ay 2 hafta

Y N > N
* A = e

Yukaridaki esitlikler dogruysa “D”, yanlissa “Y” yéni takip edilerek ilerlendi-

ginde hangi sembole ulasilir?

A @ B) @ C) A D) Tr

31 Temmuz 2022de Istanbuldan saat

20.45te yola ckan bir otobis, 9 saat 35
dakikada Manisa'ya ulasiyor.

Manisa'ya vardiginda tarih ve saat kag olur?

A) 32 Temmuz 2022 (06.20) B) O1 Agustos 2022 (06.20)
C) 01 Agustos 2022 (05.20) D)02 Agustos 2020 (06.20)




‘I’ES’I’ .‘ ZAMAN PROBLEMLERI

Bir cesmede bir kova su 19 dakikada dolmaktadr.
Saat 17.40'da su doldurmaya baslayan Ayse, 4 kova

suyu ard arda doldurdugunda saat kag olur?

A) 19.56 B)17.56 C) 18.56 D) 20.56

Hatice Nine'ye dogum ginii soruldugunda sadece “1962" diye
cevap verir. Gin ve ay soruldugunda da “Tam emin degilim

ama yaz mevsiminin ilk aynin 10. giniydi.” diye cevap verir.

Bugtiniin tarihi 23 Agustos 2022 olduguna gére Hatice Nine

ka¢ yil, kac ay, kag giin 8nce dogmustur?

A) 60 yl 2 ay 13 gin B) 59 yl 2 ay 13 gin
C) 60 yl 2 ay 12 gin D) 61 yl 2 ay 13 gin

3. A§ag|do|<i cocuklardan hangisinin yas! digerlerinden daha bayuktir?

A) ﬁ B)
o 10 yl 8 ay ﬁ 11yl
:1}% 60 gin } M\% 3 gin }
Q) D)
W% 10 yl 10 ay } @;/% 10 yl }
ﬂ‘/ 10 gin 12 ay

Adi
Soyadh:




: 29 Ekim 2022 tarihinden 10 gll, 7 ay
23 gin 6nce dogdum.

Emine

Emine'nin dogum giinii hangi secenekte giin, ay ve yil olarak dogru verilmistir?

A) 06.04.2012 B) 06.03.2011 C) 07.03.2012 D) 06.03.2012

% 1 yl 365 gin 6 saattir. Her ylin sonundaki 6 saatler,
-4 ylin sonunda 1 giin olarak subat ayna 29. gin ola-

rak eklenir. Bu yla da artk yl denir. brnegin 2000
yli artik yldr.

J

Nermin bgretmen'in aciklamasina gére asagidakilerden hangisi artik yil degil-
dir?

A) 2016 B) 2022 C) 2024 D) 2020

Ev Park Okul

25 dakika 30 dakika

Eda, evi ile park arasini 25 dakikada; park ile okul arasm 30 dakikada
yirimektedir. Evden 13.00'de evden ckan Eda, parka geldiginde evde oku-
ma kitabini unuttugunu fark etmis ve geri dénmistir. Okuma kitabini aldiktan

sonra okuluna gitmistir.

Buna gére Eda okula gittiginde saat kagi gésterir?
A) 1445 B) 14.20 C)14.15 D) 14.00




VERI

lsci Saysi
A

254
20+

15 4+ ee-
101
st
Bolumler

Sac Folyo ~ Dékim  Sevkiyat
levha uretlml Uretimi
aretimi

Grafikte bir fabrikanin bélimleri ve bélimlerde calisan isci saylari verilmistir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) En fazla dékim dretiminde calisan isci vardir.
B) En az sac levha iretiminde calisan isci vardir.
C) Sag levha iretiminde calisan isci saysi 13'tir.

D) Folyo ve sevkiyat tretiminde calisan isci saylari birbirine esittir.

2. Siniflar ngrenci sayssi

2/A  HH HH HH Yandaki tabloda Atatirk ilkokulunda bulunan
3/A  HHHHH HE I siniflar ve 8grenci saylari verilmistir.
47A i i

Buna gére tabloya bakilarak asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) 2/A sinfinda 15 8grenci vardrr.

B) 3/A sinifinin 6grenci saysi, 4/A sinifinin 8grenci sayisindan fazladrr.

C) Tam sinflardaki toplam 6grenci sayisi 52'dir.
D) 3/A sinfinda 19 erkek 6grenci vardr.

‘ Dogdru : Yanlis :




Ahmetin 12 kalemi vardrr. Alinin kalemleri, Ahmetin kalemle-

rinin yarisidir. Velinin kalemlerinin saysi, Alinin kalemlerinin 3

katidir.

3 ve 4. soruyu bu bilgiye gére cevaplayniz.

3. Cocuklarin kalem sayilari ile ilgili grafik hangi secenekte dogru verilmistir?

A)  Kalem sayis| B) |\<olem says|
18 - 15 -
12 - 10 -
6 - °E

Al Ahmet Vel Kisier Al Ahmet Vel Kisiler

C) Kalem saysi D) Kalem saysi
181 18
12 - 12 -
6 - 6

Kisiler Kisiler

Ali Abhmet Vel Ali Abhmet Vel

4. Uc arkadasin toplom kac kalemi vardir?

A) 36 B) 34 C) 32 D) 30




TEST

1.

B0 VERi

Tip saysi
A
LO0 |-
300 Yandaki grafikte bir tip fabri-
kasinda aylara gére dolum ya-
200 {----- pilan tip saylart verilmistir.
1001 -

— Aglclr

Aralk Ocak Subat Mart
Grafige gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) En fazla mart aynda dolum yapilmistr.
B) En az ocak aynda dolum yapilmistrr.
C) Kis mevsiminde dolum yapilan tip saysi 1000 adettir.

D) Ocak ve subat aynda yapilan toplam dolum, mart aynda yapilan dolu-

ma esittir.
Cetele et Kiz Erkek Yanda verilen cetele tablosunda
it bir sinifta bulunan kiz ve erkek
Gozllidd g i it saylar ile gozlikli ve gozliksiz
Gézlikstz H I H Hit

égrenci saylari verilmistir.

2 ve 3. soruyu cetele tablosuna gére cevaplayiniz.

Gézliksiz 8grenci sayisi kactir?

A) 23 B) 25 C) 26 D) 36

Gézlikla kiz 8grenciler ile gézliksiz erkek 8grenci sayisinin toplami kagtir?

A) 25 C) 23 D) 22




Fatmanin ginlere gére ¢6zdigi soru saysi grafikte verilmistir.

Soru saytsi
A

L
11070

A5 |

Y] I

25

> Glnler
Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma

4, 5 ve 6. soruyu grafige gére cevaplayiniz.

Hangi giinlerde ¢ézdugi sorularin farki, carsamba giini ¢ézdigi soru sayi-
sina esittir?

A) Persembe - sali B) Sali - pazartesi

C) Persembe - cuma D) Cuma - sali

Hangi giinlerdeki toplam soru sayisi, persembe giini ¢8zdigi soru sayisina
esittir?

A) Cuma - pazartesi B) Pazartesi - carsamba

C) Sali - persembe D) Carsamba - cuma

Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) En fazla cuma gini soru ¢ézmistr.
B) Persembe gini 125 soru cézmemistir.

C) Sali gint, cuma gini ¢ézdigl sorunun yarisi kadar soru ¢ézmistur.

D) Pazartesi ve carsamba gini ¢6zdigi soru saysi esittir.




| 4

K Sayi dogrusu lzerinde gésterimi yapilan
< O | ¢ 2 > K kesri ile ilgili hangisi dogrudur?
A) Pay paydasindan buyukttr. B) O ile 1 arasinda yer alr.
C) Tam sayli kesirdir. D) Bilesik kesirdir.
2. 2 2 4 Yandaki tabloda basit kesirlerin bulundugu kutucuk-
3 5 6 lar boyandiginda tablonun son gériinimi nasil olur?
8 11 10
9 7 9
A) B) Q) D)
3.
noox 9 2
pAe 7 pAe pAe
Bilesik Basit Bilesik Bilesik
Verilen kesir tirlerinin hepsinde "S5 sembolt vardrr.
“¥¢" yerine hangisi yazilirsa kesir tiirlerinin hepsi dogru olur?
A9 B) 8 Q)7 D) 6
Adi o ‘ Dogdru : Yanlis :
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4. 29 Subat 2000 tarihinde dogan biri hangi yil ayni tarihte ilk dogum giinind
kutlamistir?

A) 2001 B) 2002 C) 2003 D) 2004

Son harfi sessiz harf ile biten ginden 13

d“%gﬂn sonra gelen gunin adin nedir?
Secil

Secil'in sorusunun cevabi hangisidir?

A) Cuma B) Cumartesi C) Pazar D) Pazartesi

A Satilan Kitcp SCIHISI
2000 L.

1500 ff  foe
1000+ o f
500+ || peef e

> Aylar
Eglt’]l Ekim Kasim Aralik

Bir kirtasiyede aylara gére satilan kitap saylari yukardaki grafikte verilmistir.

Buna goére o§og|da|<i ifodelerden hongisi gonllstlr?

A) Eylil aynda satlan kitap saysi, ekim ve kasim aylarinda satilan toplam
kitop sayisina esittir.

B) En cok kitap satlan ay eylildir.
C) En az kitap satlan ay araliktr.

D) Kasim aynda satilan kitap saysi, aralk aynda satlan kitap saysindan

500 fazladr.




. Asagidaki tabloda, bir yolcu otobiist ile seyahat icin belirlenen bilet tarifesi

verilmistir.

Tam Ogrenci Yolculuk icin bilet alan yolcular ile ilgili asag-

150 60 dakiler bilinmektedir.

* Yolcu otobtsinde toplam 42 koltuk vardrr.
e Koltuklarin 2 sine bilet satilmistir.

e Satllan biletlerin %’i tam bilettir.

Yukarida verilenlere gére yolculardan toplam kag lira 6deme alinmistir?

A) 2120 B) 2310 C) 2680 D) 3104

. Asagida verilen su kaplari belli miktar su ile doludur.

10
12

I | 1l vV A

Verilenlere gére hangi iki kaptaki sularin birlesmesi ile A kabinda yazan su
miktari olusturulur?

Al ile Il Bl ile IV QI ile IV D) Il ile IV




9.

10.

Bir bilgisayar sifresi icin asagidaki adimlar srasiyla uygulaniyor.
1. adm: 2+ 2 isleminin sonucu A dir. 2. adima git.

15
2. adm: 75 sayisinin %’sml bul ve 3. adma git.

3. adim: 2. adim sonucunu 25 ile carparak sifreyi bul.

Yukarida verilen ifadelere gére bilgisayar sifresi asagidakilerden hangisidir?

A) 1125 B) 1305 C) 1455 D) 2835
Bir restorantta bir giinde 480 tabak yemek satlmistir. Satlan yemek cesitleri
ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir;
. 37 corba . 2 pilav

12
o 1y kéfte e O tavuk

10 12

Verilen bilgilere gére asagidaki tablolarin hangisinde tabak sayisi dogru

verilmistir?

A) | Yemekler Tabak Sayssi B)  Yemekler Tabak Sayssi
Corba 120 Corba 160
Pilav 80 Pilav 60
Kéfte 60 Kéfte 40
Tavuk 240 Tavuk 240

C) Yemekler Tabak Sayssi D) | Yemekler Tabak Sayisi
Corba 120 Corba 180
Pilav 80 Pilav 80
Kéfte 40 Kéfte 40
Tavuk 240 Tavuk 140




GEOMETRIK SEKILLERIN iSIMLENDIRILMESI

M
Asagidakilerden hangisi yandaki dikdértgenin isim-
lendirilmesinde kullanilamaz?
R E
Al OMER | B MERO | O RMES | D) EROM
2. A B E
Verilen dikdértgen ve kare ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi yanlistir?
C D F

A) |BD| kenari ile |DF| kenarinin uzunluklari birbirine esittir.
B) Dikdértgenin kisa kenari ile |BE| kenarinin uzunlugu birbirine esittir.
C) |AC| kenar ile |DF| kenarinin uzunluklari birbirine esittir.

D) |CD]| kenari ile |BE| kenarinin uzunluklari birbirine esittir.

3. K L Yandaki sekilde asagida verilenlerden hangisi
yoktur?
M
A) KLNO karesi
O N B) NRPO dikdartgeni

C) LMN ticgeni
D) NPRO dikdsrtgeni

‘ Dogdru : Yanlis :




AKIF LALE AL NESE

PERI AYSE CAN MUSA

Dikdértgenler icinde verilen isimlerle dikdértgenlerin késeleri isimlendirilecektir.

Buna gére kag tane dikdértgen isimlendirilemez?

A) 4 B) 5 Q6 D) 7

E  Karsilkl kenar uzunluklar birbirine  esittir.
TIM 4 kosesi ve 4 kenari vardr.

LEK Batin kenarlar birbirine esittir.

Gi e aclar toplami 360°dir.

Verilen ifadelerden kare ve dikdértgenin ortak &zelligi olanlarin basindaki

heceler kullanilarak hangi kelime olusturulabilir?

A) elek B) etim C) egitim D) timgi

AB kenari BD kenari DE kenari EA kenar

Yukarida kenar isimleri verilen kare asagidakilerden hangisidir?

A) A B B) A B
E D c D
C) A B D)A B




TEST

1.

Ad ’ - <
Dogdru : Yanlis :

UCGENLER

Uzunluklari verilen bes kibrit copi ile farkli sekiller yapilacaktir.

4 cm 3 cm 4 cm 3 cm 2 cm
- - - - -

* n o
Buna gére ug uca eklenen kibrit ¢épleri ile hangi sekil yapilamaz?
A) *, ¥ ve A ile ikizkenar tcgen yapilir.

B) M, 4 ve @ ile cesitkenar icgen yapilr.
C) *, ¥, W ve A ile dikdértgen yapilr.

D) ¥, 4 ve @ ile eskenar tcgen yapilr.
A A A
/\ /N
/N /N
5 cm/ "5 cm 9 cm 10 em 4 cm/ "4 cm
: \ // \
/
5 5 cm C ® 12 cm C g 6 cm C
° ° °
° ° °
Ikizkenar ticgen Eskenar tcgen Cesitkenar tcgen

Verilen ticgenlerin cesitleri ile eslestirilisi hangi secenekte dogru verilmistir?

A)X I B)% C)I I I D)I X




3 cm

A A D
6 cm 6 cm 4 cm 5 cm 3 cm 3 cm
B 8 cm C B 6 cm C B 3 cm C
1 2 3

Numaralanmis geometrik sekillerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) 1. sekil ikizkenar tcgendir.
B) 2. sekil eskenar ticgendir.

C) 3. sekil dikdértgendir.

D) Sekiller arasinda cesitkenar Gcgen yoktur.

Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Uc kenar uzunlugu esit olan ticgene “eskenar ticgen” denir.
B) ki kenar uzunlugu esit olan tcgene “ikizkenar tcgen” denir.
C) Kenar uzunluklari farkli olan tcgene “cesitkenar ticgen™ denir.

D) Karsilikli kenar uzunluklari esit olan dikdértgene “kare™ denir.

|. Dikdértgenin iki kisa, iki uzun kenari vardrr.
Il. Karenin dért kenar uzunlugu birbirine esittir.
l. Uc cesit ticgen tird vardr.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) e lll D)1, [l ve lll




GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

i

Yandaki seklin arkadan gérinisi asagidakilerden hangisidir?

A) fa B) j ® ﬂ N D [
| f? — T O ]
| | L |
: o
Verilen geometrik cisimlerin ta-

ban yizleri kullanilarak gizilebilen

geometrik sekiller hangi secenekte

] Sy —— - - ~

S, dogru verilmistir?
A) — Q B) — O Q) A — O D) | — /\

5
Acilimi verilen kip kapatildiginda hangi sayilar karsi-
112 4
Likli gelmez?
6
A) 5-6 B) 2-4 C)1-3 D)1-2
Adi

: ‘ Dogru :D Yanlis : D
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4. Acilimi verilen kip kapatildiginda yan yana gelen
A B C|C harflerin bulundugu ytizler aymi renge boyana-

caktr.

Buna gére hangi harfler ayni renkte olamaz?

A)D-E B) A-B C)C-C D) D-C

Yandaki seklin boyali yizeyine yeni bir kip eklendiginde olusacak yeni sekil
asagidakilerden hangisidir?

C A T

6. Asadidaki yapilarin hangisindeki kiip sayisi digerlerinden farklidir?

A)@ B)@ C)% D)@




‘I'ES'I' GEOMETRIDE TEMEL KAVRAMLAR
1. Cemberde verilen diizlem modelinde kac tane RN
dikdértgensel bélge vardir? / \
A) 11 B) 10 Q9 D) 8

2. Asagidaki rakamlardan hangisinin agisi yoktur?
A) 1 B) 7 Q) 8 D) 5

3. Asagidaki rakamlardan hangisinin degeri ile agi sayisi birbirine esittir?

A) 7 B) 4 Q) 2 D) 1
4. A B Asagidaki agilardan hangisi yandaki karede bulunmaz?
A) ABD B)BDC C) ABC D) ACD
C D
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5. Yandaki agi ile ilgili asagidaki verilen ifadelerden R
hangisi yanlistir?

A) P, acinin kdsesidir.

B) S/RF sembolu ile gdsterilebilir. S :
C) RPS acisi seklinde isimlendirilir.

D) PS, acinin kenarlarindan biridir.

6. Asagidakilerden hangisi dizleme 6rnek olarak gésterilemez?

A)@ C)D D)m

7. Asadidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A)L ki 1sinin kesismesi ile aci olusur. A

B) ZAC.I, késesinde bulunan harfle isimlendiriliﬂ

C)Z Aci cetvel ile slcalir. j

D) L Ac “™" semboli kullanilarak gc’isterilir.A




ACILAR

TEST

1. Sekle gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? 1
A) EAC aasi dik acdr. B
B) BAC aas dar acidrr
C) EAB acisi genis acdr. A <
D) EAD acisi genis acidr. D

2. B/ATF acisi dik aci olduguna gére B/ATD acisi kac
derecedir?
A) 54° B) 63° C) 45° D) 72°
3. “A” noktasi ile hangi nokta birlestirilirse digerlerin-
E D C
. o o . den farkli bir agi olur?
! A B B)C C)D DIE
A, )
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4. En kigik genis aci ile en biytk dar acinin arasindaki fark ile asagidaki agi-

lardan hangisi olusur?

A) Dar aci B) Genis aci C)Dik aci D) Tam ac

Dik ac 90°den En biytk genis aci
biytktar. 179°dir.

Dogru aci 360°dir. Tam ac 180°dir.

Tablodaki ifadelerden dogru olanlarin bulundugu kutucuk boyandiginda

tablonun gérinimi nasil olur?

A) B)

C) D)

6. = En buyik genis aci
= Dik aci
®-: kigtk genis aci
W - En biiytk dar aci

Verilen sembollerin ifade ettigi degerlere gére asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu en biyiiktiir?

N B) 7T . o - DA . ®




TEg, oY ACILAR
1 e \\\\\\‘ll” iy
. W | ] I////////
N L f’i /%m%% S
%,
2,
//4
: |
< — >
) 1 ZMZ 4 5 L 6 7 8 9 10011
e e R
Yukarida verilen aci ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) NLO acisi 50°dir. B) NLM acisi 130°dir.
C)MLK acisi 140°dir. DIKLN acisi 90°dir.
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Yukaridaki aci élcerlerde verilen noktalar kullanilarak olusturulacak acilarla
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) D noktasindan gececek olan isinla olusturulan DCB acisi dar agidir.

B) Olusturulacak LPR acisi dik acidir.

C) E noktasindan gegecek olan isinla olusturulan ECB  acisi genis acidrr.

D) Olusturulacak KPR acisi ile DCB acisinin dlcileri birbirine esittir.

ogru :

Yanlis :

E:__:...._ ..' &
D



3.

o Olctist dik acidan kiiciiktir.
o Kenarlarindan bir DK, digeri

Yukarida dzellikleri verilen ac

DL 1sinidir.
1 asagidakilerden hangisidir?
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Asagidaki sekillerin hangisinde dar, genis ve dik aci bulunmaktadir?

A 1D M
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SIMETRI
1. Asagidaki 83rencilerden hangisinin adindaki bitin harfler simetriktir?
D) AYHAN

B) ALI C) AHMET

)

-

A) RUKIYE
@.i)\ i ;5, 69;
R
ﬁ - T 5

8\

o))

D)K

Verilen seklin dogrugo gore simetrisi allndlglndo harflenmi.f» kutucuklardan

hangisi boyanmadan kalir?
A) N B) L CM

3. Sedanin okul numarasinin tim rakamlari simetriktir.
Buna gére Seda’nin okul numarasi asagidakilerden hangisi olabilir?
D) 605

A) 173 B) 880 C) 236
Dogru : Yanlis :




N NI NE

Verilen sekillerin “d” dogrusuna gére simetrisi hangi secenekte dogru veril-
mistir?

A) VIISE B) AZiZE C) AZEZ] D) 3SISA

Verilen seklin simetrisi hangi secenekte dogru verilmistir?

A) B)

C) D)

< \d < \d
< > < 4




Ad ’ - <
Dogdru : Yanlis :

UZUNLUK OLCME

7 km + 2000 m o ® 860 m
800 m+ 6000 cm o ® 11 km
9 km + 4000 m o ® 9000 m

9 km + 2000 m L ® 13 km

Uzunluk éleme birimleri ile ilgili islemlerin sonuglariyla eslestirilisi hangi se-

cenekte dogru verilmistir?

Ali Usta balkona fayans déseyecektir. Balkonun
uzun kenarina 8 fayans, kisa kenarina da 4 fa-
yans déseyebilmektedir.

Fayanslar kare seklinde olup, bir kenari 50 cm

olduguna gére balkonun uzun kenari kag m'dir?

A) 3 B) 4 Q2 D)5




3. Asadidaki 8grencilerden hangisi digerlerinden daha uzundur?
A) X B) Q) D) ooy
'hg |

ﬂ !! AR ad

L

2m 195 cm 1950 mm 1940 mm

4. Asagidakilerden hangisinin uzunlugu milimetre kullanilarak slgilar?

A) Sinop - istanbul arasi uzunluk B) Tirn uzunlugu

Q) Sondclgenin uzunlugu D) Tirnak uzunlugu

5. Asagdaki tabloda verilen uzunluklardan birbirine esit olanlar ayni renge

boyanarak eslestirilecektir.

Tkm 50 m | 3 m 3 cm [30 m 30 cm
303 cm 3030 cm 1050 m

Boyama tamamlandiginda tablonun son gérinimi nasil olur?

A) B) C) D)




” UZUNLUK OLCME

Bir 8grenci evden okula gitmek icin 1500 m yol gittigine gére bu 8grenci

evden okula, okuldan eve toplam kag km yol gider?

1500 m

A) 3 B) 30 C) 300

2. stanbul - Eskisehir 320 km
Eskisehir - Ankara 240 km

Yukaridaki tabloda iki sehir arasindaki mesafe verilmistir.

Buna gére istanbul'dan hareket etmeye baslayan aracin hic durmadan Eski-

sehir'e ugramak sartiyla Ankara’ya gitmek igin kag m yol almasi gerekir?

A) 560 B) 5600 C) 56000 D) 560000
3.

M 54 cm 32 cm W 68 cm 47 cm

Her birinin uzunlugu 5 m olan kurdeleden yukarida belirtildigi kadar kesil-

mistir.

Buna gére kalan parcalardan hangisi daha uzundur?

A H B) Cm D)

Adi

Soyadh:




Agri Dagi Everest Tepesi

iki dag arasindaki yikseklik farki ne kadardir?
A) 37km7Zm B) 3 km 70 m C)3km 707 m D) 3707 km

5. ‘» ‘-!\ ?.f Denizin boyu 87 cm, Kenan'in boyu 1 m 8 cm. Mertin

< boyu ise 1 m'dir.

\i : 0 ' Uc kardesin boylari toplami kag em’dir?

A) 295 B) 367 C) 395 D) 185

Deniz Kenan Mert

Ayni kitaplardan 10 tanesi ist dste konuluyor. Toplam yik-
“ H “ seklik 2 m olduguna gére bir kitabin yiiksekligi ka¢c mm’dir?

A) 10 B) 20 C) 200 D) 2000




| 4

Yanda aclimi verilen kipin Uzerinde harfler

A yazlidir,
DIBI|EIF Kip kapatildiginda asagidaki harflerden han-
gileri yan yana gelemez?

AD-A BIA-E CE-F DID-E

G F E

Yukaridaki sekilde asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) ACGF dikdsrtgeni B) BGF icgeni
C) CDEF karesi D) ADEG dikdértgeni
N o
L
o )
o
o >
B C K

Yukaridaki sekilde ABC acisi dik acidir.

P
Buna gére OKL agisinin 8l¢isi dogru aginin élcisinden kag derecede eksiktir?

A) 60 B) 30 C) 120 D) 150

- ‘ Dogdru : Yanlis :




---------------------------

D E
C Yandaki sekil es karelerden olusmustur.
. --------- BA 15ini ile olusturulacak 135”1k aginin diger kenarinin
B.—A_) hangi noktadan gegmesi gerekir?
b AF BIE C)D D)C
5 ad
il i} Yandaki sekide mor karelerin “d" dogrusuna gére simetrigi
cooiiceidceieey alimyor.
...................... Simetrik renkli karelerin yerleri beyazlarla degistirilirse
1i ! tablonun gérinimi nasil olur?
----------- A V‘J Ad
d d d
A (I B), . (I o J— (I D) T
...................................................................... ‘ '----J----J
Y Y Y
6. Asagidaki sgrencilerden hangisinin boyu en uzundur?
&'. @, =
v A % & 9 S &
100cm +400 mm 1Tmetre+12cm+90 mm 2000 mm 150 cm + 400 mm




CEVRE OLCME

Bir kenar uzunlugu 6 cm olan eskenar iggenin cevresi

asagidaki sekillerden hangisinin gevre uzunluguna esittir?

A
B 6 cm C
A) B)
4cm
4cm
A
B

S5cm

4cm

C)

S5cm

S5c¢m

D)

4cm

6.cm

Cevresi 90 cm olan bir eskenar ticgenin bir kenari-

nin l’si kac cm'dir?

A) 30

B) 40

C) 20

Diizlemde verilen karelerin bir kenari

3 cmdir.

Buna gére boyali karelerin gevreleri toplami ka¢ em'dir?

A) 60

B) 81

C) 64

D) 10

D) 72

‘ Dogdru : Yanlis :




D F E

ABFD dikdértgen, BFEC bir karedir. Dikdértgenin kisa kenari, uzun kenarinin

yarisidir.

Karenin gevresi 36 cm olduguna gére asagidaki ifadelerden hangisi dogru-

dur?

A) |AB| kenari 6 cmdir.
B) |DF| kenar 18 cmdir.

C) Dikdértgenin cevre uzunlugu, karenin cevre uzunluguna esittir.

D) |DE| kenar 15 em'dir.

5 cm
5.
6 cm
6 cm
A)
6 cm
12 cm
C)

4 cm 3 A§og|doki sekillerden hongisinin cevre
cm
uzunlugu yandaki seklin cevre uzunlugu-
na esittir?
B) 8 cm 8 cm
10 cm
D) 1 cm
T cm 1 cm
6 cm
4 cm 4 cm 3 cm
2 cm




CEVRE OLCME

30 mm Yandaki seklin cevre uzunlugu kag mm’dir?
< A) 152 B) 140
b 25 mm
C) 139 D) 135
54 mm

Yavuz'un dikdértgen seklindeki tarlasinin gevresinin uzunlugu 290 m'dir.

Kisa kenar uzunlugu 35 m ise uzun kenar uzunlugu kag metredir?

A) 220 B) 115 C) 110 D) 100

65 adm

50 adim 45 adim

80 adim

Melih, bahcenin cevre uzunlugunu adim hesabi olarak gérseldeki gibi lemis-
tar.
Bahcenin gevresinin uzunlugu 156 m olduguna gére Melik'in bir adim uzun-

lugu kag em’dir?
A) 80 B) 75 C) 70 D) 65

‘ Dogdru : Yanlis :



4. Cevre uzunluklari 40 cm ve 24 cm olan iki karenin birer kenarindan yapis-

tirilarak elde edilecek yeni seklin cevre uzunlugu kag cm’dir?

A) 70 B) 66 C) 64 D) 52

Kenar uzunluklart 11 m 30 cm ve 7 m 40 cm olan dikdértgen seklindeki

bir tenis kortunun etrafina 2 sira ip cekilecektir.

Buna gére ipin bogu kac cm olmalidir?

A) 7580 B) 7480 C) 374 D) 3700

Cevresinin uzunlugu S m 60 cm olan kare seklindeki iki masa yan yana ge-

tirilerek olusturulan bﬁgt’.’lk masanin cevresi kac cm olur?

A) 140 B) 560 C) 840 D) 1120




Ad ) - <
Dogdru : Yanlis :

ALAN OLCME

Yandaki seklin kapladigi alan, asagidaki karelerden

hangisinin alanina esittir?

A B) C) D)
2br. 3br.

4br. Sbr.

2br.

3br.

4br. Sbr.

Yandaki seklin cevre uzunlugu 48 cmdir.

Uzun kenar uzunlugu, kisa kenar uzunlugunun iki kati olduguna gére seklin
alani kac santimetre karedir?

A) 48 B) 32 C) 16 D) 128

Kare seklindeki bir bahcenin cevresi 48 metredir. Dikdértgen seklindeki bah-
cenin kisa kenari, kare seklindeki bahcenin bir kenarina esittir. Uzun kenari
ise kisa kenarinin 3 katidr.

Buna gére dikdértgen seklindeki bahgenin alani kag metre karedir?

A) 432 B) 288 C) 216 D) 144




D C

|AB|= 12 cm ve |BC|= 8 cm olan ABCD dikdértgeninden EFGH dikdért-

geni kesilerek cikariliyor. EFGH dikdértgeni kenarlardan ikiser cm kigtltile-
rek ckartiliyor.

Buna goére kalan alan kac santimetre karedir?

A) 96 B) 64 C) 52 D) 48

Yanda verilen biber tarlasinin her birim karesine 2

kez capa vurulacaktrr.

Buna gére toplamda tarlaya kac ¢apa vurulur?

A) 100 B) 75 C) 50 D) 25

Yandaki dikdértgenin icinden bir kenari

2 em 2 em 2 cm olan iki kare kesiliyor.

6 cm Buna gére kalan cevrenin alani kag
2 cm 2 cm
metre karedir?
8 cm
A) 48 B) 44 C) 42 D) 40




Ad - 5
Dogdru : Yanlis :

TARTMA

Bir kamyonun bos agirligr S tondur. 11 kg tzim
kasalarindan 1111 tane yiklenen kamyonun brit

agrrlig kag kg olur?

A) 16221 B) 15221 C) 17221 D) 18 221

3ton+752kg ® @ 12kg365g
2451 kg ® © 2t 451 kg |
20000 g e @ 20 kg }
12365 g ® © 3752 kg }

Sagdaki tartma birimleri soldaki tartma birimlerinden esit olanlariyla esles-

tirildiginde nasil bir gérinim olusur?
A o—e B) % Q) % D)g §
o—o

Sevim Hanim ceyrek kilogrami 2 TL olan limondan 2 kilogram, yarim kilog-

ram 5 TL olan muzdan 1 kilogram almistir.

Sevim Hanim manava 50 TL verdigine gére ka¢ TL para tsti almalidir?

A) 26 B) 24 C) 22 D) 18




963 kg nohutun %’i 3 kg posetlere konulacaktr.
Bu is icin ka¢ poset gerekir?

A) 107 B) 106 C) 105 D) 104

35 tane 5 kglk salatalk posetleri 25 kglk

kasalara bosaltiliyor.

Kasalarin bos agirligr 900 gram ise bu is icin kullanilan kasalarin toplam

agrrligr kag gramdir?

A) 4500 B) 5400 C) 6300 D) 7200

6. Bir markette, hafta ici bazi ginlerde satlan gida drinlerinin agrrliklar ve-

rilmistir.
Giinler Gidalar Agirliklar
Pazartes Nohut 2 kg 500 g
Sall Kuru fasulye 4 kg
Carsamba Piring 3 kg 250 g
Persembe Makarna 6 kg 250 g

Tabloya gére, markette satilan toplam gida miktari ne kadardir?

A) 14 kg 750 g B) 16 kg C) 16 kg 500 g D) 17 kg




) sIvIOLCME

Bir mandirada gtinltk 72 litre stt Gretimi ya-
pilmaktadir. Bir haftada dretilen toplam st
miktari 4 litrelik kutulara konulacaktir.

Bu is icin kac kutu gerekir?

A) 124 B) 125 C) 126 D) 127

2. 50 gram cay ile 12 litre bir semaver cay demleniyor.

300 gram cay ile kag litrelik cay demlenir?
A) 72 B) 60 C) 48 D) 84

3.
=/
50 L 5L
Yukaridaki sivilar karistirildiginda toplam kag mL'lik sivi elde edilir?
A) 555000 B) 55500 C) 5500 D) 550
Adi

Soyadh:



N K Bir litre benzin 7 liradrr. Bir arabanin deposu
. 50 litre benzin almaktadir.

Bir depo benzin ile 750 km yol giden bir ara¢, 525 TL'lik benzin ile kac km
yol gider?

A) 825 B) 925 C) 1025 D) 1125

Yasemin seyahati sirasinda aracinin 1 L benzinle
20 km yol gidebildigini gérmustr.

Buna gére Yasemin istanbul-Ankara arasi 450

km olan yol igin aracinda en az kag mililitre ben-

zin bulundurmalidir?

A) 225000 B) 22 500 C) 2250 D) 225

—-

ic_:inde 1L 200 mL, 1800 mL ve 2L 300 mL sivi bulunan ic fcrkll sisedeki

sivilari, sivi miktari kapasitesi 8000 mlL olan bos kovaya aktariliyor.

Buna gére kovanin son durumda bos kalan kismi kag mL’dir?

A) 1200 B) 2700 C) 5300 D) 6000




‘Kenar uzunluklar dogal sdgl olan bir karenin cevresi ile bir dikdértgenin
cevresi birbirine esittir.

Asagidakilerden hangisi bu ¢evre uzunluklarindan biri olamaz?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 35

eskenar Ucgen kare dikdértgen

Verilen Uc geometrik seklin cevresi birbirine esittir.

Ue geometrik seklin kenar uzunluklari dogal sayi olduguna gére bir seklin

cevre uzunlugunun en kicik degeri kagtir?

A9 B) 12 C 15 D) 20

Yandaki sekil 4 es tcgenden olusmustur. Uqgenlerin
hepsi eskenar tcgen olup KL uzunlugu 16 cm'dir.
K L Buna gore seklin cevresi kac cm'dir?
A A) 128 B) 100 C) 96 D) 64

- ‘ Dogdru : Yanlis :



4. Dikdértgen seklindeki yandaki bahgenin alani

4m 36 metre karedir. Bu bahcenin cevresi 3 sira

dikenli tel ile cevrilecektir.

Telin metresi 6 TL olduguna gére bahgenin cevresinin tamamen cevrilmesi

icin ka¢ TL gereklidir?
A) 156 B) 312 C) 468 D) 514

H Taha'ya dogum giintinde kare seklinde bir pelerin alinyor. Bir

kenar uzunlugu 52 cm olan pelerini, Tahanin annesi yanlislkla

gﬁksek derecede glklgor.

Pelerinin bitin kenarlari 3 birlik 1 onluk kadar cektigine gére

| pelerinin son durumdaki cevre uzunlugu kac cm'dir?

A) 149 B) 156 C) 158 D) 166

6. Alani 81 birim kare olan bir karenin alani ile gevresinin ¢arpimi kactir?

A) 2916 B) 1916 C) 1816 D) 1716

7. 4949 g kuru GzUmUn iu satild.
7

Geriye ne kadar kuru Gzim kaldi?

A)2kg 818 g B) 2 kq 808 g C)2kg 828 g D) 1kg 818 g
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TES{/ YER KABUGUNUN YAPISI

1.

Asagidaki ifadeler dogru ise ifadenin basindaki kutucuga v, yanlis ise "X
cizilecektir.

D Ekonomik olarak degersiz olan kayaglara maden denir.
D Kayaglarin farkli yapida olmasinin sebebi canlilardir.
D Yer altinda bulunan madenler, maden ocaklaryla yerytizine cikarilir.

Buna gére kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A)@ B)@ C)@ D)@
v © % v
(0 (% % %

Bu ifadede sembolle belirtilen yere yazilacak kavramla ilgili asagidaki ifa-

delerden hangisi yanlistir?

A) Ruzgar, sicaklk farki, yagmur gibi dis etkenler sonucu parcalanir.
B) Yapisinda mineraller bulunur.

C) Farkli renkte, sertlikte ve parlaklkta olabilir.

D) Parcalanarak kaya, kum, tuz ve cakila déntsur.

o Cekic, pense, catal gibi aletlerin yapiminda kullanilir.
e Insaatlarda ve otomotiv sanayide kullanilir,
¢ Tip alaninda, termometre yapiminda kullanilir.

Asagidaki madenlerden hangisinin kullanim alani yukarida verilmemistir?

A) Bor B) Civa C) Demir D) Nikel

. ‘ Dogru :D Yanlis : D



4. Madenlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Ekonomik degeri olan kayaclardrr.
B) Tim esyalarin yapiminda ham madde olarak kullanilir.
C) Maden ocaklarindan tas ve toprakla karisk olarak ckariir.

D) Fabrikalarda islenerek cesitli araclarin tGretiminde kullanilir.

5. Asagda kullanm alanlari verilen madenler bulmacada ilgili alana yazla-

caktir.
1. Binalarin ic ve dis dekorasyonunda, heykel yapiminda kullanilir.
2. Otomobil parcalarinda, pillerin yapiminda kullanilir.

3. Hafif bir maden olup mutfak esyalarinn yapiminda, elektrikli araclarda
kullanilir.

Renkli kutucuklara gelen harfler sirasina gére yazilacaktrr.

Buna gére olusturulan madenin kullanim alani hangi secenekte dogru veril-
mistir?

A) Celigin sertlestirilmesinde ve paslanmaz celik tretiminde kullanilir.
B) Nikleer enerji santrallerinde yakit olarak kullaniir.
C) Yapay gtibre ve boya yapiminda kullanilir.

D) Sis esyalarinin yapiminda, elektrik elektronik sanayide kullanilir.




Gérsellerde belirtilen varlklar, taneck boyutuna gére siralandiginda kése-
lerindeki harflerle bir kelime ortaya ckacaktr. Ancak bu kelimenin bir harfi
eksiktir.

Bu harf asagidakilerden hangisi olabilir?

A) L B) K QT D) P
2. .
Para Kémar Tahta
Altin Bakir Bor
Omer, bu tabloda madenlerin isminin yazli oldugu kutular boyayacaktir.
Buna gére boyama tamamlandiginda tablo nasil gérinir?
A) B) C) D)
3. Gérseli verilen meslek, siklikla hangi madenleri kullanir?

A) gimuis - mermer B) altin - giimis

Q) altin - krom D) altin - mermer




6.

\ Nur yandaki not kagidina yer kabugu ile ilgili dogru bilgiler

gozocoktlr.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi Nur'un k&gida yazmis oldugu bilgi-
lerden degildir?

A) Yer kabugu okyanus tabanlarinda daha incedir.
B) Yer kabugu sadece fosillerden olusur.
C) Yer kabugunda daglar, ovalar ve vadiler bulunur.

D) Canlilar yer kabugunda yasar.

Elektrigi iletmede bakir madenine gére daha iletken
bir madendir. Ancak bakir, ekonomik olarak uygun
oldugundan kablolarda daha sk bakir kullanir.
Naz égretmen'in bahsettigi maden asagidakilerden hangisidir?
A) B) C) D)
Gumts Mermer Krom Cinko
Yanda resmi verilen maden ile ilgili o§og|daki

ifadelerden hangisi yanlistir?

A) En cok kullamlan madenlerden biridir.
B) Gemi gbvdesi yapiminda kullanilir.

C) Sert yapisindan dolay zor sekil verilir.
D) Elektrigi iyi iletir.
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TES{/ FOSILLER

Ali yandaki tuvale resim yapiyor.

Resminde yer kabugunun icinde bulunanlari giz-
mek isteyen Ali'nin resminde hangisi bulunmaz?

A) Fosil B) Kayac
C) Kurbaga D) Maden

2. o Ekonomik degeri olan kayaclara {\ denir.
 Yer kabugunun en Ust katmanlarini olusturan toprak, kaya ve tas parca-
larina .43 . denir.

¢ Yer kabugunda bulunan, milyonlarca yl &ncesinden gtinimize kadar ulas-
mis canli kalintlara ... ¥ denir.

Yukaridaki ifadelerde bos birakilan yerlere getirilmesi gereken kavramlar

hangi secenekte dogru verilmistir?

¢ A @

A)  maden kayac fosil
B) maden fosil kayac
C)  maden kaya fosil
D) kayac maden fosil

3. Ecrin hayvanat bahcesine gitmistir. Ginimizde bulunmayan fosil hayvanlar
muzesi béltimine girmistir.

Buna gére Ecrin mizede hangi hayvanin fosilini géremez?

Adi
Soyad:
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#  Canli 6lusintn Gstti kum, toprak tabakasiyla értilerek havayla temas

kesilir.
& Olusan bosluklara su ve mineraller dolar.
% Yumusak dokulari yavas yavas ciiriir ve bosluklar olusur.

% Kalinti sertleserek kayag haline gelir ve fosil olusur.

Sembollerle verilen ifadelerin fosil olusum asamalarina gére dizilisi hangi
secenekte verilmistir?

A = A - & - B B v - B - & - &
O -4 -8-@ D -® -4 -5

[ Fosiller tortul kayaclar icerisinde uzun stirede olusur. J

) Q

Mikroskobik canlilarin fosili Fosiller, nesli tikenmis canlllorch

olusmaz. ilgili bize bilgi verir.
@ ® o ®

Yukaridaki ifadeler dogru (D) ya da yanlis (Y) olarak degerlendirilip ilgili ok

yéniinde ilerlendiginde hangi sembole ulasilir?

A ® B ® Ce D) @
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TES{/ DUNYANIN HAREKETLERI

. Dinya sadece Gunesin etrafinda déner.
Il. Dinya'nin Gunesin etrafindaki hareketine dolanma hareketi denir.
lll. Dinya, Giinesin etrafinda dolanirken, Gunes de Dinya etrafinda déner.

Numaralanmis ifadelerden hangileri yanlistir?
Al -1l B) Yalniz | - D) I -1l

- [ Gece - gindiz Mevsimler Sicaklk fark- Gélge boylari
olusur. olusur. lar olusur. olusur.

Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi Dinya'nin kendi ekseni etrafindaki

dénme hareketinin sonuclarindandir?

A) 4 B) 3 Q)2 D) 1

. Gérseli verilen varliklardan hangisinin hareketi, Dinya'nin Gines etrafinda

yaptigr harekete benzer?




S.

Giin icinde Dinya'nin bir kismi aydinlik olurken

diger kismi karanlk olur. Bunun sebebi nedir?

Elcin ngretmen'in sorusuna asagidaki 8grencilerden hangisi dogru cevap

vermistir?

A)ﬁ Dinya'nin Giines Dinya'nin dértte
?'E__,? etrafindaki hareketi tctnin sularla kapls
Ak nedeniyle olmasi nedeniyle

j}&» hareketi nedeniyle

) y’f‘s Dinya'nin kendi Dinya'nin sekli ne-
¢ o' | ekseni etrafindaki deniyle

Asagidaki Dinya modeli tizerinde bazi noktalar verilmistir.

®

Modele gére asagidaki if adelerden hangisi dogrudur?

A) K noktasinda giines dogmak Uzeredir.

B) N noktasinda 8gle vaktidir.

C) L noktasinda giines batmak uzeredir.

D) M noktasinda gece vaktidir.




.

* = Yer kabugunun yapisini olusturan tas ve kayalardrr.
¥ = Dogada ender olarak bulunan ekonomik degeri olan kayaclardir.
= Kayaclarin farkli olmasini saglayan yapidir.

Yukaridaki ifadelere gére sembollere karsilik gelen kavramlar hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

* A4
A)  Kayag Mineral Maden
B)  Mineral Maden Kayac
C) Maden Mineral Kayac
D) Kayac Maden Mineral

Yanda verilen Dinya ve Gunes A B ;

modelinde A, B, C ve D nokta- .'
lari verilmistir. C ; Ekvator
; D

Buna goére; N

* A noktasinda gece yasanmaktadrr.

¥ D noktasinda giindiz yasanmaktadir.
A noktasinda ilkbahar yasanirken C noktasinda sonbahar yasanmaktadir.
B noktasinda giines dogmak tzeredir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) x ve ¥ B) x ve C) x, Y ve D) ¢ ve

- ‘ Dogdru : Yanlis :



3. Petrol, kémir ve dogal gaz fosil yakitlar olarak bilinir. Kémar, bitkilerin;
gat g Y
petrol ise bitki ve hayvan kalintilarinin yer altinda uzun yllar kalmasiyla

olusur. Petrolin st kisminda biriken gaz ise dogal gaz olarak adlandirilir.
Verilen bilgiye gére
. Petrol, kémir ve dogal gaz fosil yakittrr.
l. Dogal gaz bitki ve hayvan kalintlarindan olusur.
ll. Fosil yakitlara dogada skca rastlanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A | ve ll B) | ve lll Q) Ul ve llI D) I 1l ve lll

4. Bir paleontologun yaptigi arastrmada ic organlarinin bile bozulmadigi bir

mamut fosiline rastlanmistir.

Buna gére paleontologun arastirma yaptigi bélge asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Cal B) Buzul C) Bataklik D) Mermer ocag

Gérseli verilen yeryizi sekilleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-

Listir?

A) Yanardaglardan fiskiran lavlarin yerytiziine ckip sogumasiyla olusmuslardir.
B) Rizgér ve yagmurun etkisiyle sekil almislardir.
C) Yapilarindaki minerallerin etkisiyle kolayca asinabilmektedirler.

D) Kisa sirede olusan kaya kitleleridir.




|

- J " BESINLERIMiz
TEST

1. Besinlerim
[ esmI elrlmlz ]
v v
Bitkisel Kaynakli Besinler Hayvansal Kaynakli Besinler
* 2
< (™

Bu semada sembollerle belirtilen yerlere yazilabilecek besinler hangi sege-
nekte dogru verilmistir?

* o L 2 ¥
A) bal Uzim et tavuk
B)  prasa ekmek bal yogurt
C)  elma nane balik zencefil
D) ispanak sut yumurta bal
2. -
/ I Diyetisyene giden Mustafa Beye diyetisyenin &nerisi
) -

> abs su olmustur. "Tabaginizda dért besin grubumuzdan da
§ ﬁ‘%”" olsun.”

Buna gére asagidakilerden hangisi diyetisyenin énerdigi tabak olabilir?

A) av B 7 C) /&;@ D) QJ‘ ?\

O

e ©

Adi
Soyadh:




3. Asagidaki semalarda yazan besinler belli bir kurala gére dizilmistir.

‘ Nohut HYumurtc’ ‘ Ekmek H Pilav ’ ‘ Zeytin HKogmok’

‘ Balik H Tavuk ’ ‘MckornaH Patates ’ ‘Teregag H Findik ’

Verilen besinlere gére sembollerle belirtilen yerlere yazilmasi gereken be-

sin icerikleri hangi secenekte dogru verilmistir?

® ® [
A) Karbonhidrat Yag Protein
B) Protein Yag Karbonhidrat
Q) Yag Protein Karbonhidrat

D) Protein Karbonhidrat Yag

4. Tugce Hanim markete giderken kendisine yandaki alisveris

f- 1 kg salatalik
listesini hazirlar.
- 1 kg kiyma

Alisveris listesindeki drinlerle ilgili asagidaki ifadeler-

den hongisi ganllstlr? . 12 gumurto

- Zeytin
A) Protein agrliklidir. L D ity seeke
B) Vitamin icerikli besin de bulunur.

C) Karbonhidrat icerikli besin bulunmamaktadir.

D) Su ve mineral icerikli triin yoktur.

5. Vicudumuzda yapici ve onarici olarak gérev yapar.

Gérevi verilen besin icerigine érnek olarak asagidakilerden hangisi verilebilir?

A) Mercimek B) Makarna C) Bal D) Patates




TES'I‘ BESINLERIMiz

Yukarida gérseli verilen besinlerin icerikleri ile eslestirilisi hangi secenekte

dogru verilmistir?
A) % B) % Q) >< D) ><

2. o Her besinde az miktarda da olsa 7’\ vardir.

¢ Vicudumuzdaki yapim ve onarim gérevini A Ustlenmistir.
o Enerji olarak en ytksek besin grubu ... ‘ dr.

Verilen ifadelerde semboller yerine gelmesi gereken kelimeler hangi sece-

nekte dogru verilmistir?

v A ®

A) su proteinler karbonhidrat
B)  vitamin yaglar su

Q) su proteinler yag

D) su yaglar protein

. ‘ Dogru :D Yanlis : D




3. ' |
Ag ’ Taha kis aylarinda cok sk hasta olmaktadir.

W -
S e b
— = L
Doktor Taha'ya hangi besin grubunu sik tiketmesini énerir?

A) Vitamin B) Protein
C) Karbonhidrat D) Yag

Spordan gelen Omer icin annesi yemek yapmaktadir.

Protein agirlikli bir yemek yapan Omer'in annesinin tenceresinde hangi ye-

mek olamaz?

A) Balk corbasi B) Kusbasi et
C) Makarna D) Tavuk haslama

Resimlerde iki farkli tirden ay
verilmistir.

Soguk bélgelerde yasayan boz
ayr vicut 1sisini korumak icin

_, besin gruplarindan hangisini
S daha cok tiketmelidir?

A) Karbonhidrat B) Protein
C) Vitamin D) Yag




‘[‘EST DENGELIi BESLENME

Leyla Hanm kilosuna dikkat etmektedir.

Buna gére asagidakilerden hangisi Leyla Hanim'in dikkat ettiklerin-
den biri olamaz?

A) Mevsimine uygun sebze ve megveleri tuketir.
B) Yagli yiyecekleri tercih etmez.

C) Karbonhidrat agrlkli beslenir.
D) Spor, hayatinda &énemli bir yer tutar.

2. Hangi besini dondurucuya koyarak saklayamayiz?

Nevzat'in ifadesi asagidakilerden hangisiyle devam ettirilmelidir?

A) ambalajlarinn disi tozlu olur.
B) rafta cok yer kaplarlar.
C) raf émri uzun olan besinlerin ambalajlar kstadur.

D) raf émrint uzatmak icin cesitli kimyasal maddeler kullanilir.

Adi
Soyadh:




[ Saglkli ve dengeli beslenmek icin ne gereklidir? ]

Bu sorunun cevabi asagidakilerden hangisidir?

A) Bolca vitaminli besinler almak gereklidir.
B) Yagli besinlerin hic yenmemesi gereklidir.
C) Butiin besin gruplarindan az miktarda yemek gereklidir.
D) Bolca proteinli besinler yemek gereklidir.

5. Asagidaki listelerden hangisi dengeli beslenen birinin yemek listesi olamaz?

(. I 4 1
Al Kiymali yumurta B) Kéfte
1 dilim ekmek Patates kizartmasi
Meyve suyu Pilav
Domates, salatalik 1 dilim ekmek
Makarna
K v N J
( I ( N
o Etli kuru fasulye D) Yesil fasulye
Bulgur pilavi Pilav
Cack Cack
Satla tatl Tavuk 1zgara
Sutla tatl
K v N J

6. Asagidakilerden hangisi besinleri saklama ysntemlerinden biri degildir?
A) Islatma B) Tursu yapma

C) Kurutma D) Konserve yapma
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‘I’ES{/ SIGARA VE ALKOLUN ZARARLARI

1. Ulkemizde sigara ve alkol kullammini azaltmak icin farkli énlemler alinmak-

tadir. Bu aliskanlklarin zararlarini arastiran ve insanlari bu konuda bilinclen-

diren bircok kurum bulunmaktadir.

Buna gore a§ag|dokilerden hongisi bu kurumlardan biridir?

A) B)

T TEMA ¢

. w TURKIYE . .

KIZILAY YEcg'vl:TAY TOBITAK

2. Asagdaki tabloda verilen ifadeler sigara ile ilgiliyse basindaki kutucuga °S’,
alkol ile ilgiliyse "A" yazlacaktr.

iqerigindeki nikotin bagmliliga neden olur.
En cok etkiledigi organ karacigerdir.
icilen ortamlarda bulunan kisiler kendisi icmese de zarar gorir.

Dikkat daginikliging, ritim bozukluguna neden olur.

Buna gére kutucuklarin doldurulmus héli hangi segenekte dogru verilmistir?

A) B) C) D) A

S
A
S

. ‘ Dogru :D Yanlis : D

w > > u»

S
S
A
A

Adi
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3. Asagidaki tabloda verilen ifadelerden yanlis olanlarin bulundugu bélim tab-
lodan cikarillacaktr.
O  Sigaranin icinde 4000 civarinda zararli madde bulunur.
Alkol, sadece kullanan kisiye zarar verir.
Sigara kullanimi en ¢ok akcigere zarar verir.

Strekli alkol kullanan kisilerde yurime ve denge sorunlari ortaya cikar.

Z C < R~

Alkol kullaniminda en cok karaciger etkilenir.

Yanlis bilgiler ¢ikarildiginda dogru bilgileri temsil eden harflerle hangi séz-

ctk olusur?

A) OKU B) OYU C) KON D) OYUN

4. Asagidaki bireylerden hangisinin énerisi sagligimiz igin zararli maddelerin

kullaniminin azaltilabilmesi icin uygun degildir?

m Sigara icen kisilerle ) (Sigcro bagimliligy )
A) A konusmamaliyiz. B) ‘; ;’4 ile micadele eden
o .v‘ kurumlari bilmeliyiz.
18 yas altindaki bi- Sigara icilen ortam-
SR 6,0, reylere sigara satl- D) 12 ) ) larda bulunmamali-
é mamalidir. £ 4[9'2'

S. Sigaranin zararlari ile ilgili verilen asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kisilerin bilincini devre disi birakir.

B) Dis eti hastalklarina sebep olur.
C) Bagimllk yapar.

D) Kronik &kstrtklere neden olur.




.

Adi
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Bir gida paketi tzerinde asagidaki besin icerikleri ile ilgili bilgi verilmistir.

Karbonhidrat = 48,76
Protein 42
Yag 356

Buna gére icerigi verilen gida trini asagidakilerden hangisi olabilir?
A) B) Q) D)

Tereyag Yumurta Peynir Sttlac

Verilen besinler ile ilgili su ve mineral bulundurmasina 3\

goére ogogldakilerden hcngisi s&glenebilir? ~
A) Elmada su ve mineral, ekmekte ise sadece mineral bulunur.
B) Elma ve ekmekte su ve mineral bulunur.

C) Ekmekte su, elmada sadece mineral bulunur.

D) Ekmek, su ve mineral yéninden elmaya gére daha zengindir.

. Aile butcesine zarar verir.
l. Konusma ve alglama yetenekleri yavaslar.
ll. Cevreye zarar verir.

Verilen durumlardan hangileri sigara ve alkol kullanildiginda olusan ortak

bir sonuctur?

A) Yalniz | B) | ve lll C) Il ve lll D) I, 1l ve lll

Dogdru : Yanlis :



4. Geérseli verilen 8gin ile ilgili asagidaki if adelerden

hangisi yanlistir?

A) Sadece protein icerikli besinler bulunur.

B) Enerji verici besinler yéniinden zengindir.

C) Her tirld besin icerigi yer almaktadir.

D) Duzenleyici besin grubu yer almaktadir.

".\,JS TSE damgasi olduguna a ;J[Pcketin yrtk olup olmama-
l% Y

"o dikkat etmeliyiz. sina dikkat edilmemelidir.

/ - J
Buse Tolga
\0*@ Tarm ve Koy Isleri Ba- > + )| Son kullanma tarihinin

kanliginin izni olmasina == [ gecmemis olmasina dikkat

Kibra

dikkat etmeliyiz. Yavuz | etmeliyiz.

Yukaridaki 6grencilerden hangisi paketlenmis gida alirken dikkat etmemiz
gerekenlerden biri ile ilgili 8rnek vermemistir?

A) Buse B) Kibra C) Tolga D) Yavuz
6. Besin cerikleri ~ Vicuttaki Oncelikli Gérevleri
v Ener ji vericidir.
| Duzenleyicidir.
* Biyime ve gelismede rol oynar.

Yukarida sembollerle gésterilen besin iceriklerinin éncelikli gérevleri yanlarin-
da verilmistir.

Buna goére 0§og|daki ifadelerden hangisi gonllstlr?
A) ¥, makarnada bol miktarda bulunur. B) B, mineral olabilir.

C) %, tavuk drinlerinde bol bulunur. D) ¥, sebze ve meyvelerde bulunur.
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- J | KUVVETIN ETKILERI
TEST

1. Kuvvet ile ilgili asagidaki 8grencilerden hangisinin verdigi bilgi dogrudur?

Canli varliklar itme
kuvvetiyle hareket
etmezler.

'S

~N

Cansiz varliklar hic
hareket etmezler.

J

B) Hareketsiz cisimler
o itme ve cekme kuvve-
A

tiyle hareket ederler.

J

D) O Kuvvet bir cismi hiz-
~ landirabilir ancak
L4

yavaslatamaz.

~

Gérsellerde verilen hareketlerden kag tanesi itme kuvvetiyle olusur?

A) 5 B 4

Adi

C 3 D)

Soyadh:
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3. => Duraga yaklasan otobis yavaslama hareketi yapar.
1 Havadan yere disen top sekil degistirme hareketi yapar.
<— Salincakta sallanan cocuk sallanma hareketi yapar.

Sembollerle verilen ifadelerden dogru olanlarla bir &rintd olusturulacaktir.

Buna gére olusturulan &riinti hangisi olabilir?

A—=>4—>4—>1 B} <«f <1

C) > «-— > «— > =« D)—»f«——»f«

4. Yandaki arac A ydninde hareket etmektedir.

_>A
Sekle gére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? - S

A) Araca B yéninde kuvvet uygulanirsa arac yavas- C<—¢E

lama hareketi yapar.
B) Araca C yéninde kuvvet uygulanirsa arac hizlanma hareketi yapar.
C) Araca D yéninde kuvvet uygulanirsa aracin sekli degisebilir.

D) Araca E ybéninde kuvvet uygulanirsa arag sallanma hareketi yapar.

5. "Kuvvet' ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kuvvet her zaman harekete neden olur.
B) Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

C) Kuvvet cisimlerin hizlanmasina neden olabilir.

D) Kuvvet hareket halindeki cisimleri yavaslatabilir.




Adi
Soyadh:

san
dal
ma

sa

ge

MIKNATISLARIN OZELLIKLERI

Miknatislar temas gerektirmeyen kuvvet uygular.

Miknatislarin iki kutbu vardr.

Miknatislar demir, nikel, kobalt ve plastiklere cekim kuvveti uygular.
ki kutbu bulunan miknatis ortadan ikiye ayrilirsa tek kutbu kalir.
Miknatislarin kuzey kutbu “N”, gliney kutbu “S™ ile gésterilir.

Yukaridaki ifadelerden dogru olanlarin basindaki heceler kullanilarak asa-

gida gérseli verilen esyalardan hangisinin adi olusturulur?

1. sekilde verilen miknatislara A, B, C cisimleri yaklastirldigindaki son géru-

nimleri 2. sekilde verilmistir.

Buna gére A, B ve C cisimleri hangi secenekteki gibi olabilir?

A B C

A)  metal cay kasig cam bardak plastik sise

B)

demir tel plastik dudik catal

C)  ayakkabi kasik catal
D) kask kalem terlik




3. * S 1. durum

g N 2. durum

< N 3. durum

Gérselde verilen miknatislardan 1 ve 3. durumdaki miknatislar birbirlerini

cekerken, 2. durumdaki miknatislar birbirlerini iterler.

Buna gére sembollerle verilen kutuplarin isimleri hangi secenekte dogru ve-

rilmistir?

* ¥ o]
A) N S S
B) S N S
@) S S S
D) N N N

4,

*~
O
9

L

/.@ Yandaki gicekte verilen maddelerden miknatis tarafin-

dan cekilenlerin bulundugu yapraklar koparildiginda ci-

‘ o @ cegin son gérinimi nasil olur?

A) B) ‘ A @ D) .‘

A
“\"f ‘ ‘ - . ‘




l
‘I’Eﬂ, MIKNATISLARIN OZELLIKLERI

1.

Efe miknatisla oyun oynamay sevmektedir. Bu ytzden eski esyalarin icindeki

miknatislari babasinin yardimiyla ckarr.

Miknatis bulunan esyalardan birer miknatis gikardiklarina gére Efe’nin kag
miknatisi olmustur?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

2. | a P S *

Yukaridaki tim miknatislar birbirine cekme kuvveti uyguladigina gére sem-

bollerle belirtilen kutuplar hangi segenekte dogru verilmistir?

* o A
A) N N S
B) N N N
Q) N S S
D) S N S

3. Miknatisin yararlarinin yani sira uzak tutulmasi gereken arac ve gerecler de

vardir.

Buna gére asagidakilerden hangisi miknatistan olumsuz etkilenir?

A). B). C)& D).
Buzdolabi CD Cekic Makas

Adi : ) - .
Dogru :D Yanlis : D

Soyadh:




*J A

Miknatis domino oyunu, zit kutupta olan miknatislarin sekildeki gibi dizilmesi ile

oynanir. Elif ve Ayse oyunu oynadiktan sonra yukaridaki gérsel olusmustur.

Buna gére sembollerle gésterilen kutuplarin hangileri yan yana gelirse bir-

birlerine itme kuvveti uygular?

A K-S B -0 Q% - A DA -®

. Asagidaki ifadelerin basindaki kutuya ifade dogruysa v yanlis ise "X" isa-
reti konulacaktir.

D Cubuk miknatisin cekim gict, “U” tipi miknatisin cekim giiciinden fazladr.
Q Miknatis altini cekmez.

Q Kredi karti ve telefon yan yana konulduklarinda birbirlerine zarar verir.

Buna gére kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A)@ B)@ C)@ D)@
(© 2 (% 2
© O % %




1. Levent tabloda verilen malzemelere miknatis yaklastrarak miknatisin cekme
veya cekmeme durumunu gézlemliyor. Tabloda miknatisin cekemedigi malze-

meleri ckartarak yerine yenilerini koyuyor.

A7 -
ik~

Levent'in tablosunun dogru ve son durumu verilenlerden hangisidir?




3. Miknatisli silecekler pencere caminin kolayca temizlenmesini saglar. Silecegin
bir parcasi pencerenin icinde diger tarafi pencerenin disindaki camdadir.
Silecegin disindaki parcasi cam (zerinden hareket ettirilince icindeki parca
da ayn anda hareket eder ve pencere cami hem iceriden hem disaridan

temizlenmis olur.

Yukaridaki silecek, miknatisin hangi 8zelligi kullamilarak yapilmistir?

A) Ayni kutuplarin birbirini itmesi
B) Camdakileri cekebilmesi
C) Temas gerektirmeyen kuvvet uygulamasi

D) Manyetik &zelliginin olmasi

4. Asagidaki gérsellerden hangisi temas gerektirmeyen kuvvete érnek olarak
gésterilir?




FEN BiLjagy ppi

MADDEYi NiTELEYEN OZELLIKLER D ZA

1.
tahta madeni para havlu demir parcasi
Gérseli verilen maddelerden kag tanesi suda yiizer?
A1 B) 2 Q)3 D)4
2.
Talas suda
Bos sise suda batar. yuzer.

Yukaridaki if adelerden dogru olanlarin bulundugu sekiller kullanilarak asa-
gidakilerden hangisi olusturulabilir?

A) A B) C) A D) ﬁ

3. Asagdakilerden hangisi maddeyi niteleyen 5zelliklerden biridir?
A) Hacim B) iletkenlik C) Esneklik D) Yogunluk

: DG - Yanlis : D
Soyad: g



Can bir bardak suyu énce masaya
daha sonra da haliya dékmistir.
Masaya dokilen suyun  masanin
tizerinde durdugunu haliya dékilen

suyun kayboldugunu gézlemlemistir.

Buna gére Can'in bu deneyi yapma amaci asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Masa ve halinin suya dayaniklligini 8lemek
B) Masa ve halinin suya tepkisini &lemek
C) Masa ve halinin boyasinin kalitesini slgmek

D) Maddelerin suyu emme ve emmeme 6zelligini gézlemlemek

Asagidaki maddelerden hangisi esnek bir maddedir?

Vosmgr  Plddven  Copde P iy
' ® ® Suda batar.
® ® Suyu emer.
° ® Miknatis tarafindan cekilir.

Gérselleri verilen maddelerin 6zellikleriyle eslestirilisi hangi secenekte dog-

C) D) e—oe
S
—eo

ru verilmistir?

Ae—e

e




250 g 750 g 500 gr 350 g
Dara 50 g Dara 500 g Dara 150 g Dara 100 g

Gérselde ici su dolu kaplar verilmistir.

Verilen 8lgiimlere gére kaplarin hangisinde digerlerinden fazla sivi vardir?

A) Sirahi B) Damacana C) Sise D) Tencere

3. Yandaki &lcimlerde kullanlan demir bilyeler 8zdestir. OO O '

Buna gére kipiin kitlesi kag gram gelir? [Soms ] [958 !

A) 450 B) 550 C) 600 D) 700

Adl : micd i il ]
Dogru :D Yonlls: D




Ali kuru Gzim almak icin kuruyemisciye gitmistir.
Elindeki kabina 500 g kuru tziim konulunca ka-
bin agrligr 680 g olmustur.

Ali'nin kabinin darasi kag gramdir?

A) 680 B) 180 C) 500 D) 1180

5. Asagidaki ifadelerin sonundaki kutucuga ifade kitle ile ilgiliyse K’, hacim ile
ilgiliyse "H" yazlacaktir.

o Bir cismin sahip oldugu degismeyen madde miktaridir. D

e Olcti birimi L" ve “mL" dir. (]

o Esit kollu terazi ile slctlir. [ ]

e Olcii birimi kg" ve “g" dr. (]

e Dereceli silindir ile slcilar. [ ]

Buna gére kutucuklarin dogru doldurulusu hangi secenekte verilmistir?

A) B) C) D)




|
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TEE’ MADDENIN OLCULEBILIR OZELLIKLERI

1.

Zeytinyagi sisesinin brit kitlesi 1250 g darasi 310 g
gelmektedir.

e

Buna gére bu sisede kag gram yag vardir?

A) 1250 B) 310 C) 940 D) 1560

2. Hande ve Turgay, K ve L maddelerinin kiitle ve hacimlerini 8lcmek icin asa-

gidaki slctimleri yapiyorlar.

=400 mL — 750 mL
— 300 mL 500 ml
R - m
e o0 K —200mL L
aJug L g —100 mL ' 5, 250 mL

K ve L maddelerinin konulduklari kaplar &zdestir ve kitleleri 150 gramdir.
Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) K maddesinin kitlesi, L maddesinin kiitlesinden fazladrr.

B) K maddesinin hacmi, L maddesinin hacminden 300 mlL azdr.
C) L maddesinin kitlesi 250 gramdir.

D) L maddesinin hacmi 750 mL dir.

Adi
Soyadh:




3. Asagidaki tabloda verilen ifade dogruysa ‘D kutusunun altindaki harf, yan-

lissa "Y" kutusunun altindaki harf isaretlenecektir.

Y

B | Swilarin katlesi yoktur.

|| Silarin katlesi esit kollu terazi ile &lcular.

Balonun icindeki havanin hacmi vardr.

Katilarin hacmi dereceli silindir ile &lcilar.

O @||m|O|O

m | N

Sivilarin hacmi dereceli silindir ile dogrudan élctlemez.

Buna gére isaretlenen harflerle yukaridan asagiya hangi sézcik olusur?

A) Belge B) Bilge C) Bekle D) Billo

Gérseldeki havuza 3 tane esit hacimde tas atildi-

ginda havuz tasmaktadir.

Baslangicta havuzdaki su miktari 950 litre ve havuzun kapasitesi 1250 lit-
redir.

Buna gére taslardan birinin hacmi kac mL olabilir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110




|

< —
TEE, MADDENIN HALLERI

1. Omer ve babasi bir oyun oynamaktadir. Oyuna gére Omer’in gozleri kapali
bir sekilde gérseldeki maddelere dokunacaktir. Kati maddeye dokunursa ¢

alkis, sivi maddeye dokunursa iki alkis yapacaktrr.

Verilen gérsellere gére Omer'in yapmasi gereken alkis sirasi hangi sege-
nekte dogru verilmistir?

A 3, 2, 2 B) 3, 2,3 Q) 2 3, 2 D) 2, 3,3
2. B s Siirde maddenin hangi halinden bahse-
en gaz degilim lenstir?
Akiskan degilim, il
Belirli bir hacmim var. A) Gaz B) Sivi
Ucucu degilim. C) Kat D) Plazma
3. ) - Verilen siirin cevab ile ilgili
Gézle gériinmesem de varm asagidaki ifadelerden hangisi
Seklim olmasa da bir kaba sigarim. yanlistir?
Kabin her tarafinda ben varim.
Bilin bakalim ben maddenin hang; A) Cevap dért harflidir.
haliyim? \ B) Cevap iki hecelidir.

C) Cevabin son harfi, alfabe-

nin son harfidir.

D) Cevabin ikinci harfi alfa-
benin ilk harfidir.

Adi
Soyadh:




< ' _ _ﬂ‘ Rukiye bakkaldan bir driin almistir. Urtintin be-
— lirli bir hacmi vardir. Konuldugu kabin seklini
= 1]

alr. Beyaz renktedir. Ucucu degildir.

Buna gére Rukiye'nin aldigi irin hangisi olabilir?

Ug,ﬂgﬁnce kat,
Sicaklayinca gaz olurum.
Belli bir seklim olmasa da
Bir yere konulsam o olurum.
Siirde gegen madde asagidakilerden hangisidir?
A) Su B) Buz C) Margarin D) Masa

. Buz cezveye konuldugunda {\ ..... cezvede eritildiginde A ..... ocakta fazla

beklerse ve havaya yikselirse ... ... halde olur.

Yukaridaki ifadede semboller yerine yazilmasi gerekenler hangi secenekte

dogru verilmistir?

¢ A @

A) kati SIVI SIVI
B) kati gaz SV
C) kati gaz gaz

D) kati SVl gaz




TES'I‘ MADDENIN ISI ETKISIYLE DEGISIMi

1. Asagidaki olaylarin basindaki daireye olay disaridan isi alarak gerceklesiyor-

sa A", disariya s vererek gerceklesiyorsa V" yazilacaktr.

D Vicudumuzun Gstimesi

Buna gére dairelerin son gérinimi nasil olur?

A) @ B)

™ Al eczaneden ilac almistr. ilacin Gzerinde

22 derece sicaklkta saklayniz.” yazmakta-
4 dr. Ali odadaki termometrenin 18 dereceyi

—  gosterdigini gorur.

Buna gére Ali asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) ilaci sitmalidrr. B) Odanin sicakligini distirmelidir.
C) Odanin sicakligini arttirmalidir. D) llac buzdolabina koymalidir.

. ‘ Dogru :D Yanlis : D




Yaz aylarinda havuza giren Cemin vicut sicakligi 36 °C, havuzun sicaklig
ise 15 °Cldr.
Buna gére Cem havuza girdiginde yasanacak olan isi alisverisi ile ilgili asa-

§idaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Cemin vicut sicakligi artar.
B) Cem havuzun suyundan 1si alir.
C) Havuzdaki suyun sicakliginda degisiklik olmaz.

D) Havuzun suyu Isinir.

. Asagidaki maddelerin ilk sicaklklari altlarinda verilmistir.

<l
15 °C 24°C 19°C
Bu maddeler asagidaki gibi birbirleriyle temas ettiriliyor.

'S VI

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) K maddesinin sicakligi artar.
B) L maddesi, M maddesinden 1si alrr.

C) M maddesinin sicakligi artar.
D) K maddesi, L maddesinden 1si alrr.




Gérseli verilen maddelerden kag tanesi saf madde degildir?

A) 6

C 4 D) 3

~

Yapisinda kendinden baska madde icermeyen maddelere

<

Eda ('jgretmen'in ifodesinde semboller gerine 902llm05| gereken kavramlar

hangi secenekte dogru verilmistir?

{\

A)  saf madde

B) karisim

C)

sc:f madde

D) saf madde

e
kutle
saf madde

hacim

karisim

. ‘ Dogru :D Yanlis : D



3. Asagdaki karisimlardan hangisi miknatis kullanarak ayrilmaz?
A B) demir tozu - C) D) pirinc - demir

talas - un nikel - talas
kum tozu

Makarna - kum - demir tozu

Tahtada yazili karisimi ayirma yéntemleri hangi secenekte sirasiyla veril-

mistir?
A) Eleme - stzme B) Miknatisla ayrma - sizme
C) Mknatisla ayrma - eleme D) Miknatisla ayrma - eleme - sizme

5. o Miknatsla ayrma ysntemi {\ ......... . ......... A gibi maddeler icin kullanir.
o Eleme yontemi o ‘ ve parcali kati maddeleri birbirinden ayrmak

icin kullanilir.

Yukaridaki ifadelerde sembollerle belirtilen yerlere yazilmasi gerekenler

hangi secenekte verilmistir?

o ® '\ r ¢

A) demir nikel kobalt kum cakil
B) nikel demir kobalt hacim kitle
C) demir nikel kobalt biiytik kictk
D) biytik kiicik demir nikel kobalt




Soyad:

Yukaridaki gérsellerin ilgili oldugu alan hangi secenekte verilmistir?

A) Cevre temizligi B) Geri dontsim
C) Cép ygnlar D) Belediye reklam

Ayse Hanim'a oturdugu sehirde belediye gérevlileri renkli ¢cép posetleri ver-
mistir. Ayse Hanm'dan ¢oplerini siniflandirarak posetlere koymasini istemistir.
Boylelikle cam, plastik, metal atklar aynistinlacaktir.

Buna gére belediyenin amaci hangi secenekte verilmistir?

A) Copler renkli posetlerde daha gizel durmaktadir.
B) Is yikt azalmaktadir.
C) Geri dénisim ile ilke ekonomisine katki saglanmaktadir.

D) Evler ¢cép kokmamalidir.




3. Cakil - Demir tozu
kum - su
kum - kum
. talas - fasulye -
pirinc - su um um

Bu tabloda eleme yéntemi kullanilarak ayristirilan karisimlarin yer aldig
kutucuklar boyandiginda tablonun son gérinimi nasil olur?

A) B) C) D)

4. Asagida gérseli verilen maddelerden hangisi dogada digerlerinden daha
erken kaybolur?

A)

5. Eleme ydntemi, hangi haldeki karisimlari ayirmada kullanilir?

A) sivi - gaz B) kati - gaz
C) kati - sivi D) kati - kat




1.

digi yénergelere uygun olarak piyonunu ilerletir.

Ayse ile Selim, asagidaki gibi bir tablo hazrlarlar. Ayse, Selimin ona séyle-

‘ tas su bakir sut ()
Baslangic

siinger demir bilye | kolonya salata cva (%)
plastik atas kalem altin yogurt elmas (A)

Verilen &zellikleri tasiyan maddelerin bulundugu kutulardan gitmelisin. Pigonun
ile saga sola ve asad yukar: birer kare ilerleyebilirsin.

o Esnek ve suyu emen madde

e Suda batan ve miknatisla cekilen madde

o Akiskan ve belirli bir sekli olmayan madde

¢ Birden fazla maddenin bir araya gelmesiyle olusan madde

Ayse'nin verilen yénergelere uygun ilerlediginde ulastigi madde ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Gaz haldedir. B) Karisimdir.

C) Kati halde bulunur. D) Svi haldeki saf maddedir.

2. 80 °C sicakligindaki K maddesi asagidaki kaplardan hangisine atilirsa kap-

taki sivinin sicakligr azalir?

A) B) C) D)

AVRC

- ‘ Dogdru : Yanlis :




3. % Belirli bir sekli vardr. Cok kicik gézeneklerden bile cikabilir.

Sembollerle 6zellikleri verilen maddeler asagidakilerden hangisi olabilir?

A) *x Kalem B) « Su C) * Silgi D) *x Sut
Su Silgi Hava Hava
4.
|
—_— —_—
[l i (0t
L chg ], L 309 ], L1309 ],

K sivisi yukaridaki élcimlerde énce bir bardaga ardindan bir strahiye konu-
larak tartiliyor.

Yapilan él¢imlere gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bardagin kitlesi 50 g'dir.

B) Surahinin kitlesi 100 g'drr.

C) K maddesinin kitlesi 70 gdrr.

D) Sirahinin kitlesi bardagin kitlesinden 30 gram fazladr.

] <«

' PR

Asli Bulent

Asli ve Bilent'in verdikleri bilgilere gére ayirdiklari karisimlar asagidakiler-

. "ou;'%’Kdrl.ﬁlmlml ayrirken eleme } ’; ;’%Kdrl.ﬁlmlml sizme ydntemi
'

yéntemi kullandim. kullanarak ayrrdim.

den hangisi olabilir?

Asli Bilent
A)  makarna - su kum - cakil
B) demir tozu - bilye su - cakil
@) talas - kum atas - bilye

D) kum - piring su - kum




l
‘I’Eﬂl GECMISTEN GUNUMUZE AYDINLATMA

1. Itk insanlar aydinlatma kaynag olarak asagida gérseli verilen varliklardan

hangisini kullanmamistir?

Numaralandirilarak verilen aydinlatma araclarinin gegmisten giinimize

dogru siralanisi hangi secenekte verilmistir?
A2 -4-6-1-3-5 B)2-6-4-3-1-5
C2-4-6-5-3-1 D)6 -2-4-3-1-5

3. Asagdaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Recine ve odun parcalari kullanlarak yapilan mesaleler, ilk aydinlatma

aracidr.

B) Mesaleden sonra hayvan yaglarinin yakilmasi esasina dayanan kandil ve

mumlar kullanlmaya baslamistir.

C) 180014 yllarin basinda evlerin ve sokaklarin aydinlatlmasinda gaz lam-

balari kullanlmaya baslanmistir.

D) 1800 - 1900 yllari arasinda halojen lambalar icat edilmistir.

Adi
Soyadh:




Yukarida gérselleri verilen aydinlatma araclarinin gegmiste ve giinimizde

olarak siniflandirilisi hangi secenekte dogru verilmistir?

Gecmiste Kullanlan Gintmizde Kullanlan
Aydinlatmalar Aydinlatmalar
A) 4 -6 -7-8 1-2-3-5
B) 3-4-6-7 1-2-5-28
Q) 1-3-5-7 2-4-6-8
D) 8-7-1-3 2-4-5-6

Asagidaki aydinlanma iriinlerinden hangisi digerlerinden énce icat edilmistir?

A) Floresan lamba B) Ampul
C) Halo jen lamba D) Gaz lambasi

Asagidakilerden hangisi ampuliin 6zelliklerinden biri degildir?

A) El fenerinde de kullanilir.

B) Isk verirken 1si yaymaz.

C) Floresan lambalardan daha cok enerji harcar.

D) Pillerle de calisabilir.




|

- J | ISIK KIRLILIGI
TEST

1. Asagidakilerden hangisi 151§in dogal hayata zarar verici kullanim alanlarin-
dan biridir?

A) Haberlesme B) Uyari C) Avlanma D) Aydinlatma

¥ 4 ¥

Giines Sokak lambalari| | Asin aydinlatma Simsek

Yukaridakilerden hangileri 151k kirliligine neden olur?

A)' 2% 9 C)' v D) () '

3. Asagidakilerden hangisi 1sik kirliligini 8nlemek icin alinmasi gereken tedbir-

lerden biri degildir?

A) Ortama uygun lamba kullanilmalidir.
B) Sokak lambalarinin boyu kisaltlmalidir.
Q) ihtigoq duyulunca sk yakilmalidir.

D) Asin aydinlatmadan kacinlmalidir.

Adi
Soyadh:




lsik kirliligi, 151§in yanlis zamanda, yanls yerde
ve yanls miktarda kullanlmasidir.

4 /N B
D Y
Gicti fazla olan sk kaynaginin lsik kirliligi, fazla enerji tiketimi-
aydinlatma miktari da fazla olur. ne ve gevre kirliligine neden olur.
4 /N h 4 /N B
D Y D Y
o o

Yukaridaki ifadeler dogru (D) ya da yanlis (Y) olarak degerlendirilip ilgili ok

yéniinde ilerlendiginde hangi sembole ulagilir?

A ® B) Ce D)

S, lsik kirlilig;
. Fazla enerji tiketimine neden olur.
. Géz saglgmizi bozar.
. Calisma verimini disdrdr.
IV. Ev ve (lke bitcemizi olumsuz etkiler.

verilenlerden kac tanesine neden olur?

A1 B) 2 Q3 D) 4

6. Asagidaki gérsellerden hangisi isik kirliligine érnek olarak gésterilemez?




l
‘I‘Eﬂ’ GECMISTEN GUNUMUZE SES TEKNOLOJILERI
1

2. “Ses ckaran her varlk ses kaynagdir.”

Buna gére asagidakilerden hangisi ses kaynagr degildir?

3. IF ADELER
Megafon, sesin siddetini artirabilen bir aractrr.
Doktorlar, insanlarin kalp ve akeigerlerini stetoskopla dinler.
Ultrason chazinda insan kulaginin duyamadi ses dalgalan kullanilr.

|sitme engelli bireyler Braille alfabesi kullanr.

Yukaridaki ifadelerden dogru olanlarin basindaki kutucuk isaretlendiginde

kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A, B) Q D)
v v v
v v

4 v

Adi : - .
Dogru :D Yanlis : D
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o IS

Yukarida gérseli verilen araclardan hangileri ses siddetini artiran teknoloji-
lerdendir?

A) Yalniz | B I ve ll Ol ve lll D) I, Il ve llI

5. Asagidakilerden hangisi isitme yetimizi gelistirmeye yénelik teknolojik aractir?

6. Miizigin sesini sadece kendisinin duymasini isteyen bir 6grenci hangi Grini
kullanmalidir?

B)




- J : SES KiRLILIGI
TEST

1.

L

M Ormandaki kus sesleri

W s makinelerinin sesi

M Ucadk sesi

Yukarida verilenlerden hangileri girilti olusturan ve rahatsiz edici sesler-

dendir?

A) Yalniz @ B® ve W CH ve B D) B ve B

Yiksek sesle mizik dinlemek asagidakilerden hangisine neden olmaz?

A) Agresiflige neden olur.
B) Kisk sesle konusmayr saglar.
C) Bas agrisina neden olur.

D) Gegici isitme kaybina neden olur.

insanlarin bulundugu asagidaki ortamlardan hangisi digerlerinden daha gii-
raltaladar?

- :‘ ' ’ :,""""'




4. Asagidakilerden hangisi ses kirliliginin temel sebeplerinden biri degildir?

A) Hizli nifus artisi
B) Yogun trafik
C) Is makineleri

D) Binalarda demir malzemesinin kullanilmasi

5. Agogldaki ortamlarin hangisinde uzun siire bulunmak insan sogllglnl olumsuz

etkilemez?

6. Asagidakilerden hangisi ses kirliginin 8nlenmesi icin yapilacaklardan biri de-

gildir?

A) Toplu tasima sistemine gecilmeli, tramvay ve metro tasmacligina &nem
verilmeli, bisiklet kullammi yayginlastirlmalidir.

B) Tasitlara susturucu takilmali, tasitlarin gerekli kontrolleri zamaninda yapil-
malidir.

C) Sanayi tesisleri sehir disina cikarilmali, girdltd slcimleri yapilmali, gardl-
tilt yerlerde calisan kisilerin kulaklk takmasi saglanmalidir.

D) Seyyar saticlar megafonlarla satis yapmalidir.




1. Farkli ortamlardaki ses siddeti asagidaki grafikte verilmistir.
Sesin Siddeti

] Cok grtitalu
[ Gurtiltaly
[ Az guraltala

Buna gére asagidaki ortamlardan hangm bu groflkte yer almaz?

2. Azra, ses kirliliginin olumsuz etkilerinden korunma yollaryla ilgili bir poster
hazirlayacaktrr.

Asagidaki posterlerden hangisi Azra’'nin hazirladigr poster olamaz?

A) YOL KENARLARINA B) OZEL ARACI KULLAN
AGAC DIK BIRAK TOPLU TASIMAYI




3. Bir grup &grenci aydinlatma araclarinin ilke ekonomisi acisindan  tasarruflu

kullanimi ile ilgili panoya asilmak Uzere asagidaki sloganlari hazirlanmistir.

Artsin Sokak Floresan Lamba Duvarlar Acik Hareket Sensorli
Lambalari || Yerine Akkor Lamba| |Renklerle Boyansin| | Lambalar Kullanin
Ata Ayse Zeynep Efe
Buna goére hongi 6grencilerin afi§i panoya asilabilir?
A) Ata ve Ayse B) Ayse ve Zeynep
C) Zeynep ve Efe D) Efe ve Ata

4. Asagidaki kutularda sorularin cevaplari sembolle belirtilmistir. Dogru cevap-
larin yer aldigr semboller isaretlenecektir.

1. Uygun ve ekonomik bir aydinlat- 2 | Sol elini kullanarak masada ders
ma icin hangi tir ampul secilme- calisan bir 8grenci dogru bir
lidir? aydinlatma icin masa lambasini
akkor ampul  [tasarruflu ampul hangi tarafa yerlestirmelidir?
® ® sol taraf sag taraf
A A
3 Géz sagligmizi korumak icin 4| Aydinlatma araclarindan ta-
televizyonu hangi ortamda izle- sarruf etmek icin evimizin duvar
meliyiz? boyasi nasil olmalidir?
karanlk ortam | aydinlk ortam ack renk koyu renk
[ I I

Buna gére isaretlenmesi gereken semboller hangi secenekte dogru verilmistir?

1. 2. 3. 4.
A @ A L]
B) ® A
c © A []
D @ A




> 4
TEST]
1

BILINCLI TUKETICI

Atik kizartmalik yaglarinin lavaboya, cépe, suya ve topraga dskilmemesinin

temel amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Tekrar kullanmak
B) Yakit olarak kullanilabilmesi

C) Geri donlstminin olmamasi

D) Cevre kirliligini 6nlemek

Geri dénisimle ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Genellkle su, mesrubat ve sivi yagin ambalajlanmasinda kullanllan pet
B) Kégit ve karton ambalajlar gidadan tekstile, kozmetikten elektronige
C) Omrint tamamlamis lastikler, geri déniisim sayesinde cocuk parklarinin

ve ylriyts yollarinin zeminlerinde ve daha bircok alanda kullanlmaktadr.

D) Kumas dretim tesislerinde yrtk, sékik ve kullanlamayacak halde olan
kumas parcalari, kege uretimi icin geri déntstaralir.

Asagidaki maddelerden hangisinin geri déntsimi yoktur?

2.
siseler geri dénustirilmemektedir.
bircok sektérde kullamlmaktadir.
3.
A) HABER POSTASI
- "E:ENOEE i‘ ,i,“ 2
Adi

Soyadh:




1. Bosa akan musluklari kapatmak 2. Tasarruflu ampul kullanmak

3. Alisveristen 6nce ihtiyac listesi yapmak | 4. Gereksiz yanan lambalart kapatmak

5. Meyve kabuklarindan sirke yapmak | 6. Suyu bosa akitanlari uyarmak

7. Yumusamis domatesten salca yapmak | 8. Bozuk musluklari tamir etmek

Numaralanmis davranislarin neden oldugu tasarrufla eslestirilisi hangi sece-

nekte dogru verilmistir?

Besin Su Elektrik
A) 1-5-6 2-3-7 4 - 8
B) 3-5-7%7 1-6 2-4-8
Q) 5-7 1-3-6-28 2 -4
D) 3-5-7%7 1-6-8 2 -4

Kaynaklarr _ 1 yere kullanmamaliyz.

Elektrik, su ve dogalgaz evde kullandigimiz _ 2

Esyalarimizi _ 3 géstererek kullanmaliyz.

Kaynaklarimizi gereksiz yere kullanrsak _ 4 yiksek gelir.

Yukaridaki cimlelerde numaralandirilmis bosluklara gelecek uygun kelime-

ler hangi secenekte verilmistir?

1 2 3 4
A)  faturalarimiz dzen bltcesini gereksiz
B) kaynaklardandir faturalarimiz bzen bltcesini
C) gereksiz kaynaklardandir dzen faturalarimiz

D) dzen bltcesini faturalarimiz kaynaklardandir




‘I’EST BILINCLI TUKETICI

P 4

1 Annemle bayatlamis Babam evimizdeki am-
ekmekleri kullanarak . . pulleri enerji tasarruflu
=

yumurtali ekmek yaptik. = ampuller ile degistirdi.
Selim Selcuk
A Ablam akan suyun al- ) | Ablam kaloriferler
= tina isinmasini beklerken v cok yandigi icin odanin
[~ ] kova yerlestirdi. camlarini acti.
Tugba Elif

bgrencilerin yaptiklari agiklamalara gére asagidaki ifadelerden hangisi

yanlistir?

A) Selim ve ailesi besin tasarrufu yapmaktadir.

B) Tugba ve ailesi su tasarrufu yapmaktadir.

C) Seleuk ve ailesi elektrik tasarrufu yapmaktadir.
D) Elif ve ailesi yakit tasarrufu yapmaktadir.

2. Asagidaki 8grencilerden hangisi elektrigi tasarruflu kullanmaktadir?

A ﬂ Dislerimi fircalarken B) 0 Buzdolabinin kapa-
) g muslugu kapatirim. -/ g ack tutarim.
J u J
C) P Odamdan cikar- D) m Tabagima yiyebi-
oo ken yanan lambay v lecegimden fazla
(R kapatirim. () yiyecek almam.

‘ Dogdru : Yanlis :




3. * Elektrik, su, besin ve diger kaynaklar &zenli ve yeterli kullanmaktr.

v Atklarin tekrar déntsim strecine dahil edilmesidir.
¥z Canli veya cansiz varlklarin bir arada bulundugu ortamdr.

Sembollerle verilen aciklamalara karsilik gelen kavramlar hangi secenekte

dogru verilmistir?

* A4 o]
A) tasarruf geri déntistim cevre
B) tasarruf geri dénlsim atik
C) atik yeniden kullanim cevre
D)  bilincli tiketici atik tabiat

4. Asagidakilerden hangisi kaynaklarin yeniden kullanimiyla ilgilidir?

A) Atklar ayri ayri posetlerde biriktirmek
B) Makarna haslama suyunu corba yapiminda kullanmak
C) Besin maddelerini uygun kosullarda saklamak

D) indirimli gidalari tercih etmek

5. Asagida gérseli verilen maddelerden hangisi geri déniistirilemez?

I\ Y — B) ) -

0 & ]

Kavanoz Muz kabugu Pet sise Celik tencere




1. Gines, evinde aldig bazi tedbirleri ailesininde uymasi icin listelemistir.

Bosa akan musluklari kapatin.

Yagmur sularini biriktir,
cicekleri sulayin.

Kullanmadigin odanin isigini
séndur.

Tiketebilecegin kadar besin al.

Gines’in bu tedbirleri almasinin nedeni asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Savurganligr artirmak B) Kaynaklari verimli kullanmak

C) Cevreye verilen zarari azaltmak D) Biitce tasarrufu saglamak

2. Bilent atklari ayristirmistir.

HABER POSTASI — | A -
e, 23/ | g K @'

Bilent'in agr|§t|rd|g| atiklari atmasi gereken kutular hongi secenekte dogru

verilmistir?

Sar atk kutusu Mavi atk kutusu  Gri atk kutusu

A) 3. 4 1,6 2,5
B) 2,5 1,6
C) 3. 4 1,6
D) 1,6 2,5

Adi
Soyadh:

) ‘ Dogru :D Yanlis : D




3. Atk maddelerden geri dénisim yoluyla yeni maddeler elde, edilir ve bunlar
bircok alanda kullanlir. Asagida bazi atik maddeler ve bunlarin geri déni-

simiyle elde edilen maddeler verilmistir.

AU

*Yalitm malzemesi | +Cocuk parklarinin | +Sera ortist * Oluklu mukavva
*Yatak dolgu mal-| V¢ yrlyds yolla- *Yagmur suyu *Dis ambalaj kutusu
zemesi rinin zemin dése- | p o g

mesi

. Elgof ve dolgu

malzemesi

Buna gére asagidaki seceneklerin hangisinde atiklar ile kullanim amaclari

dogru eslestirilmistir?

A) B) Q) D)
4 Dislerimizi fircalarken muslugu Aksam olunca evin bitan isiklarini
kapatiriz. yakariz.
Kullanmadigimiz elektrikli aletlerin Buzdolabinin kapisini havalandir-
fislerini prizden cekeriz. mak icin acik birakiniz.
Ampul alirken tasarruflu ampul Cabuk bozulacak besinleri
tercih ederiz. buzdolabinda saklariz.

Seyhan Mahallesinde yasayan ailelerden kag tanesi tasarruflu davranmak-
tadir?

A) 2 B) 3 C 4 D) 5




TEST BASIT ELEKTRIK DEVRELERI

1. Devreye elektrik enerjisini saglayan ( amoul )
ener ji kcgnogldlr. L P y
(Devre elemanlarini baglayan, elekt-\ ( 1 )
rik ener jisinin tasindig iletken teldir. N P )

~

/Devredeki elektrik akisini  kontrol

eden devre elemanidrr.

A\ J
4 N\

Elektrik ener jisini 1si ve 15k ener jisine

baglanti kablosu

4 )

anahtar
dénistiren devre elemanidir. . )

(& J

Yukarida verilen acklamalar ilgili kavramlar ile ayni renge boyanarak es-
lestirilecektir.

Buna gére kutucuklarin son gérinimi nasil olur?
) an
o ) )

) ) )

2. Asagidaki devrelerin hangisinde enerji akisini kontrol eden devre eleman:
bulunmaktadir?

B)L Q)

. ‘ Dogru :D Yanlis : D




3. Yandaki devre ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur? ' "

A) Devredeki ampul 1sik vermez. — ’

B) Devrenin ener i ihtiyacini saglayan eleman bir tanedir.
C) Devrede elektrik akisini kontrol eden eleman yer almamaktadir.

D) Devredeki elektrik ener jisi sk ener jisine déntsecektir.

4. Asagidaki devrelerden hangisi 1 pil, 2 ampul, 1 anahtar kullanilarak olustu-

rulmustur?

N = op= o=

* \4 &
Sembollerle gésterilen devrelerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) * sembolii ile gésterilen devrede ampul devreye yanlis baglandigindan

ampul 15k vermez.

B) ¥ sembolti ile gésterilen devrede piller devreye yanls baglandigindan
ampul sk vermez.

C) ¢ sembolii ile gdsterilen devrede baglanti kablosu kopuk oldugu icin am-

pul sk vermez.

D) @ semboli ile gosterilen devrede anahtar olmadig icin ampul sk vermez.




l
TEE’ BASIT ELEKTRIK DEVRELERI
1

Asagida resmi verilen araclarin hangisi, basit elektrik devresinde bulunan
anahtarin gérevini yapmaz?

B) . C (Fy D) D
a
—

2. Asagidaki elektrik devrelerinin hangisinde ampul 15tk vermez?

N B - : > —
w ) ]
3.
L
1 |
Bu elektrik devresindeki ampuliin 151k vermeme sebebi hangi secenekte dog-
ru verilmistir?
A) Baglanti kablosunun kopuk olmas
B) Pillerin devreye yanlis baglanmasi
C) Ampulin patlak olmasi
D) Anahtarin kapali olmasi
Adi

Soyadh:




; i
N\
— N : ‘
4 > 6

—
—

4 ve 5. soruyu tabloda verilen elektrik devrelerine gére cevaplayniz.

4. Numaralanmis elektrik devrelerinin hangilerinde ampul 151k vermez?
A1, 2, 4 ve 5 B) 1.4, 5 ve 6
C) 2 3, 4ve b D) 3,5 ve 6

5. Asagidaki 8grencilerden hangisinin devrelerle ilgili yaptigi yorum yanlistir?

A) ( S numarali devre- ) ) ( 3 ve 6 numaral )
A de baglanti kablosu ° o devrelerdeki ampul-
‘ < kopuk oldugu icin — ler 1sik verir.

ampul 15k vermez.

- J

( )

1 numarali devrede
glic kaynag olma-

C) = [ 4 numurdli devre- | D) (.
= deki ampulin isik g
<~ vermemesinin nedeni M < dig icin ampul 1sik

anahtarin olmayisidir. vermez.
N\ J

s )1

- J




1 ve 2. soruyu yukaridaki tabloya gére cevaplayniz.
1. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Bir elektrik devresinde 2, 5 ve 6 numarali elemanlar bulunmazsa devre
calismaz.
B) 4 numardli eleman devreye elektrigi saglar.
C) 1 numarali eleman devredeki elektrigi sk ener jisine cevirir.

D) 5 numarali eleman, 1 numarali elemanin takildigi yerdir.

2. Asagidaki devrelerden hangisinin ¢alismama nedeni 4 numarali elemandan

kaynaklanir?

A [ B C) L% D)

3. Asagidakilerden hangisi bir devrede anahtar gérevi yapar?
A) B) Q) D)

+

- ‘ Dogru :D Yanlis : D




| | I 1 Il
K L M
N
: R -

Yukaridaki devrelerin calismama nedenleri asagida karisk olarak verilmistir.
* Piller devreye ters baglanmistr.

¥ Ampul devreye yanls baglanmistir.

% Anahtar aciktr.

@ Pil devreye yanlis baglanmistir.

Devredeki ampullerin yanmama sebepleriyle eslestirilisi hangi secenekte
dogru verilmistir?

K L M N
A ® * B 2
B @ * v &
c ¢ ® * *
D & * L 4 v

Yukarida evimizde kullandigmiz elektrik devre elemanlari verilmistir.

Buna gére asagidaki basit elektrik devresi elemanlarindan hangisini karsila-
yan gérsel yukarida verilmemistir?
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KiMLiK BELGELERIMIZ - YASANTIMIZDAKI
ONEMLI OLAYLAR

1. Adres

Anne ve baba adi
Kardes adi

T.C. kimlik numarasi

Dogum yeri ve dogum tarihi

Imza

Yukaridaki tabloda verilen bilgilerden kimlik kartimizda bulunanlarin sonun-
daki kutucuk isaretlendiginde kutucuklarin son gérinimi nasil olur?

A |/ B) o/ D)
v v
v
v v v v
v v v
v v v

2. Asagida Selin’in hayatina iliskin belli basli olaylar verilmistir.

N N
' llkokula basladh. ' 11 aylikken ilk adimini att.
\ J J

2 2
' Anaokuluna baslad.. ' 2. siniftayken kardesi dogdu.
N J \ J

N N
' Su an 4. sinifa gitmektedir. '2012 ylinn Mayis ayinda dogdu.
N J U J

Bu olaylar kronolojik bir siraya konulursa siralama nasil olur?

A VIE-I -1 -1-1V -V B VI-Il -l -1V -V -]
QVI-1T-1l-IV-Il -V D)V - VI-ll -1-1 -V




3. Ali yoz tatllinde yurt disina gitmek istemektedir. Ali, yurtdisina gidebilmek
icin kimlik yerine de kullanacagi, uluslararasi seyahatlerde her tlkede kabul

edilen bir tir kimlik belgesi almasi gerektigini &grenir.

Yukarida anlatilanlara gére Ali'nin almasi gereken kimlik yerine de gecen

belge asagidakilerden hangisidir?

A) T.C. Kimlik Kart B) Seyahat Kart
C) Pasaport D) Strict Belgesi

Gérselde verilen kimliklerden yeni kimlik kartinda olup, eski kimlik kartinda
olmayan yenilik hangisidir?

A) Adi ve soyad B) Anne ve baba adi

C) Cinsiyet D) imza

5. ¥r Okulda yangin ciktr.
A Snavdan tam puan ald

@ Arkadasinin hastaligr onu etkiledi.
Verilen olaylarda hissedilen duygular hangi segenekte dogru verilmistir?

¢ A @

A) korku mutlu tizgtin
B) tizgtin mutlu mutlu
C) korku tizglin tizgtin
D) korku mutlu korku

Adi
Soyad:




‘[‘EST ILGI, iIHTIYAC VE YETENEKLERIMIZz

1. o insanlarin en temel hakki {‘ hakkidir.

e Bireyin dlger bireylerle haberlesmesi ve HG§OC|I9I diinyadan haber almasina

................ hakki denir.

Verilen bilgilerde semboller ile belirtilen yerlere yazilmasi gerekenler hangi

secenekte dogru verilmistir?

L _A _ e

A) beslenme yasama iletisim
B) yasama barinma iletisim
C)  yasama iletisim beslenme
D) yasama beslenme iletisim

yaci karsilamak icin yapilmistir? o L[
L'l

2. Yandaki kutuda anlatilan sosyal sorumluluk projesi hangi ihti-

TEKSTIL
KUMBARASI

A) Giyinme B) Barinma C) Beslenme D) Saglik m

3. Asagidaki 8grencilerden hangisi yeteneginden bahsetmektedir?

o e Kitabin sayfalarin-
Gorduglm yazy dan herhangi birini

kagida yazabiliyorum.

Q) ?‘(“ ; | D) ##
';'.E .~ _Duydugum sarkiyr pi-
AW yanoda calabiliyorum.

okuyabiliyorum.

Kalemimin ucunu

acabiliyorum.




Ne kadar farkli olsak da

Olustururuz bir biting,

Aramiza bir sey giremez;

Bozamaz bu biyiyt.

Asagidaki sézlerden hangisinin vermek istedigi mesaj yukarida verilen Tir-

kan Nur Acar’in siiriyle aynidir?

A) Gergek dostlar, giines dogdugunda ortaya ckmazlar. Gercek dostlar

yldizlar gibidir, karanlik cékince ortaya ckarlar.
B) Karsitlar yararlidir, en iyi uyum farklilklardan cikar.

C) Bitin dinyay aradktan sonra mutlulugun kendi yuvanda oldugunu 8gre-

neceksin.

D) insan kendi degerini ancak calisarak koruyabilir.

5. Nihal, Atilla, Derin ve Demirin ilgi alanlari resim, mizik, fotografclk ve

futboldur.
Demir gérsel sanatlarla ilgilenmiyor.
Nihal'in ilgi alani spor degil.
Derin okulun korosuna secildigi icin cok mutlu oldu.

Herkes bir ilgi alanyla ilgilendigine gére asagidaki eslestirmelerden hangisi

dogrudur?
Nihal Atilla Derin Demir
A) muzik futbol resim fotografeilik
B) futbol resim fotografailik muzik
C) fotografeilik muzik futbol resim
D) resim fotografeilik muzik futbol

Adi
Soyad:

Dogru : Yanlis :




FARKLILIKLARA SAYGI

Asagidaki 8grencilerden hangisinin ifadesi bireysel farkliliklarimizdan biri
degildir?

A) . B) §
E;\;% Konusmak !‘ y Pormok izi
N\ D) N
% Sesimizin tonu

Gézlerim gérmedigi icin disarida olan biteni

cok merak ediyorum.

\/_
Leyla e

4. sinif 8grencisi olan Leyla'nin isteklerini énemseyen Sema, asagidakilerden

hangisini yapmalidir?

A) Ona kitap okumalidir.
B) Sinavlarinda yardimer olmalidrr.
C) Onunla sohbet ederek cevredeki olaylari anlatmalidir.

D) Yemek yerken ona yardimei olmalidir.




3. Bir Kizllderili atasézi der ki: “Benim hayatimi yarglamadan &nce
benim ayakkabilarimi giy ve benim gectigim yollardan, sokak-

lardan gec. Benim takildigim taslara takil. Sonra yeniden aya-

ga kalk ve ayni yolu tekrar git benim gittigim gibi. Ancak o

zaman beni yarglayabilirsin.”

Asagidaki atasézlerinden hangisi Kizilderili ataséziiyle anlatilmak istenenle

aymdir?

A) Bitin yumurtalarin B) — Herkes kendi hatasi-
) bir sepete koyma. <0 ni, kendine baskasinin
&b | ngiliz Atasdzi #™ | g6zl ile bakarsa gs-

rebilir. Cin Atasézi

C) P Calismak ekmek, D) ﬂ Dikkatsiz insan, or-
'~ tembellik kitlik geti- © 7 _manda ytrir de
b rir. Alman Atasézi yakilacak odun gér-

mez. Rus Atasézi

4.
llg‘a -;,-_._' Sinifimizda isitme engelli arkadasimiz vardi. Biz de sinifca isaret

= dili 6grendik. Béylece arkadasimizla rahat bir sekilde iletisim

Berat kurabiliyoruz.

Berat'in anlattigina gére Berat ve sinifi icin hangi kelime uygundur?

A) Acimasiz B) Mutlu C) Sevecen D) Duyarli

Adi
Soyad:




Soyad:

¥r = Yirimeye basladm.
[

= Okumaya basladim.

8. yas gtinimi kutladim.
A = 4 snfa basladm.

Sembollerle verilen olaylarin kronolojik siralamasi hangi secenekte dogru
verilmistir?

A -@-l-A Bir-A-@-0
Ot -W-@®-A Dir-W-4-@

Agaclarda farklilklarimizla ilgili bilgiler verilmistir. Yanls bilginin yazili oldugu

agacin dallar budanacaktrr.

insanlarin Farkliliklar
farkllikla- toplumlari

rina sayg zenginles-

Farkllikla-

resmin icin- rimiz_her

deki renk

Zaman

duymaliyz. tirir. bize zarar

climbUsine

benzer. verir.

Buna gére agaclardan hangisi budanmalidir?

A) * B v C) « D) &

Dogru :D Yanlis : D



3. Unla defans oyuncusu Virgil van Dijk ile genc milli
ampute futbolcusu Emirhan réportaj yapt. Dijk
roportajda Emirhan'a "Engelli olmak, bir seyler

yapmaya engel degildir. Cinki bu bir eksiklik de-

gildir. Bir ise gontl verirsen ve seversen basarirsin.
Her zaman hedefinin pesinden kosmalisin ve asla pes etmemelisin.” dedi. Rs-
portajin sonunda kendisiyle benzer durumda olan cocuklara cagrida bulunan
Emirhan, "Benim bir dstinligim olmadig gibi bir eksikligimin de olmadigini dii-
siintiyorum. Bu ytzden benim durumumdaki arkadaslarimin kendilerinden asla
utanmamalarini istiyorum. Evden ckmazlarsa karanlg yasarlar ama sosyal

aktivite yaparlarsa yldizlar gibi parlarlar.” degerlendirmesinde bulundu.

Virgil van Dijk ve Emirhan’in réportajindan asagidaki sonuclardan hangisi
cikarilabilir?

A) Futbol oynamak icin fiziksel uygunluk &nemlidir.

B) Eksik olan y&nlerimizi bilmeli ona gére hareket etmeliyiz.
C) Sosyal aktivite yapan herkes bir gin yldiz olacaktrr.

D) Farklliklar bir tstinlik veya eksiklik olarak gérilmemelidir.

yapmayl cok seviyorum. mi resmiyle 6dil kazandim

4. ‘ . o'%’Uzcglo ilgili arastirma } ‘ %’ Yaptigim Cumhurlget Bcgro—}

Ozlem Berk

d’. S/%Bugi'm kendi bestemi pigo—}

{J “[noda caldm.
Hulya

Yukarida Ozlem, Berk ve Hilya'nin if adelerinden hangileri yetenekle ilgilidir?

A) Ozlem ve Berk B) Berk ve Hilya
C) Ozlem ve Hilya D) Ozlem, Berk ve Hilya




SOZLU TARIH CALISMASI

~ Emin ailesinin gecmisini merak etmektedir.

Sézlu tarih calismasi ile aile gegmisini arastirmak isteyen Emin‘in asagidaki-

lerden hangisini yapmasi uygun olmaz?

A) Dedesiyle gérusur.
B) Eski fotograflar ile ilgili buyikleriyle konusur.
C) Eski gunlikleri okur.

D) Eski esyalari bulur ve onlarla ilgili buytkleriyle konusur.

ge mi li nek le cim

Verilen gérsellerden kiltirel 8gelerimize ait olanlarin altinda yazan hece-

lerle asagidaki kelimelerden hangisi yazilabilir?

A) gecimli B) gemi C) gelenek D) cimle

Asagidakilerden hangisi kiiltirel égelerimiz arasinda yer almaz?

Asker eglencesi Diguinlerimiz




4. Asagida sézli tarih calismasinin asamalari verilmistir.

1. Gérisme yapilacak kisinin belirlenmesi

2. Sorulacak sorularin hazirlanmas

3. Gorisme sirasinda kullanlacak arac-gereglerin belirlenmesi
4. Gérismenin yapilmasi

5. Gérisme yerinin ve zamaninin belirlenmesi

6. Gérisme kaytlarinin dizenlenmesi

Numaralandirilmis if adelerden hangileri yer degistirirse bu asamalar dogru

siralanmis olur?

A) 2 ve 3 B) 4 ve 5 C)5ve b D) 1veb
5 Sézlt tarih yéntemini aile tarihimizi
égrenirken kullanabiliriz.
’ L
Soyagaci semasi  kullanarak aile  Ailemizin gecmisini arastirirken cesitli
tarihimizi gérsellestirebiliriz. ev esyalarindan yararlanabiliriz.
D¥ 19 D¥ 1 ®
1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis

Yukaridaki semada verilenler dogru (D) ya da yanlis (Y) olarak degerlendi-
rilip ilgili ok yéninde ilerlendiginde hangi cikisa ulasilir?

A 1. B) 2. Q) 3. D) 4.
6. bgretmeni Nisa’dan ailesinin soy agacini yapmasini
istemistir.

Buna gére Nisa soy agacina asagidakilerden han-

gisini yazmamalidir?

A) Dede B) Komsu C) Nine D) Day

Adi
Soyad:




Asagidaki gérsellerin hangisinde kiiltirel gelerimizden biri olan el sanatla-

rina 8rnek yoktur?
A)

1

Eski yapllarimiz bize atalarimizin mirasidir. Bu miras
bizim kiltirel &gelerimizdir. Ayse atalarimizdan bize
miras kalan eski yapilarin isimlerini kagida yazacaktr.

Buna gére Ayse asagidakilerden hangisini yazarsa yanlislik yapmis olur?

A) Cesmeler B) Camiler
C) Villalar D) Kervansaraylar

Bu oyunda oyuncular bir daire olustururlar. Ebe olan
oyuncu topu hizla dikey olarak havaya atar ve top
yukselirken bir isim séyler. |smi sdylenen kisi topu

tutmaya calisir.

Bu parcada ézelligi verilen gocuk oyunu asagidaki-

lerden hangisidir?

A) Birdirbir oyunu B) istop
C) Saklambac D) Top yetistirme




Lokantaci Ali Usta yeni bir is yeri acmistir.

Bu is yerinde sadece milli yiyeceklerin satisini yapacak olan Ali Usta'nin

menisinde hangi yemek bulunmaz?

> Celik comak o o Top ]
Korebe ) ® Mendil
Istop o o{ Topag }
Topac ® @ Uzn ve kia sopa |

Geleneksel gocuk oyunlari ile bu oyunlarda kullanilan malzemeler eslestiril-

diginde nasil bir gérinim olusur?
A) g B)g § Q) :><: D)

Adi
Soyad:




TEST

1.

MiLLI MUCADELE DONEMI

w Mustafa Kemalin dogdugu sehirdir.

A Mustafa Kemalin naasinn bulundugu sehirdir.

® Mustafa Kemalin vapurla Samsun'a gitmek icin hareket ettigi sehirdir.

Sembollerle verilen sehirlerin isimleri hangi secenekte dogru verilmistir?
o A ®

A)  istanbul Selanik Ankara

B)  Selanik Ankara |stanbul

C) Selanik Istanbul Ankara
D) Ankara Selanik |stanbul

Atatirk, Istanbul'un isgal altnda oldugunu gérir

gérmez Tirk milletini ve vatanini kurtarmak icin

calismalara  baslad.  Arkadaslaryla  gérismeler

yapti ve kararini verdi. Anadoluya gececek ve

Milli Micadeleyi baslatacakti. Mustafa Kemal bu
distincesini gerceklestirmek icin ....(1)..... vapuruyla ....2).... tarihinde ....(3)....
ciktr.

Bu paragrafta numaralanmis yerlere gelmesi gerekenler hangi secenekte
dogru verilmistir?

1 2 3

A)  Savarona 23 Nisan 1920 Ankara'ya
B) Yavuz 19 Mays 1919 Samsuna
C)  Savarona 23 Nisan 1920 Ankaraya
D) Bandirma 19 Mays 1919 Samsun'a




3. Atatirkile ilgili asagidaki if adelerden hangisi
dogru degildir?
A) 1881 ylinda Selanik'te dogdu.
B) Sakarya Zaferinden sonra "Maresallik”

rutbesini aldi.

C) Askerlik hayatindaki ilk gérevine Sam
5. orduda baslad.

D) Askeri Ristiyeden sonra Harp Okuluna gitti.

4. Mustafa Kemal, Harp Okulu ve Harp Akademisinde
dergi ve gazete ckarma calismalari, arkadaslarina hi-
taben konferans niteliginde konusmalar yapmis, arka-

daslarini etrafinda toplamistir.

Buna gére Mustafa Kemal, Harp Okulu ve Harp

Akademisinde hangi yeteneklerini gelistirme ortami

bulmustur?
A) Liderlik B) Cok yonlalugu
C) Muzik D) Askeri

Adi
Soyad:




g 23 Temmuz 1882 tarihinde |stanbul da dogdu. 1902 ylin-
| da Harp Okulundan, 1905 ylinda Harp Akademisinden
' mezun oldu. 1909'da 31 Mart Olay'ini bastrmak icin ku-
| rulan Hareket Ordusuna katldi. 1912 ylinda | Balkan

I{ Savasinda yer ald. Tirk Kurtulus Savasim baslatan komu-

. tanlarin arasinda Anadoluya ilk gecen komutan oldu. Sa-

vastan sonra Dogu Cephesinde gbsterdigi basarilardan

dolayr TBMM tarafindan Istiklal Madalyasi verildi.

Yukarida 6zellikleri verilen Milli Micadele kahramanimiz kimdir?

A) Fethi Okyar B) ismet inoni
C) Refet Bele D) Kazim Karabekir
2. : ” B N
/_ Istanbul \ ' /_ Artvin \
e R ) B e = .0 . |l' '

/ Nevsehir \ [ Sivas \ / Amasya i\
O . ) O . ) o NI (

Atatirk'in genelge yaynladig ve kongre diizenledigi sehirlerin isimlerinin
yazili oldugu otobisler hareket edecektir.

Buna gére otobislerden kag tanesi hareket etmez?

A) 3 B) 4 (O} D) 6




3. e Kurtulus Savasinda en zor miicadelenin verildii

cephedir.

o Bu cephede Yunanlar ile savasilmistir.

o Bu cephedeki savaslar 11 Ekim 1922'de imza- :__.__

lanan  Mudanya Mutarekesine kadar devam -

etmistir.

Yukarida sézi edilen cephe asagidakilerden hangisidir?

A) Giney Cephesi B) Dogu Cephesi
C) Bati Cephesi D) Canakkale Cephesi
4, ,
Dogu Cephesi () 0‘ Fransa J

Giiney Cephesi  ® ® Yunanistan

Bati Cephesi o .[ Ermeniler ve Ruslcr}

Kurtulus Savasi cepheleri ile bu cephelerde miicadele edilen devletler es-
lestirildiginde nasil bir gérinim olusur?

A)§ B)% C)% D)g

5. Antep'te dismana meydan okuyan ve Fransizlarin Antep'e gir-

mesini engellegen kahramanimizdrr.

Yukarida verilen bilgi Milli Micadele’nin kadin kahra-

manlarindan hangisine aittir?

A) Kara Fatma B) Tayyar Rahmiye Hanim o
C) Gordesli Makbule D) Serife Baci

Adi
Soyad:




1008 ognadlm. oyunu ognodlm
Ceren Ali

“ '%p Ogretmenlm ben birdirbir } @ Ogretmenim ben saklam- }

~#~ .~ T oynadim. bac oynadim.
Kagan Ccm

"’-Q-"%’Ogretmenim ben seksek } ’_ ‘%Ogretmenlm ben bllglsogorJ

Sevda bgretmen'in sorusuna Sgrencilerin verdigi yanitlara bakarsak hangi

8grencinin geleneksel bir oyun oynadigi séylenemez?
A) Ceren B) Ali C) Kagan D) Can

Gérsellerde verilen kiltirel 8gelerimizin rakamlariyla olusturulabilecek en

biyik sayr kagtir?
A 4 3 21 B)6 3 21 C) 6421 D) 65 21

- ‘ Dogdru : Yanlis :



3.

ken aile biytklerinize hangi sorulari sorabilirsiniz?

@ %Ailenizin tarihini yazmak amaciyla sézli tarih calismasi yapar-

Secil 8gretmenin bu sorusuna;

) N\
> 2J | Nerede ve ne zaman :
e dogdunuz? ¥ Kac kardesiniz var?

ELif

‘ o ;’%Gegiminizi nasil sagliyor- )

d dunuz?
Melike

Nerelerde oturdunuz?

Nesibe

bgrencilerden hangileri dogru cevap vermistir?

A) Hepsi B) Elif, Asude ve Nesibe
C) Asude ve Melike D) Melike ve Nesibe

Aile tarihimizi olustururken sézlt tarih yénteminin yani sira yazii ve gérsel

kaynaklardan ve cesitli nesnelerden de yararlaniriz.

Buna gére aile tarihimizi olustururken yararlandigimiz;

. Fotograflar Il Mektuplar ll.  Diplomalar V. Kiyafetler

kaynaklardan hangileri yazili kaynaklar arasinda yer alir?

A) | ve ll B) Il ve Il C I velV D) Il 1l ve IV




DOGAL YON BULMA YONTEMLERI

Krokinin Ozellikleri

> Planl ve &lcekli cizilmelidir.

Fatma krokinin &zellikleri ile ilgili
yazdigi her dogru bilgi icin 8gret-

> Kus bakisi yapilan cizimlerdir. meninden 10 puan alacak, yanls

> Kabataslak cizilen cizimlerdir. bilgi icin 5 puan kaybedecektir.
> Kullanilan isaretlerin  anlamlar

verilmez.

Buna gére Fatma égretmeninden kag puan almistir?

A) 20 B)15 C) 10 D)5

B) Karinca yuvalarinin toprak ygli kisimlarinin gésterdigi yéne

. Doruk ve ailesi ormanda kamp yapmaya gitti.
Doruk cadiri kurarken babasi "Kuzeyden soguk
hava geliyor. Cadirimizin kapisi kuzeye bakma-

sin, Ustrdz.” dedi.

Buna gére cadirin kapisi asagidaki agiklama-

larda bahsedilen yénlerden hangisine bakma-
Lidir?

A) Kutup yldizinin gésterdigi yéne

C) Agaclarin yosunlu kisimlarinin gésterdigi yéne

D) Karinca yuvalarinin girislerinin gésterdigi yéne




Adi
Soyad:

@% Ben cayn baskenti olan Rize'de go§|gorum.}

Temel | b4

Temel'in yasadig sehir ilkemizin hangi yéniindedir?

A) Kuzeydogu B) Kuzey C) Dogu D) Bati
Okul Park
Market Hastane

4,5 ve 6. soruyu krokiye gére cevaplayniz.

Agaglarin yosun tutan tarafi marketi gésteriyorsa marketin yéni hangisidir?

A) Kuzey B) Giiney C) Bati D) Dogu

Park kuzeyde ise market parka gére hangi yéndedir?

A) Kuzey B) Kuzeybati C) Giineybats D) Dogu

Hastane giineyde ise okul hastaneye gére hangi yéndedir?

A) Bati B) Giineybat C) Kuzeybat D) Dogu




Yukaridaki ucurtmalardan Gzerinde dogal unsurlarin yazili oldugu ucurtmalar

Ali'ye, beseri unsurlarin yazili oldugu ucurtmalar Veliye aittir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Alinin ucurtma saysi fazladrr.
B) Velinin ucurtma saysi fazladr.
C) Ali ve Velinin esit sayda ugurtmalari vardrr.

D) Velinin dért ucurtmasi vardr.

> R Pamukkale Travertenleri . lstanbul
............... Bogaz képrisi - - Denigi
................. m— —_—




3. Dogal Unsur: Dogada kendiliginden bulunur. Bunlarin  olusumunda insanlarin

herhangi bir etkisi yoktur.

Beseri Unsur: Insan aklinin ve emeginin trinleridir.

Asagidakilerin hangisinde verilen aciklamalar dogru érneklendirilmistir?

A Dogal Unsur | Beseri Unsur B) Dogal Unsur | Beseri Unsur
Gel Ova Dag Cocuk Parki
Baraj Okyanus Orman Deniz
C) Dogal Unsur | Beseri Unsur D) Dogal Unsur | Beseri Unsur
Ada Nehir Selale Képru
Fabrika Vadi Yayla Baraj

4. Asagidaki tabloda verilen gérsellerden dogal unsurlara 8rnek olanlar bo-
yanacaktir.

Harran Evleri Peri Bacalari

Kasimye Medresesi

Abant Géld

Manavgat Selalesi Pamukkale
Buna gére tablonun son gérinimi nasil olur?
A) B) Q) D)

Adi
Soyad:




HAVA OLAYLARI

Asagidaki sehirlerden hangisinin denize kiyisi yoktur?

A) Zonguldak B) Karabk
C) Bartin D) Istanbul
Gin saysi

10-“—

81

61

41

21

»Hava olaylar
Yagmurlu Bulutlu Giinesli Parcali  Karli Sisli

Bulutlu
Yukaridaki grafikte Manisa'nin belli bir zaman dilimindeki hava olaylari gra-
figi verilmistir.

2, 3 ve 4. soruyu bu grafige gére cevaplayniz.

Manisa'da en fazla yasanan hava olay: hangisidir?

A) Yagmurlu B) Parcali bulutlu
C) Karli D) Bulutlu

Hava olaylarindan hangilerinin yasandigi giin sayisi esittir?

A) Gunesli - Bulutlu B) Gunesli - Karls
C) Karli - Sisli D) Yagmurlu - Sisli

. En fazla yasanan hava olayi gin sayisi ile en az yasanan hava olay: giin
sayisi arasindaki fark kactir?

A) 8 B) 6 C 4 D) 2




7
5. g\ § Azize, Erzurum'da yasayan 4. sinif 8grencisidir.
ﬁﬁs . Buna gére Azize hangi hava olayi ile daha ¢ok karsilasir?
I

A) Yagmurlu B) Ginesli C) Sisli D) Karls

6. Yagmur, okul gezisi icin hava durumuna bakmistr.
Hava durumuna gére semsiyesini yanina alan Yagmur'un okul gezisinde ya-

sayabilecegi hava olayi hangisi olamaz?

A) Q)

Cok bulutlu Yagmurlu Sisli

Simdi hava durumu. stanbul Boga-

zinda bugin de ... VAr. e,

nedeniyle bitin vapur seferleri iptal
¥ edilmistir.

a )

Spikerin verdigi bilgide bos birakilan yerlere asagidakilerden hangisi yazil-
malidir?

A) Giines B) Yagmur C) Sis D) Kar

Adi
Soyad:




YERYUZU SEKILLERI

Kabartma haritalarda  ytiksekligin
fazla oldugu yerlerde kabartma
fazla olur.

Verilen bilgilere gére kabartma haritasinda numaralanmis bélgelerin hangi-
sinde bulunan kabartma, digerlerine gére daha fazladir?

A) 1 B) 2 Q3 D) 4

Hangi sehrimizde tarimsal faaliyetler digerlerine gére daha yogundur?

A) Rize B) Ankara C) istanbul D) Diyarbakir

. Rukiye 1999 Gélcik merkezli depremi yasamistir. Depreme her an hazir

olmak gerektigini bilen Rukiye, deprem cantasi hazirlayacaktir.

Buna gére asaagidaki esyalardan hangisi, Rukiye’nin hazirlayacagi deprem

cantasinda bulunmaz?

A) B) C) D)




Buzlanma ve don olay karasal
kesimlerde, denizden uzak ve yuk-

sek bélgelerde olur.

Verilen bilgiye gére numaralanmis bélgelerin hangisinde buzlanma ve don

olayi digerlerine gére daha sik yasanir?

A) 1 B) 2 Q3 D) 4

5. Hava olaylari bazen dogal afetlere sebep olabilir.

Buna gére asagida gérseli verilen dogal afetlerden hangisinin sebebi hava

olaylari degildir?

Nevzat Beyin arazisinde sk sk toprak kaymasi ya-

sanmaktadr.

Nevzat Bey bu durum icin nasil bir &nlem alabilir?

A) Araziyi agaglandirabilir. B) Araziyi sirebilir.
C) Araziye derin cukurlar acabilir. D) Araziyi satabilir.

Adi ‘ ( 7 LI IVEDTLY )
Dogﬂj:[] Yonhsz[]

Soyad:




~

() Krokiler herhangi bir yeri basit ve anlasilir sekilde tarif etmeye ya-
rayan kusbakisi cizimlerdir. (I} Bu tir cizimleri inceleyerek okulumuzun
cevresini, mahallemizi, yasadigmiz sehri veya kéyimizi daha yakindan
taniyabiliriz. (I} Aradigmiz bir adresi bulabilmek icin de krokiden ya-

rarlaninz. (IV) Krokiler sayesinde bulundugumuz sehrin haritasini belli bir

tlcege gore cizebiliriz.

J

Bu metinde numaralanmis ciimlelerin hangisinde krokilerle ilgili yanlis bilgi

verilmistir?

A) | B) Il ORI D) IV

BULGARISTAN K & R A D E|NTZ
{ -

Verilen Tarkiye fiziki haritas: ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Alcak yerler sar ile gosterilirken yiksek yerler yesil ile gésterilir

B) Ulkemizin yeryiizi sekillerini gésterir.

C) Yikselti basamaklari cesitli renklerle ifade edilir.

D) Derinlikler ackk maviden koyu maviye dogru degisen renk tonlaryla ifade

edilir.

Adi : R ‘ Dogru : Yanlis :




3. Asagidakilerden hangisi meteorolojinin gérevleri arasinda yer almaz?

A) Kamuoyunun ihtiyac duydugu meteorolojik bilgi ve tahminleri hazirlamak

B) Turk hava sahasinda ucan yerli ve yabanc hava araclarina meteorolo jik

bilgi destegi vermek
C) Hava olaylarindan kaynaklanabilecek dogal afetlere karsi halki ve yet-

kilileri uyarmak

D) Kardan dolay kapanan kéy yollarini agmak icin belediyelere emir vermek

°
O Sinop
Kastamonu °
Samsun A o
> L Trabzon FIE
Amasya Ordu  Giresun
° ° o
Corum . Tokat Glmushane o
Bayburt
° O e
Yozgat Sivas Erzincan

°
Tunceli

Verilen haritaya bakarak Samsun ili icin;

. Deniz kenarinda yer alr.
Il. Ordu, Amasya ve Tokat komsu illeri arasindadir.
ll. Kastamonu iliyle sinirdir.

citkarimlarimdan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |l B) | ve ll Q1 ve ll D) Il ve lll




TEKNOLOJIK URUNLER

Yiyecek ve iceceklerimizi uzun sire
Elektrikli sipirge saklamamizi saglar.

Buzdolab: chnlmlzdo olvmogcn kisilerle iletisim
urmamizi saglar.

Telefon

Evimizin temizligini kisa sirede yap-
mamizi saglar.

Verilen teknolojik aletler, aciklamalari ile eslestirildiginde nasil bir gérinim
olusur?

A) B) C) D)« —

- S X =<

Hangi ulasim araci digerlerine gore daha fozlq gﬁk tasir?

o | C) T

A)




Meral Hanim, Kemal Sunal filmlerini cok sevmektedir.

Hangi teknolojik alet sayesinde istedigi zaman Kemal
Sunal filmi izleyebilir?

5. Hangi iletisim araci yakinlarimizla daha hizli haberlesmemizi saglar?

Soyad:

A)

B)

ucak

stetoskop

telefon

C) D)

® o iletsm |

[ ® ulasm

® o{ saglik }

Yukarida verilen teknolojik drinler, alanlari ile eslestirildiginde nasil

bir gérinim olusur?

A o—e




TEKNOLOJIK URUNLER

. Bilgisayarlarin biytkligi oda kadard.

. Akilli telefonlarla bircok isimizi yapabiliriz.
ll. Kagni, 8kizlerin cektigi bir tasima aracidrr.

IV. Belli bslgelerde bulunan, icine kart veya jeton koyarak konustugumuz
telefondur.

Yukarida verilen if adelerin hangilerinde eski teknolojik aletlerden bahsedil-
mektedir?

AL -1-1V B Il - IV Cl-1-1V D) I -l

. Gérselde verilen teknolojik Grinin mucidi kimdir?

A) Graham Bell B) Edison Vo
C) Leonardo da Vinci D) Einstein @z’

Hangi teknolojik alet tarim alaninda, insan giiciiniin yerine kullanmlir?




4. o Montgolfier Kardesler isinan havanin yikselmesiyle hareket eden

yapmislardir.

Yukaridaki ifadelerde semboller yerine gelecek olan kelimeler hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

Sl\

A

A) sicak hava balonu
B) sicak hava balonu
C) ucag

D) sicak hava balonu

motorlu ucag
motorlu ucag
motorlu ucag

televizgonu

Thomas Edison
Albert Einstein
Thomas Edison
Thomas Edison

Bir teknoloji trint olarak ilk mesaj iletme makinesi 1793'te

Fransiz Chappe tarafindan icat edilmistir. Chappe, makinesine

“uzaktan yazan™ anlamina gelen “telgraf” adini verdi. Telgraf

sistemi, birbirini gérecek sekilde belli araliklarla kurulan kule-

ler arasinda calisiyordu. Kulelerin tepesine iki ucunda hare-

ketli kollar bulunan direkler yerlestiriliyordu. Mesajlar kollarin hareketiyle
harfleri ve rakamlari ifade eden isaretlere déntstirilip bir sonraki ku-
leye iletiliyordu. Kuledeki gérevli teleskopla bakarak dakikada ortalama
lic isaret alabiliyordu.

Yukarida verilen bilgilere bakilarak hangisine ulasilamaz?

A) ilk mesaj iletme aracidrr.

B) Telgraf. uzaktan yazan anlamina gelmektedir.

C) Kulede bulunan gérevli dakikada tc isaret alabiliyordu.

D) insan emegine duyulan ihtiyac azdrr.

Adi

Soyad:




TEKNOLOJIK URUNLERIN OLUMSUZ ETKILERI

Cevre kirliligi artar. Ulasim kolaylasr.

Ganluk isler hizlanr. Gardltd artar.

Tabloda verilen ifadelerden teknolojinin olumlu etkileri ile ilgili olanlarin
bulundugu kutucuk boyandiginda tablonun gériinimi nasil olur?

A) B) C) D)

. Asagidakilerden hangisi saglik alaninda yiiksek radyasyon tehlikesi olan bir
cihazdir?

B) C) D)

Evimize bir bilgisayar aldik. Cok sevinmistik. istedigimiz
her seyi yapacaktk. Bilgisayar actim..

o]
& —

Verilen paragraf asagidakilerden hangisiyle devam ettirilirse teknolojinin

yanlis kullanimindan bahsedilmis olunur?

A) arastrma yaptim. B) siir yazmaya basladim.

C) saatlerce oyun oynadim. D) film izledim.




Gérseldeki ganlm en iyi sekilde oq:lklogon ifode ogogldakilerden hongisidir?
A) Telefon kullanmak zararlidir.

B) Yemek yerken telefon kullanmak zararlidir.
C) Yemekten &nce telefon kullanmamaliyz.

D) Teknolojinin gelisimi cevremizle olan iletisimimizi olumsuz etkileyebilir.

5. Teknolojinin dogru kullanldiginda pek cok faydasi oldugu gibi yanlis kullanl-

diginda da pek cok zarari vardr.

=

Asagida verilen bilgilerden hangisi teknolojinin beden sagligina olumsuz et-
kisidir?

A) Fabrikalardan ckan zehirli atklarin havay, sugu ve toprag kirletmesi

B) Gézlerde bozulma sorunlarinin ortaya ckmasi

C) Alle ici ve arkadaslar arasi iliskilerin zayflamasina yol acmas

D) Televizyon izlemenin, internette oyun oynamanin bagmlliga yol acmas

Adi
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|. Bilgisayarlar II. Pro jeksiyon lIl. Ses cihazlari IV. Endoskop

kamera

Verilenlerden hangileri egitimde kullanilan teknolojik trinler arasinda yer

almaz?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV Q) Il ve lll D) Il ve IV

/(|) Tekerlegi ilk defa bir arabada kullanan medeniyet MO 3500’ler-\
de Sumerler olmustur, (ll) Tekerlek tarih boyunca pek cok degisiklikten
gecirilerek her defasinda daha kullanisli hale getirilmistir. (Ill) Tekerlek
gtntimizdeki teknolo jik drinlerin cok azinda kullanlmaktadir. (IV) Basta

otomobiller, kamyonlar ve trenler gibi tasitlar olmak tzere fabrikalardaki

makinelerin pek cogunun temeli tekerlege dayanmaktadir.

J

Bu metinde numaralanmis ciimlelerin hangisinde yanlis bilgi verilmistir?

A) | B) Il GNI| D) IV

3. Asagdakilerden hangisi teknolojinin olumsuz etkileri arasinda yer almaz?

A) Sosyallesmeyi azaltrr.

B) Islerimizi daha kisa sirede yapma olanag saglar.
C) Goz bozukluklarina neden olabilir.

D) Uzun sure kullamldigina saglik sorunlarina neden olabilir.

- ‘ Dogdru : Yanlis :
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4. Ulasim teknolojisi gunlik hayatmizin vazgecilmezleri arasindadrr. Bizler bu
teknolojinin Grind olan tasitlar kullanarak uzun yollar kisa strede asip gi-

decegimiz yere rahatca ulasiriz.

Buna gére asagidakilerden hangisi metinde bahsedilen teknolojik drinler
arasinda daha az kullanilmaktadir?

B) N =

Asagidaki bilim insanlarindan hangisinin icat ettigi irin yukarida verilmemis-
tir?

A) B)

John Logie Baird ~ Josephine Cochrane  Guglielmo Marconi Alexander
Graham Bell




1. Asagidaki balonlarin hangisinde yazilanlarin tamami temel |ht|gc<;lor|m|z-
dandir?

C)

Besle

Borlnmck Giy

an( Tiyatro

2. Asagidakilerden hangisi temel ihtiyaclarimizdan biri degildir?

3. Temel ihtiyaclarla igili olarak;

1. Karsilanmasi zorunludur.
2. Temel ihtiyaclar her insanda aynidir.
3. ihtigoc_:lor isteklerden sonra gelir.

Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) 1 ve 2 C) 2 ve 3 D)1, 2 ve 3
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Beslenme Dinlenme
Giginme Eglenme
Ogun oynama Barinma

Hayatimizi devam ettirebilmek icin ihtiyac duydugumuz seyler temel ihtiyactir.

Buna gére yukaridakilerden kag tanesi temel ihtiyactir?

A) 2 B 3 C 4 D) 5

|stek: Hayatimiz icin zorunlu olmayan bir seyi yapmak veya sahip olmak icin
hissettigimiz duygudur.

Buna gére asagidakilerden hangisi sadece bir istektir?

A) Giyinme B) Beslenme C) Yluzme D) Barinma

Saglikli olmak icin asagidaki ihtiyaclardan hangisi éncelikli olarak karsilan-
malidir?

A) Mevsimine gére giyinme B) Duzenli beslenme

C) Temiz bir cevrede yasama D) Diizenli saglik kontrolti yaptirma




‘[‘EST EKONOMIK FAALIYETLER

1. Kocaeli sanayi, Manisa da tarm sehridir.

Buna gére bu illerde ihtiyac duyulan meslek gruplari hangi segenekte dogru

verilmistir?

Kocaeli Manisa
A)  Avukat Ziraat muhendisi
B) Doktor Polis
C) Elektrik muhendisi Ziraat muhendisi
D) Avukat Veteriner

Denize kiysi olan bir yerde yasiyorum. Bu ytizden balikeilik

faaliyetleri yasadigm yerde &nemli bir yer tutuyor.
Gizem

Gizem'in 90§od|g| sehir a§a§|dokilerden hangisi olamaz?

A) Giresun B) Ordu
C) Trabzon D) Gimushane

< Kictk bir pansiyonumuz var. Gelen turistleri pansiyonumuzda

W T misafir ediyoruz.
Necip

Necip ve ailesi hangi sektdrde c;ollg»lgor olabilir?

A) Egitim B) Turizm
C) Saglik D) Sanayi




——————————————————————————————

\ Gelir Gider (TL) 4

7000 TL  Kira: 2000 /
\ Fatura: 1500 /
\\\ Mutfak masrafi: 2000 ///

\ Arac gideri: 1000 4

___________________

Oztirk ailesinin bir aylk gelir ve gider tablosu yukarida verilmistir.

4 ve 5. soruyu tabloya gére cevaplayniz.

4. Ailenin gelir ve gider tablosu hakkinda asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ailenin en cok gider masrafi kira ve mutfaktr.
B) Aile, gelirinden faturalara 1500 lira ayrmistir.
C) Arac giderleri, aracin yakiti ve bakimi olabilir.

D) Mutfak masraflari israftan dolayr ytiksektir.

5. Oztirk ailesi her ay ayni miktarda tasarruf yaparsa asagidaki drinlerden han-

gisini bir yil sonunda satin alamaz?

@) D) =

4150 TL

6250 TL 6000 TL

Yukarida gérseli verilen temel ekonomik faaliyet hangisidir?

A) Ormancilik B) Tarim C) Hayvanalik D) Turizm

S Dogru : Yanlis :
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BILINCLiI TUKETICI - KENDi BUTCEM

Asagidakilerden hangisi bir Grin satin alacagimiz zaman dikkat etmemiz

gerekenlerden biri degildir?

A) Son kullanma  tarihi B) Ambalajinin géze hos gelmesi
C) Fiyat D) Tazeligi

. Yerli tretimi desteklemek isteyen biri o§og|daki barkod numaralarindan han-

gisinin bulundugu trind secmelidir?

Al 868 234 5678 B) 867 124 3258

C 769 234 562 D) 612 349 61 19

. Yeni satin alinan bir televizyon hatali ve bozuk ¢iktiginda asagidakilerden
hangisinin yapilmasi gerekir?

A) Tamir edilmelidir.

B) Kapatip aclmalidir.

C) Garanti belgesi, fis ve fatura ile satin alinan yere gidilmelidir.

D) Tamirciye gétaralmelidir.




4. ihtigcc; ve isteklerimizi karsilamak icin magaza, -

market, pazar gibi yerlerden alisveris yapariz.

o
e,

-
[

alisveris sirasinda ve sonrasinda nelere dikkat etmesini bilen kisidir,

Alisveris yaparken bircok seyi dikkate alma-
miz gerekir. Bilincli tiketici; alisveris dncesinde,

Buna gére asagidakilerden hangisi bilingli bir tiketicinin 6zelligi degildir?
A) ihtigcq listesi hazrlar.

B) Aldigi drintin son kullanma tarihine dikkat eder.

C) Urint bozuk cksa da degistirmez.

D) Satin aldig drinde TSE damgasi olmasina dikkat eder.

5. Yagmur, isteklerini ve ihtiyaclarini listeleyerek annesi ile birlikte alisverise
cikar.
Buna gére, asagidakilerden hangisi bitcelerine gére digerlerinden sonra

alinmalidir?

A) Okul cantasi B) Ayakkabi C) Ders kitabi D) Tablet

6. 1. ihtigoc_ listesi hazirlamak
2. Gelir ve gider miktarini belirlemek
3. Kaliteli ve fiyati uygun trini almak

4. Alacagr trintn reklamina bakmak

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi aile bitcesini disiinen bir ailenin yapacag

davranislardandir?

A) 4 B 3 Q) 2 D) 1

Adi
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1.

ISRAF ETMEDEN KULLANALIM

Kaynaklarin, tranlerin, emegin ve zamanin bos yere harcanmasina ...
denir. Yiyebilecegimizden fazla gida almak, elbise ve ayakkabilarimizi cabuk

eskitmek, asiri su tiketmek, lambay bos yere yakmak birer ... tir.

Yukaridaki parcada bos birakilan yerlere hangi kavram gelmelidir?

A) bitce B) israf C) para D) ihtiyag

Kégidin israf edilmesi daha fazla agacin kesilmesi anlamina gelmektedir.
Oysa bizler agaclarin kesilmesini, ormanlarimizin yok olmasini istemeyiz.

Kagit israfini azaltmak icin asagidakilerden hangisini yapmak dogru degil-
dir?

A) Kagidin her iki tarafin da kullanmaliyz.
B) Bilgilerimizi bilgisayar ortaminda saklamaliyiz.
C) Defterlerimizi dikkatli kullanmaliyiz.

D) Kullanlmis kégitlar ve kartonlari ¢cépe atmaliyz.

Asagida verilenlerden hangisi elektrik israfini énlemek icin yapilacaklardan

biri degildir?

A) Sicak su icin evimize glnes ener jisi ile 1sitma saglayan sistemler kurmak.
B) Giyeceklerimizi tek tek degil biriktirip topluca utilemek.
C) Evimizi sicak ve soguktan korumak icin gerekli yaliim &nlemlerini almak.

D) Utileme isi bittikten bes dakika sonra Gtimiizi fisten cekmek.




Yukarida verilen gérsellerden kag tanesi yanlis davranistir?

A) 2 B 3 C) 4 D) 5

S. Para, ihtiyaclarmizi karslamak amaciyla kul-
landigmiz bir degisim araadir. Para, mal ve
hizmet alisverisinde kullanlan kagit veya me-

tal maddeden yapilan bir degisim aracidir.

Asagidakilerden hangisi paramizi kullanir-

ken dikkat edecegimiz unsurlardan biri de-
gildir?

A) Paranin sonsuz miktarda oldugunu distinmek

B) Paranin kolay kazanlmadigini bilmek

C) Gereksiz yere para harcamamaya dikkat etmek

D) ihtigcc_:lorlmm karsiladiktan sonra kalan kismini biriktirmek

Adi
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Ailenin belirli bir zamana iliskin gelir ve giderlerini gésteren listeye aile biit-
cesi denir. Her ailenin; kira, beslenme, 1sinma, aydinlanma, su, giyim, ulasim

gibi ihtiyaglari icin her ay ayrmasi gereken belirli bir miktar para vardrr.

Buna gére, asagidakilerden hangisi aile bitcesi hazirlamanin faydalarindan

biri degildir?

A) Aile bireyleri ailenin gelir ve giderleri hakkinda bilgi sahibi olurlar.

B) ihtigcc;lcr éncelik sirasina gére belirlenir.

C) Cocuklar parasinin degerini daha iyi anlar.

D) Asir ve gereksiz harcama yaparak birikim yapilmis olur.

Nilay alisveris yapmak tzere girdigi markette

isaretlerinin oldugu trinleri almistir.
Buna gére Nilay ile ilgili;

. Kaliteli drinler almaya calismistir.

II. Yerli treticilerin Grinlerini tercih etmemistir.
lll. Bilincli tuketicidir.

yargilarindan hangilerine ulagilir?

A) Yalniz | B) | ve Il Q) Il ve lll

D

ogru :

D) I, Il ve Il

Yanlis :




3.

Babam turuncgiller dreterek ve belli dénemlerde pamuk topla-

a a

~ yarak gecimini sagliyor. Agabeylerim ise sahil yakinindaki oteller-
de calisiyorlar.

Bu 6grencinin ga§ad|g| yer 0§og|do|<i illerden hongisi olabilir?

A) Konya B) Kayseri C) Antalya D) Bartin

\

Aile btitcemizi hazrlarken ihtiyaclarimizi ...... |.... bizim icin ayrilan para-
yi dikkate alarak belirlemeliyiz. Sorumluluk duygusuyla hareket ederek
L sncelik vermeli, ihtiyacimiz olmayan seyleri satin almamaliyz. Gida

maddelerini yiyecegimiz kadar almali, L etmemeliyiz. Esyalarimizi ge-

J

Bu metinde numara ile belirtilen yerlere gelmesi gerekenler hangi secenekte

\reksiz yere kullanmamaliyiz.

dogru verilmistir?

A)  bultcemizde ihtiyaclarimiza israf
B) maasimizda isteklerimize israf
C)  maasimizda ihtiyaclarimiza israf
D)  harcliklarimizda isteklerimize israf
Gérseli verilen Grintn isroflnl azaltmak icin; W \
&
. Kaégidin sadece bir tarafini kullanmaliyz. \\

IIl. Bilgilerimizi bilgisayar ortaminda muhafaza etmeliyiz.

ll. Yapacagimiz isin niteligine uygun olarak dogru kagdi kullanmaya 6zen

gostermeliyiz.
IV. Kullanlmis kagitlari geri dénistim kutularina atmaliyiz,

davranislarindan hangileri yapilmamalidir?

A) Yalniz | B) | ve ll Q) Ml ve IV D) Il ve IV




COCUK HAKLARI

Hakkimiz olan bir seyin engellenmesine hak ihlali denir.

Asagidaki gocuklardan hangisi hak ihlaline maruz kalmamistir?

A)ﬁ Yasim 10 olmasina
i~ ragmen ailem okula

Py hic géndermedi.

Hasta oldugum za-
man ailem doktora

) goturemlgor.

2

O G ] D |
&t?. 9 yasindaym. Cok Ffjtbc’l |<'UITSUI'\CI .
< 5 calisip evi gecindir- a|tmem |¢|r.1 .onneml

. mem gerekiyor. ikna etmeliyim. )

. Gégmen cocuklarla ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Ulkemize siginan gdemen cocuklarin kendi tlkelerinde haklari elinden alinmistir.
B) Gécmen cocuklar da yasama hakkina sahiptir.
C) Ulkemizin dilini anlamadiklari icin gécmen cocuklarin esit hakki olamaz.

D) Gécmen cocuklar agr islerde calistirlamaz.

. Devlet, cocuklarin haklarini korumali onlar icin bitin kurumlariyla calismalidir.

Devlet tarafindan acilan asagidaki mekanlardan hangisinin amaci cocukla-

rin zihinsel ve bedensel olarak gelismesi ile ilgili degildir?

T T
- T _

==l o




Adi
Soyad:

Cindeki Cocuk isciler
Elektronik dreticisi firma, Cin'deki 6 uretim tesislerinde cocuk isci calistir-
makla suclaniyor. Sirketin tesisinde calisanlarin biyik béliminin 16 ya-
sindan kictk oldugu ve 6gretmenleri tarafindan ‘sinifta birakmakla tehdit
edilerek calismaya zorlandig iddia ediliyor. Elektronik dreticisi firmaya
ait olan 6 uretim tesisinde uygunsuzluk tespit edildigi kaydedilirken, bu
tesislerin 3'inde cocuk isciye rastlandig belirtildi. S6z konusu &gretmen-
lerin gérev yaptiklar okullarin ise fabrika yénetiminden karsiiginda para

aldig savunuldu. Raporda, fabrikada calisan 2 bin iscinin tamaminin giin-
de 11 ile 13 saat arasinda ¢alisma zorunlulugu oldugu belirtildi.

www.internethaber.com

Yukarida verilen gazete haberine gére hangisine ulasilamaz?

A) Cocuklarin egitim haklari ellerinden alinmistrr.
B) Cocuklara adil bir sekilde davranilmistir.
C) Cocuklarin haklari ihlal edilmistir.

D) Cocuklar agr iste calistirlmaktadir.

18 yasina kadar her birey cocuktur. e

Ve buna bagli olarak cocuklarin pek " 6@ A

cok haklari vardr. ' ;i; ° ﬁ

Buna gére, yanda verilen gérsel cocuk [

haklarindan hangisini anlatmaktadir? [ <l =
N e L o ~J

A) Oyun oynama hakki 07 © Z9/8

B) Beslenme hakki
C) Barinma hakki
D) Egitim hakk




3.

ETKIN VATANDAS

Ben ... kulibt baskaniym. Okuldaki arkadaslarim icin dogal,

tarihi ve kiltirel yerleri bulup gezi organize ederiz.

Merve

Merve'nin konusmasinda bos birakilan yere yazilmasi gereken kavram asagida-

kilerden hangisidir?
A) izcilik B) sivil savunma C) gezi D) tiyatro

Asagidaki 8grencilerden hangisi yasina uygun bir sorumluluk almistir?

~

Para kazanip evin
ihtiyaclarin karsila-
mak benim gére-
vimdir.

Evdeki cicekleri
sulamak benim g&-
revimdir.

J

~

gi 2 Uta ve Hemek yap- Arabayi tamir
-'; g; mak benim gore- etmek benim gére-

Vimdir. Vimdir.
J

Sorumluluk duygusu cocuga bircok beceri kazandirir.

Asagidakilerden hangisi bu becerilerden biri degildir?

A) ézgﬁven B) Kiskanclik

C) Hizli karar verme D) Elestirel disinme




4. T .
Isbirlikc Bencillik Elestirel
calisma bakis

..H.Ele Ker\dine Kiskanclik
distinme gliven

Yukaridaki tablonun kutucuklarinda sosyal kuliiplerin kazandirdig becerile-
rin yazili oldugu kutucuklar boyandiginda tablonun son gériinimi nasil olur?

A) B) C) D)

S. Sosyal yardmlasma toplum arasindaki dayanismay arttirir.

Asagidaki gérsellerin hangisinde sosyal yardimlasmaya érnek bir davranis

s6z konusudur?

6. @Beslenme ‘ @Kitcp okumak ‘
@Segohote cikmak ‘ Ogun oynamak ‘

Numaralanmis ifadelerden hangisi cocuklarin sosyokiltirel ihtiyaci olarak

gdsterilemez?

A . B) Il. C . D) IV.

‘ Dogru :D Yanlis : D
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1.

ULUSAL EGEMENLIK BAGIMSIZLIK

Tam bagmsizlk inanci {\ ve

Kurtulus Savasi’nmi kazandik.

Verilen metinde sembollerin yerine yazilmasi gerekenler hangi secenekte

dogru verilmistir?

L A @

A) birlik bayrak micadele
B) birlik baris dayanisma
Q) birlik beraberlik dayanisma
D) dayanisma beraberlik sevg;

"@zgi]rlﬁk ve bagmsizlk benim karakterimdir” diyen Ata-
tark, genl devletin kurulmasinda bu dusiincesinden gtic al-
mistir. Ozgurluk hem devlet hem de vatandaslar icin s6z
konusudur. Devletin ézgtirligu, bagmsizig demektir. Bagim-
siz olmak, baska bir devletin gudimine girmemek, diger

devletlerle birlikte olusan topluluklarda, milli ckarlarin ge-

rektirdigi bicimde davranabilmektir.

Bu parcaya gére bagimsizlik ve 6zgirlik kavramlari ile ilgili asagidakiler-
den hangisine ulasilamaz?

A) Kisisel ckarlari 6n planda tutmak gerektigi
B) Baska devletlerin gidimine girmemek oldugu
C) Milli ckarlarin én planda tutulmasi gerektigi

D) Ozgﬂrlﬂgﬁn hem devlet hem de vatandaslar icin énemli oldugu




Mustafa Kemal Atatirkin énderliginde aci-
/| lan Biytk Millet Meclisi ile ulusal egemen-
lige dayali yeni bir Tirk devleti kurulmus
: oldu. BMMnin  acilmasiyla yénetme yetkisi,

Buna gére Biyik Millet Meclisinin acilmasiyla asagidakilerden hangisi ger-

ceklesmistir?
A) Baska devletler ilke yénetimini ele gecirdi.
B) Kisi szgurlikleri elde edildi

C) Kisi egemenligine gecildi

D) Millet egemenligine gecldi

Dilimiz Bayragimiz Tirk Liramiz Istiklal Marsimiz

Yukaridaki tabloya hangi baslik verilirse dogru olur?

A) Haklarimiz ve dzgﬁrlﬁklerimiz B) Demokratik ilkelerimiz

C) Bog|m5|zl||< Sembollerimiz D) Egemenlik Haklarimiz

5. Buayik Milet Meclisi 23 Nisan 1920'de agilmis, béylece halk yénetime ka-

tlma ve kendi yoneticilerini kendi segme hakkina sahip olmustur.

Verilen bilgilere gére halk, Biyik Millet Meclisi'nin acilmasiyla hangi hakk:

elde etmistir?

A) Bagmsizlik B) Milli Egemenlik C) Yasama D) Egitim

— ‘ Dogru : Yanlis :
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Banu 8gretmenin sinif tahtasina attigr bashiga gére "?" ile bos birakilan yer-

lere a§og|dckilerden hangisi gozulamaz?

A) Elbiselerimizi katlamak B) Odamizi temiz tutmak

C) Cicekleri sulamak D)Sinf baskanligr secimlerine katilmak

( )

Son yapilan arastrmalarda diingada yasayan kimsesiz cocuk-
[ larin 8nemli bir béltiminin sokaklarda kaldigi ortaya cikti. Bu

durum gunimizin en dnemli sorunlarindan biri olarak karsimi-

za cikiyor.
\§ J

Bu spikerin verdigi haberde séz konusu cocuklarin asagidaki haklardan han-
gisini kullanamadig séylenebilir?

A) Siddetten korunma B) Barinma C) Saglik D) Egitim

¥ 30 Agustos 1922 & | 29 Ekim 1923

23 Nisan 1920 & | 31 Aralk 1900

Sembollerle verilen tarihlerden hangileri boglmSIzllk golundc ottlglmlz adim-

larla ilgilidir?

A ¥ ve € B) € ve % C) ¥ & ve % D) %, € ve A

) ‘ Dogru :D Yanlis : D



4. Verilen resim asagidaki ¢ocuk haklarindan |

hangisinin ihlal edildigini gésterir? " 3 -.j

T i
A) Egitim ! ”' ‘" '! ll i
B) Saglk

th‘esL‘ #

-y L
-

C) Zorla calistrlma yasag

D) Korunma

5. | Arkadaslk iliskileri giclenir.
II. Sorumluluk bilinci kazandirrr.
lll. Bireysellesmeyi 6n plana cikarr.
V. Ozgﬁven duygusunu gelistirir.

Numaralanmis ifadelerden hangileri egitsel ve sosyal etkinliklerin 8grencile-

re kazandirdigr yararlardandir?

A) L1l ve IV B) | ve lll C 1 ve ll D) Il ve IV

6. Evde, okulda, disarida ya da yasadigmiz apartmanda lzerimize disen baz

sorumluluklar vardr.

Buna gére asagidakilerden hangisi farkli bir cevredeki sorumluluklarimiz

arasinda yer alir?

A) Evdeki cicekleri sulamak
B) Derste s6z hakki alarak konusmak

C) Sofranin kurulmasina yardimer olmak

D) Yatagmizi toplamak




2.

.{ Suudi Arabistan }

e ABD
) [ Fransa ]
) { Misir J

Gérseli verilen énemli yerler, bulundugu ilkeler ile eslestirildiginde nasil bir

gérinim olu

sur?

%? UKRAYNA
¥ _—
ROMANYA r 'ei: -.
! n RUS
] - LSYA
o i .a"ﬂ"':': "*QJ(M-mm
) - - Y
BULGARISTAN [ : O b
. AR oy
v Korademiz =
- S, | cORCieTAN
s Namguua ‘-U-. 5 = ___'-", g
Bamain L pr

..........

TTTTT

Asagidaki ilkelerden hangisinin Karadeniz'e
kigisi yoktur?
A) Bulgaristan B) Turkiye

C) Romanya D) Yunanistan
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Avrupa kitasindaki sehirlere gitmek isteyen Berk, gérseldeki biletlerden kag

tanesini satin almalidir?

A) 2 B 3 C 4 D) 5

Gamze “Mavi Tur” tatiline cikacaktr.

Akdeniz'e kiyisi olan bitin ilkelere ugrayacak olan Gamze hangi ilkeye
ugramaz?

A) Bulgaristan B) Libya C) Misir D) Israil

RS . Bayradklar, temsil ettikleri ilke ile es-
e  Azerbaycan le§tiginde nasil bir gérinim olusur?
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ULKELER

Muhendis olan babam kuleyi gériince “Bu kadar demiri ihtisamli

sekilde insa edip, béylesine bir kule yapmak biytk bir is” diyerek

Ayse

begenisini gésterdi.
Ayse ve babasinin arasinda gecen bu konusma hangi ilkede gerceklesmis
olabilir?
A) Fransa B) Almanya Q) ingiltere D) ABD

2. o Yénetim sekli Federal Cumhuriyet'tir.
e 50 eyaleti vardr.
e Resmi dili Ingjlizce dir.
« Baskenti Washington'dur.

Bilgileri verilen ilke hangisidir?
A) Rusya B) ingiltere C) ABD D) Fransa

3. Asagdaki ilkelerden hangisinin bulundugu kita digerlerinden farklidir?

A) iran B) Cin
C) Mogolistan D) Almanya
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Cumhurbaskani yurtdisi temaslari icin bugtn tlkeden ayrild..
" ilk olarak Beyaz Saraya gidecek olan Cumhurbaskaninin
sonraki duragi Kremlin Saray olacaktir. Temaslarinin ardin-

dan Pisa Kulesini ziyaret edip yurda déniis yapacaktr.

Spikerin sunumuna gére Cumhurbaskani hangi ilkeye gitmemistir?
A) Amerika B) Rusya Q) italga D) Cin

5. ki arkadas Sosyal Bilgiler dersinde “Uzaktaki Arkadaslarim® égrenme alani
icin “Ulkenin 8zellikleri nelerdir?. oyunu hazrlar. Bir kisi soru sorar, diger kisi
"Ozellikleri nelerdir?. sorusuyla ipucu olabilecek bilgiler edinmeye ¢alisir. Bu iki

arkadasin oynadigr oyunun ipuclari asagida verilmistir.

Ulkenin &zellikleri nelerdir?

1. Baskenti Sofya'drr.

2. Nifusunun bir bélami Tarklerden olusur.

3. Kapikule ve Hamzabeyli sinir kapilarimiz vardir.

YANIT:

Buna gére ipuclari verilen ilke asagidakilerden hangisidir?

A) Yunanistan B) Bulgaristan C) Romanya D) Makedonya

Adi
Soyad:




KOMSULUK iLiSKILERIMiZz

1. Almanya, 2019 verilerine gére Turkiyenin en fazla ihracat yaptg dlkedir.
Vatanmizn Almanya ile olan ihracat miktari yaklask 1.5 milyar dolardir.
Almanya'nin ardindan en fazla ihracat yapilan dlkeler ingiltere, itclgo, Irak,

ABDdir.
Bu bilgiye gére, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) 2019 ylinda Almanya ile yaklasik 1.5 milyar dolar ihracat yapilmistir,
B) Almanya'dan sonra en fazla ihracat ingiltere ile yapilmistir.
C) Irak en fazla ihracat yaptigmiz 4. dlkedir,

D) Ulkemiz her sene en fazla Almanya ile ihracat yapmaktadr.

Kapikule sinir kapisi . ° Yunanistan

Sarp sinir kapisi . ° Suriye

Akcakale sinir kapisi Q ° Bulgaristan

ipsclo sinirkapisi . P Gurcistan

Sinir kapilari ile bu kapilardan gecis yapilan ilkelerin isimleri eslestirildigin-
de nasil bir gérinim olusur?
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Adi
Soyad:

Asagidakilerden hangisi ilkemizin komsularindan biri degildir?
A) Misir B) iran C) Irak D) Bulgaristan

Tarkiye'nin komsulari ile ilgili yapilan ilke - baskent eslestirmelerinden han-

gisi yanlistir?
A)

iran ——  Tahran B) Yunanistan —  Selanik

C) Glrcistan —— Tiflis D) Bulgaristan —  Sofya

o Ulkemizle kendilerini “Iki Devlet Bir Millet” olarak
ifcde eden kardes Ulkedir.

* Dogu sininmizdaki  Nahcivan Ozerk Cumhuriyeti C*

nedeniyle komsumuz durumundadir.

Yukarida anlatilan ilke asagidakilerden hangisidir?

A) Ozbekistan B) Suriye C) Azerbaycan D) Glrcistan

V;_."‘ Mustafa Kemal Atatiirk'in dogdugu Selanik sehri bu dlkenin

sinirlart icindedir.

Yukarida bahsedilen ilke asagidakilerden hangisidir?
A) Glrcistan B) Yunanistan C) Bulgaristan D) Arnavutluk
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1.

FARKLI ULKELER FARKLI KULTURLER i N’

‘Dedeboy” oyunu Azerbaycanli cocuklarin oynadigi bir oyundur. Oyun bir
top ile oynanir. Top havaya atilir ve birinin ismi séylenir. Top yere diisme-
den ismi sylenen topu yakalarsa baska birinin ismini séyler. Dustikten sonra

yakalarsa oyundaki diger kisilere bir renk sdyler.

Metinde “Dedeboy” oyununun bir kismi anlatilmistir. Dedeboy oyunu ilke-
mizdeki oyunlardan hangisine benzemektedir?

Yukaridaki gérsel hangi dlkenin kiltirine aittir?

A) isponga B) Brezilya Q) itclgo D) Fransa
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Ulkelerin geleneksel yemekleri vardir.

Buna gére seceneklerde verilen yemek - iilke eslestirmelerinden hangisi yan-

Listir?

A) Tarkiye — Kuru fasulye
B) itclgo —> Moakarna
C) Meksika ~ — Susi

D) Macaristan — Gulas

Bu tlke peynirleri ve lale bahceleriyle anludir. Yel
degirmenleri dlkenin semboltidir. Tahta terlikler bu
tlkenin kiltirel &gelerindendir.

Yukarida ézellikleri verilen Avrupa ilkesi hangisidir?

A) Almanya B) itolgo C) Belcika D) Hollanda

Bu Ulkede inekler ugurlu ve kutsal saylr.
Film ve danslaryla dnludir.

Yukarida &zellikleri verilen ilke hangisidir?

A) Hindistan B) Pakistan C) Afganistan D) Japonya




Adi
Soyadh:

TIKA, 20001 yllardan itbaren 5 kitada 1507ye yakin ilkede kalkinma

merkezli isbirligi ¢alismalari yapmaktadr.

¢ Kamerun'un Ngaundere sehri Nuombaska kasabasinda 1996 ylinda insa

edilen lise binasi TIKA tarafindan yenilenmistir.

o TIKA Mogolistan'da Kovid-19 ile micadeleye destek amaciyla 2000 ai-
leye gida ve hijyen paketi dagitmistir.

o TIKA Gine'de Konakri Ignace Deen Hastanesinde yeni dogan yogum bakim

Unitesi acmistir.

Buna gére, TIKA'nin faaliyetleri ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebi-
Lir?

A) Gelismis olan ilkelere destekte bulunur.
B) Saglk ve egitim alaninda faaliyetler gerceklestirir.
C) Sadece Tirkiye'ye komsu olan ilkelerde faaliyetler gerceklestirir.

D) Faaliyetlerinin tamamini Afrika ilkelerine yapar.

Japon  kiltirintn énemli unsurlarindan  biridir. Kare seklindeki renkli kagt

parcalarini katlayarak gemi, kus gibi sekiller olusturma sanatidir.

Japonlara 6zgi bu kagit katlama sanatini asagidaki cocuklardan hangisi
yapmaktadir?

- ‘ Yanlis :



3. Asagda baz ilkelerin selamlasmalari verilmistir.
"=
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Tayland Macaristan Tibet

Yukaridaki gérsellerden yola gikarak asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Bir kisi digeriyle kendisinin belirledigi sekilde selamlasir.
B) Herkes 2. gérseldeki gibi selamlasir.
C) insanlar arasindaki selamlasma sekli, tlkeden tlkeye farkllk gésterir.

D) insanlar arasindaki selamlasma sekli, o dlkenin yiyecek kltirina belirler.

4. Olimpiyat bayragindaki halkalar yerytzindeki bes kitay temsil eder. Mavi
halka Avrupay, sart Asyay, siyah Afrika'y, kirmizi Amerika'y, yesil ise

Avustralya'y temsil eder.

(2605

Buna gére halkalara uygun ilkeler hangi segenekte verilmistir?

O O O O
A) ispongo Cin Tirkiye Amerika Avustralya

B) Somali Slovakya Suriye Yeni Zelanda Kanada
C)  Vietnam Japonya Zambiya Cin Turkiye

D)  Fransa Japonya Cezayir Avustralya Amerika
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